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Κ
αι ξαφνικά ο Γιάνης ο οικονομολόγος γί-
νεται «λαχείο» για τον ΣΥΡΙΖΑ! Το σχέδιο
«Δήμητρα», που παρουσίασε αναλυτικά ο
Γιάνης Βαρουφάκης σε δημόσια εκδή-

λωση στις 16 Απριλίου 2022, για εθνικό νομισματικό
σύστημα αντί του ευρώ προβλέπει εν ολίγοις την
εκτύπωση μονάδων «Δήμητρας» σε χάρτινη μορφή
με δήμευση των πιεστηρίων των εθνικών λαχείων.
Και παρά το τραγικό του θέματος, όπως ίσως θα έχετε
παρατηρήσει, στον ΣΥΡΙΖΑ έχουν πιει το αμίλητο νε-
ρό! Κουβέντα για τον σύντροφο Γιάνη από την Αίγινα.

Η αποκάλυψη του σχεδίου «Δήμητρα» φέρνει σε
πολύ δύσκολη θέση τον Αλέξη Τσίπρα, ο οποίος,
όπου σταθεί και όπου βρεθεί, μιλά για τη συγκρότηση
«προοδευτικής διακυβέρνησης» με τη συμμετοχή
του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ και του ΜέΡΑ25, αλλά δεν φωτί-
ζει το πώς αλλά κυρίως το μετά μιας ενδεχόμενης
συμφωνίας μεταξύ των τριών κομμάτων. Και είναι εν-

δεικτική του κλίματος στο κόμμα της αξιωματικής αν-
τιπολίτευσης η μεγάλη αμηχανία που επιδεικνύουν ο
κ. Τσίπρας και ο ΣΥΡΙΖΑ έναντι της πραγματικής συ-
ζήτησης που γεννά το σενάριο μιας συμμαχικής κυ-
βέρνησης με τη συμμετοχή του κόμματος του Γιάνη
Βαρουφάκη.

Η γραμματέας του κόμματος Ράνια Σβίγκου, όταν
ρωτήθηκε στον Real FM, έκανε λόγο για δήθεν πανι-
κό της κυβέρνησης. «Μια συμμαχική κυβέρνηση
συγκροτείται στη βάση συγκεκριμένων προγραμμα-
τικών συγκλίσεων. Επειδή δεν μπορεί να απαντήσει
στις θέσεις και στο πρόγραμμά μας, η ΝΔ επιστρα-
τεύει το επιχείρημα Βαρουφάκη», είπε η κυρία Σβίγ-
κου, η οποία σημειώνεται ότι δεν διέψευσε την εφαρ-
μογή του σχεδίου «Δήμητρα», εφόσον στην επόμενη
κυβέρνηση συμμετέχει το ΜέΡΑ25.

Προσέξτε... Κανένα από τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ (ού-
τε καν ο ίδιος ο Τσίπρας) δεν καταδικάζει τις νέες

ακροβασίες του Γιάνη με ένα «ν». Υπό τον φόβο ότι θα
χάσουν την αντισυστημική ψήφο, τα στελέχη της Κου-
μουνδούρου αφήνουν να εννοηθεί ότι ενδεχομένως
θα τα βρουν με τον Βαρουφάκη. Οι άνθρωποι του ΣΥ-
ΡΙΖΑ είναι πιο επικίνδυνοι και από τον Βαρουφάκη.
Ένα κόμμα που έχει συνεργαστεί με την ακροδεξιά
των Ανεξάρτητων Ελλήνων είναι ικανό για τα πάντα.

Δεν είναι καθόλου περίεργο το φλερτ με το Μέ-
ΡΑ25. Είναι ικανοί να τα βρουν ακόμη και με τον Κυ-
ριάκο Βελόπουλο προκειμένου να επανέλθουν στην
εξουσία. Άλλωστε, τις τελευταίες μέρες εργαλειοποι-
ούν στο μέγιστο τις καταγγελίες Βελόπουλου περί
εξαγοράς βουλευτών, αφού τα ΜΜΕ του ΣΥΡΙΖΑ
«αποθεώνουν» καθημερινά τον πρόεδρο της Ελληνι-
κής Λύσης. Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης Τσίπρας
έχει αποδείξει ότι δεν ορρωδεί προ ουδενός. Είναι
ικανός για όλα... 

«P»
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Το «λαχείο» της Κουμουνδούρου
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είναι πιο επικίνδυνοι 
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Αρχής γενομένης από σήμερα, ο πρωθυπουργός… κυκλώνει
στο ημερολόγιο τη Στερεά Ελλάδα. Σε λίγες ώρες θα βρεθεί στη
Λιβαδειά και τη Θήβα, την Παρασκευή θα αναχωρήσει για τους
Δελφούς, όπου στο πλαίσιο του φετινού Οικονομικού Φόρουμ
θα έχει συζήτηση με τον διευθυντή ειδήσεων Βόρειας και Νό-
τιας Αμερικής των «Financial Times» Πίτερ Σπίγκελ, ενώ το
Σάββατο θα επισκεφθεί διαδοχικά την Ιτέα, τη Ναύπακτο, το Με-
σολόγγι και το Αγρίνιο. Σε μια ενδιάμεση στάση πάντως από τις
περιοδείες του ο Κυριάκος Μητσοτάκης, σε δύο εικοσιτετράω-
ρα, θα παρουσιάσει το πρόγραμμα της Νέας Δημοκρατίας στον
Ελληνικό Κόσμο. Πρόκειται για ένα πρόγραμμα που θέτει τους
στόχους της επόμενης τετραετίας και αναπτύσσεται σε πέντε
βασικούς άξονες:

• Τις αυξήσεις στους μισθούς για κάθε Ελληνίδα και κάθε Έλλη-
να. «Σκοπός μας είναι να έχουμε πολύ υψηλότερους ρυθμούς
ανάπτυξης από την Ευρώπη, να συγκλίνουμε επιτέλους πραγμα-
τικά στην Ευρώπη. Μπορούμε. Μπορούμε να πετύχουμε μέσα
στην επόμενη τετραετία οι αμοιβές στον δημόσιο και στον ιδιωτι-
κό τομέα να αυξηθούν τουλάχιστον κατά 25%. Είναι εφικτός στό-
χος και μπορούμε να τον πετύχουμε», τονίζει ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης.
• Την αξιοπρεπή δημόσια υγεία. Με την αναβάθμιση των νοσοκο-
μείων και των 157 κέντρων υγείας, την ενίσχυση του θεσμού του
προσωπικού γιατρού, με περισσότερους διορισμούς στο ΕΣΥ και
καλύτερες απολαβές.
• Το καλύτερο κράτος και το αποτελεσματικό Δημόσιο. «Μέχρι το

τέλος της τετραετίας είναι δέσμευσή μου ότι το Δημόσιο θα γίνει
100% ψηφιακό και θα γίνει και 100% αποτελεσματικό», σημειώνει
ο πρωθυπουργός.
• Τη στήριξη της νέας γενιάς. «10.000 νέοι και νέα ζευγάρια θα
αποκτήσουν τη δική τους κατοικία, αποπληρώνοντας ουσιαστικά
ένα ευνοϊκό δάνειο με δόσεις μικρότερες από ενός ενοικίου. Το
πρόγραμμα ήδη εξαντλείται. Είναι δέσμευσή μου ότι από τη στιγ-
μή που θα εξαντληθεί, θα διπλασιάσω τα κονδύλια που θα διαθέ-
σω για το πρόγραμμα αυτό. Θέλω να δώσω σε όσο το δυνατόν πε-
ρισσότερους νέους και νέα ζευγάρια τη δυνατότητα να αποκτή-
σουν το σπίτι τους», αναφέρει ο Κυριάκος Μητσοτάκης. 
• Τη συνέχιση της εθνικής πολιτικής στα θέματα των εξωτερικών
σχέσεων, της ασφάλειας και της μετανάστευσης.

Tα αποκαλυπτήρια του κυβερνητικού προγράμματος

Τ
ον... δρόμο των ανά την περιφέρεια
περιοδειών παίρνει και πάλι ο πρωθυ-
πουργός, ξετυλίγοντας με το βλέμμα
στο εκλογικό ορόσημο της 21ης Μαΐ-

ου μια στρατηγική διπλής στόχευσης με τελικό
προορισμό την κατάκτηση της
αυτοδυναμίας στο περιβάλλον
της ενισχυμένης αναλογικής.

Η «θωράκιση» των παραδο-
σιακών ψηφοφόρων της «γα-
λάζιας» παράταξης από τη μία
και οι κινήσεις της συνεχούς
διεύρυνσης από την άλλη, μέ-
σω των απανωτών μηνυμάτων

προς τους κεντρογενείς ψηφοφόρους, κυρίως
του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, μετατρέπονται
σε πυξίδα για τις επόμενες τέσσερις εβδομάδες,
τη στιγμή που στην κυβερνητική παράταξη... δια-
βάζουν με ικανοποίηση τα αποτελέσματα των
δημοσκοπήσεων, οι οποίες έρχονται στο φως της
δημοσιότητας. Μάλιστα, όπως επισημαίνουν
στελέχη με γνώση των μετρήσεων που φτάνουν
στο Μέγαρο Μαξίμου, η κυβέρνηση φαίνεται να
έχει ανακτήσει, σε πολύ μεγάλο βαθμό, τις απώ-
λειες που σημείωσε μετά το τραγικό σιδηροδρο-
μικό δυστύχημα στην κοιλάδα των Τεμπών και
πλέον στον ορίζοντα ανατέλλουν οι κινήσεις προ-
σέγγισης των ψηφοφόρων, οι οποίοι είχαν συ-
σπειρωθεί γύρω από την οδό Πειραιώς στις
εκλογές του Ιουλίου του 2019, αλλά σταδιακά
απομακρύνθηκαν από το «γαλάζιο» οικοσύστη-
μα, χωρίς ωστόσο να γυρίσουν την πλάτη τους
στη Νέα Δημοκρατία.

«Έχουμε δώσει
τα διαπιστευτήριά μας»

«Η “προοδευτική διακυβέρνηση των ηττημέ-
νων”, την οποία φαντασιώνεται ο κ. Τσίπρας, μην
ακούτε αυτά που σας λέει, είναι υπαρκτό σενά-
ριο. Είναι ουσιαστικά μια κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-
ΠΑΣΟΚ-ΜέΡΑ25. Απευθύνομαι λοιπόν και
στους φίλους μας που ενδεχομένως να σκέ-
φτονται να ψηφίσουν το ΠΑΣΟΚ… Να τους πω
να σκεφτούν πολύ καλά την επιλογή τους, διότι
μπορεί να καταλήξουν, ενώ ψηφίζουν Ανδρου-
λάκη, να τους προκύπτει Τσίπρας από την “πίσω
πόρτα”. Και δεν νομίζω ότι είναι αυτό που τελικά

θέλουν. Από την άλλη πλευρά, έχουμε μια κυ-
βέρνηση η οποία έχει δώσει τα διαπιστευτήριά
της», είναι το σήμα που εκπέμπει τακτικά στις τε-
λευταίες δημόσιες τοποθετήσεις του ο πρωθυ-
πουργός. «Εμείς εφαρμόζουμε ένα πρόγραμμα
που είναι εθνικά αναγκαίο και ωφέλιμο. Τα προ-
βλήματα δεν έχουν μονοσήμαντες λύσεις στην
εποχή μας. Οι πολιτικές μας θεωρούμε ότι έχουν
αντίκρισμα και ανοιχτά αυτιά και σε ψηφοφό-
ρους του ΠΑΣΟΚ και είναι στην κρίση τους αν θα
εμπιστευτούν το ΠΑΣΟΚ ή την κυβέρνηση της
Νέας Δημοκρατίας. Μια σταθερή αυτοδύναμη
κυβέρνηση, που είναι ο μόνος τρόπος να μην
έχουμε σοβαρές ανισορροπίες στις προσπάθει-
ες για τη διαχείριση της επόμενης περιόδου»,
σημείωσε από την πλευρά του στο… ντεμπούτο

του στην ενημέρωση των δημοσιογράφων ο
Άκης Σκέρτσος, με το Μέγαρο Μαξίμου και την
οδό Πειραιώς να έχουν συνεχώς στο στόχαστρο
την αποκαλούμενη και «κυβέρνηση των ηττημέ-
νων».

Αντέχει στη σύγκριση
Η Νέα Δημοκρατία… τρέχει τα πρώτα μέτρα

του προεκλογικού μαραθωνίου επιζητώντας
(και πολλές φορές προκαλώντας) τη σύγκριση
των πεπραγμένων δύο τετραετιών, ενώ τον δικό
τους καθοριστικό ρόλο στην επικοινωνία με τους
πολίτες διαδραματίζουν λέξεις και φράσεις-
κλειδιά, όπως η «σταθερότητα», οι «καθαροί
ορίζοντες» και οι «καθαρές λύσεις», που έχει
ανάγκη η χώρα σε ένα ρευστό γεωπολιτικά και

οικονομικά διεθνές περιβάλλον και με τον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη να προτάσσει τον στόχο της
αυτοδυναμίας, να θέτει με όλο και μεγαλύτερη
ένταση το διακύβευμα της κάλπης και να οριο-
θετεί την κρισιμότητα της 21ης Μαΐου. «Διαρκώς
αντιμετωπίζουμε κρίσεις σε έναν κόσμο ο οποί-
ος είναι εξαιρετικά περίπλοκος. Πρέπει λοιπόν
οι πολίτες να διαλέξουν ποιον θέλουν τελικά να
έχουν στο τιμόνι της χώρας. Ποιος πρέπει να κά-
θεται στο Μέγαρο Μαξίμου, ποιος πρέπει να εκ-
προσωπεί τη χώρα στα Ευρωπαϊκά Συμβούλια
και ποια παράταξη έχει αποδείξει ότι αντέχει στα
δύσκολα και ότι οι φουρτούνες τελικά θέλουν
καλούς καπετάνιους και καλό πλήρωμα. Αυτό η
Νέα Δημοκρατία το έχει αποδείξει ότι μπορεί να
το κάνει», διαμηνύει.

του Δημήτρη

Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com

Μήνυμα του πρωθυπουργού 
προς τους «πράσινους» 
ψηφοφόρους «να σκεφτούν καλά» 
τι θα κάνουν μπροστά στην κάλπη

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:

«Ψηφίζεις ΠΑΣΟΚ
και βγαίνει 
Τσίπρας από 
την πίσω πόρτα»
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ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΣΕΛΙΔΑ

του ειδικού συνεργάτη 

Ο
στρατός των τρολ που λειτουργούν υπέρ του ΣΥΡΙΖΑ στο
διαδίκτυο δεν είναι κάτι καινούργιο. Γεννήθηκε την
εποχή των Αγανακτισμένων και των πλατειών δήθεν ως
ένα αντιμνημονιακό κίνημα, το οποίο βεβαίως λειτούρ-

γησε στο έπακρο την κομματική προπαγάνδα, προκειμένου ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ να βρεθεί στην εξουσία. 

Σήμερα, εν έτει 2023, ο ψηφιακός κομματικός στρατός της Κου-
μουνδούρου έχει περάσει από την πολιτική προπαγάνδα στις προ-
σωπικές επιθέσεις. Διασπορά fake news που ξεπερνούν κάθε
όριο νοσηρής φαντασίας, κατάρες και δολοφονίες χαρακτήρων
για όλους όσοι βρίσκονται στην απέναντι όχθη από τον ΣΥΡΙΖΑ. Εκ-
μεταλλευόμενοι τη νομική ασυδοσία του διαδικτύου, υβρίζουν με
χυδαίο τρόπο τους πολιτικούς αντιπάλους του Αλέξη Τσίπρα, αλλά
και όσους ενδέχεται να φύγουν από το κομματικό μαντρί. Και στο
παρελθόν έχουν αποτελέσει αντικείμενο δημοσιογραφικής έρευ-
νας, χωρίς ποτέ να γίνει κάτι. Άλλωστε, ας μην ξεχνάμε ότι ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ ήταν το πρώτο κόμμα που έβαλε τα τρολ του να προχωρήσουν
σε συστηματικό εκφοβισμό δημοσιογράφων. Προφανώς, ο στρα-
τός αυτός λειτουργεί με μεθόδους υποχθόνιες, χρησιμοποιώντας
περίεργα ψευδώνυμα με συγκεκριμένα υπονοούμενα που παρα-
πέμπουν ακόμα και σε σεξιστικά σχόλια. Δεν διστάζουν να κατα-
κρεουργήσουν πολιτικούς τους αντιπάλους και της ΝΔ αλλά και
του ΠΑΣΟΚ ακόμα και με χυδαία ψεύδη που αφορούν την προσω-
πική ζωή του καθενός. Από την εποχή που ο ΣΥΡΙΖΑ έδινε τη… μά-
χη της πλατείας, «δουλεύοντας» μέσα στο κίνημα των Αγανακτι-
σμένων, η παρέμβασή του στο διαδίκτυο και κυρίως στο Twitter
ήταν ένα σημαντικό κομμάτι της «δράσης» του. Το επικοινωνιακό
επιτελείο που διαχειριζόταν τότε δεκάδες λογαριασμούς που έκα-
ναν παρέμβαση σε κάθε πιθανή διαδικτυακή αντιπαράθεση προ-
βάλλοντας τη θέση του ΣΥΡΙΖΑ από εκλαϊκευμένα έως εκχυδαϊ-
σμένα, επί παντός του επιστητού, αποτελούνταν από ονόματα που
σήμερα είναι αρκετά γνωστά. 

Στη συνέχεια, πλάι στα παραδοσιακά και… χειροκίνητα τρολ
προστέθηκαν κι άλλα, κάπως πιο αυτοματοποιημένα, τα οποία σε
κάποια φάση -κυρίως όταν ο ΣΥΡΙΖΑ έγινε κυβέρνηση- έγιναν η
πλειονότητα των «ροζ» τρολ. Πάντα όμως υπήρχαν και οι λογαρια-
σμοί που προωθούσαν τη «γραμμή» της Κουμουνδούρου με βάση
τα non paper του κόμματος σχετικά με το «ποιο θέμα χτυπάμε σή-

μερα». Ο βασικός ρόλος όμως των συγκεκριμένων λογαριασμών
είναι να λένε αυτά που δεν μπορεί να πει ο επίσημος ΣΥΡΙΖΑ. Κατά
κανόνα πρόκειται για σκανδαλολογία ή αναπαραγωγή φιλικών
προς το κόμμα ΜΜΕ με κάποια «μεγάλη αποκάλυψη».

Είναι τα accounts που αναλαμβάνουν τη βρόμικη δουλειά, να
διανείμουν για παράδειγμα χυδαία hashtags, όπως το ΝΔ_βιαστές
και ΝΔ_παιδεραστές, το «ΤΨΡΜ» που σημαίνει «Τι ψηφίσατε ρε
μ@λ@κες;» και βέβαια τη μεγάλη… επιτυχία «Μητσοτάκη
γαμ#@σαι». Σύνθημα που ναι μεν o Αλέξης Τσίπρας καταδίκασε σε
συνέντευξή του στους betarades, λέγοντας πως είναι απολιτικό αλ-
λά και πως ο ίδιος θα το αντιμετώπιζε με χιούμορ. Την ίδια ώρα βέ-
βαια οι λογαριασμοί που τάσσονται υπέρ του ΣΥΡΙΖΑ έκαναν το ha-
shtag με το απαράδεκτο σύνθημα τρεντ.

Η Πεν Νταλαούρα 
Αντίστοιχη διγλωσσία φυσικά παρουσιάζεται σε μια σειρά θέμα-

τα. Χαρακτηριστικό παράδειγμα την ώρα που ο Αλέξης Τσίπρας εμ-
φανίζεται αναφανδόν υπέρ θυμάτων και καταγγελλουσών, ο λογα-

ριασμός Πεν Νταλαούρα, που απαντά σε τοποθέτηση του εκπροσώ-
που Τύπου του ΠΑΣΟΚ που καταδικάζει την ανάρτηση της υποψή-
φιας Ανατολικής Αττικής Ζωής Βαρελή-Στεφανίδη, «εσείς δηλαδή
διαψεύδετε ότι είναι σε σχέση το θύμα με τον Ανδρουλάκη;».

Σε παλιότερη ανάρτηση, τον Ιούλιο του 2022, ο ίδιος λογαρια-
σμός ανέφερε: «Πιστεύετε πλέον κι εσείς ότι το #Μάτι στήθηκε για
να ρίξουν τον #Τσίπρας; Αυτό λένε όλα τα στοιχεία πάντως, ιδιαίτε-
ρα αυτά που λέει ο ανακριτής. Ανατριχιαστικό». Φυσικά κανείς ανα-
κριτής δεν έλεγε κάτι τέτοιο, αλλά ποτέ μην αφήνεις μια μικρή λε-
πτομέρεια να σου χαλάσει μια καλή ιστορία.

Ο λογαριασμός Marka 
Στα βίντεο από στιγμές βουλευτών και στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ φαί-

νεται να εξειδικεύεται ο λογαριασμός Marka, προφίλ που έχει «πέ-
σει» αρκετές φορές εξαιτίας του περιεχομένου των τουίτ που ανε-
βάζει. Όταν δεν ανεβάζει υβριστικά τουίτ, εξυμνεί τα στελέχη της
Κουμουνδούρου που κάποιον αντίπαλο έχουν «κατατροπώσει» στα
τηλεοπτικά πάνελ. Φυσικά σε κάθε ευκαιρία, ή χωρίς αυτή, «παί-
ζει» το απαράδεκτο hashtag ΝΔ_παιδεραστές. Ο ίδιος λογαρια-
σμός από προηγούμενο προφίλ έφτασε να σχολιάζει το… σταυρο-
πόδι της κόρης του πρωθυπουργού στο Φανάρι, κατηγορώντας την
ίδια αλλά και τη σύζυγο του πρωθυπουργού για… ασέβεια.

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΤΗΣ «P»

«Εκτελεστές» για χάρη του προέδρου

Το προφίλ των τζιχαντιστών του Τσίπρα
που δολοφονούν χαρακτήρες 



Ο
ι διαδικτυακές απειλές, τα χολε-
ρικά σχόλια και οι συντονισμέ-
νες βιτριολικές επιθέσεις είναι
συνηθισμένες πρακτικές των

«κομάντο του διαδικτύου». Η ομάδα
κρούσης των τρολ έχει αποκτήσει την
εξής δομή: αποτελείται από δύο υποκατη-
γορίες μεταξύ των οποίων υπάρχει έντονη
διάδραση. Ο στενός πυρήνας είναι οι λε-
γόμενοι καθοδηγητές που έχουν έδρα την
Κουμουνδούρου. Στον εξωτερικό ομόκεν-
τρο κύκλο είναι οι λεγόμενοι «εκτελε-
στές». Αυτοί που περνούν ατελείωτες
ώρες στα social media εξαπολύοντας επι-
θέσεις, αφήνοντας εκατοντάδες σχόλια
και τρολάροντας τους αντιπάλους. Αυτοί
βρίσκονται ιεραρχικά πιο κάτω και δεν
έχουν συγκεκριμένη έδρα. Είναι δε χαρα-
κτηριστικό ότι οι περισσότεροι εξ αυτών
ακολουθούνται από βουλευτές και στελέ-
χη του ΣΥΡΙΖΑ.

«Ομάδα μνήμης», Δημήτρη Παπαδη-
μούλη αλλά και Κώστα Βαξεβάνη αναπα-
ράγει συνήθως ο λογαριασμός el_ges, που
το βράδυ της φωτιάς στο Μάτι τα έχωνε
στον ΣΚΑΪ που εκτιμούσε ότι οι νεκροί
«μπορεί να ξεπεράσουν τους 10». Ο λογα-
ριασμός τότε κουνώντας το δάχτυλο στο
κανάλι σημείωνε ότι «επισήμως υπάρχουν
2 νεκροί» και σχολίαζε ακόμα: «Δεν τους
ενδιαφέρει η ενημέρωση, αδιαφορούν για

την ανθρώπινη ζωή. Το μόνο που τους νοι-
άζει είναι η πολιτική εκμετάλλευση οποι-
ουδήποτε γεγονότος». Οι νεκροί βέβαια
όχι απλώς ξεπέρασαν τους 10, αλλά έφτα-
σαν τελικά τους 104. Έπειτα έπεσε η
«γραμμή» για τα αυθαίρετα που προανα-
φέρθηκε και το σκηνικό άλλαξε.

Με στίχους του Βάρναλη αυτοσυστήνε-
ται στο bio ο λογαριασμός Γιάννα με το εύ-
γλωττο αναγνωριστικό re_ai_sixtir. Αναρ-
τήσεις κατά του πρωθυπουργού, αναπαρα-

γωγή των μηνυμάτων του Αλέξη Τσίπρα
και βέβαια πού και πού μια συσχέτιση της
Νέας Δημοκρατίας με τον Δημήτρη Λιγνά-
δη, με παιδεραστία και οποιαδήποτε αντί-
στοιχη χυδαιότητα.

Δεν θα μπορούσε να λείπει από το σχε-
τικό αφιέρωμα και η Bloopers Team, που
πιθανότατα είναι αυτό που λέει, δηλαδή,
και το όνομά της. Όχι ένας χρήστης αλλά
ομάδα που… αλλάζει βάρδιες στον λογα-
ριασμό-τρολ, η οποία όταν ξεφεύγει από

τα στενά όρια της πολιτικής βγάζει τη μι-
σανθρωπιά της και σε άλλα πεδία, όπως η
έκτακτη εισαγωγή του τραγουδοποιού
Διονύση Σαββόπουλου στο νοσοκομείο
με κορονοϊό. «Σαββόπουλο κόλλησε ο
κορονοϊός. Καλή επιτυχία και νίκη στη
δύσκολη μάχη που δίνει για τη ζωή του ο
κορονοϊός».

Κάποιοι, όπως ο SimonLeone, έχουν
αναλάβει διαφορετικούς ρόλους για να
προσελκύσουν άλλα κοινά από τους ορ-
κισμένους οπαδούς του ΣΥΡΙΖΑ και του
«αψύ Σφακιανού» -που έχει μεγάλο
«ρεύμα» στα social media- όπως τους
πιο αριστερούς του Twitter. Σε αυτούς ο
συγκεκριμένος λογαριασμός υποστήριζε
πως παλιότερα ψήφιζε ΚΚΕ αλλά πλέ-
ον… μόνο ΣΥΡΙΖΑ. Όταν μάλιστα κάποιοι
τον «πήραν χαμπάρι», ο ίδιος έγραφε ως
αστεϊσμό: «Είμαι έμμισθο τρολ του ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Η έδρα μου είναι σε ένα υπόγειο της
Κουμουνδούρου. Ο μισθός μου είναι
800€ τον μήνα. Προεκλογικά για τους 3
τελευταίους μήνες φτάνει τα 1.000€ συν
ένσημο συν υπερωρίες».

Πληροφορίες πάντως από παλιότερους
εργαζόμενους τέτοιων λογαριασμών έκα-
ναν λόγο για πολύ μικρότερα ποσά…
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Τους ακολουθούν στα social media βουλευτές 
και στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ 

Tα αντικυβερνητικά
βίντεο του JeronymoBoss

Ως parody account αυτοχαρακτηρίζεται ο λογαριασμός JeronymoBoss2, ο
οποίος τροφοδοτεί σταθερά τους υπόλοιπους… σχολιαστές με αντικυβερνητικά

βίντεο. Είτε πρόκειται για
κάποια ατάκα του Κυριά-
κου Μητσοτάκη που ο λο-
γαριασμός θα λοιδορή-
σει, είτε για κάποιο στέ-
λεχος του ΣΥΡΙΖΑ που
«κατακεραυνώνει» την
κυβέρνηση, το προφίλ
επιχειρεί να δημιουργή-
σει σταθερά viral. «Φόρ-
τε» του φυσικά τα βίντεο
είτε από την Εύβοια είτε

από τα χιόνια είτε από το λιμάνι που κάποιος φώναξε το χυδαίο σύνθημα κατά
του πρωθυπουργού, που όπως προαναφέρθηκε ο Αλέξης Τσίπρας έχει… κατα-
δικάσει.

O Syros Island για τα «κωλόσπιτα
των λαθροκατοίκων στο Μάτι»

Άλλο ένα από τα πιο γνωστά accounts που στηρίζουν τον ΣΥΡΙΖΑ με αυριανίστικο λό-
γο και τοποθετήσεις, ο Syros Island, στο bio του εξιστορεί και τα μπλοκ που έχει δεχτεί
από μια σειρά ονόματα που
αραδιάζει «και άλλους δεξι-
ούς». Όταν λοιπόν ο ΣΥΡΙΖΑ
έριχνε την ευθύνη της φω-
τιάς στο Μάτι στα… αυθαί-
ρετα των κατοίκων με μισό-
λογα και υπαινιγμούς, τα
τρολ έρχονται να εκλαϊκεύ-
σουν αυτές τις τοποθετήσεις
με μνημειώδη τουίτ, όπως
εκείνο του λογαριασμού Sy-
ros Island που ανέφερε χαρακτηριστικά τον Αύγουστο του 2018: «Οι λαθροκάτοικοι στο
Μάτι είναι τόσο ηλίθιοι που έκρυψαν τα αυθαίρετά τους κάτω από μεγάλα πεύκα για να
μη φαίνονται στις αεροφωτογραφίες, και τελικά τα κωλόσπιτά τους και τα πεύκα έγιναν
κάρβουνο από την πρώτη σπίθα».

Πώς δουλεύουν με ψευδώνυμα 
τα… παιδιά της υπόγας 
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του Βαγγέλη Κατσορίδα

Σ
τον ΣΥΡΙΖΑ επικρατεί σιγή ασυρμά-
του για τις σχέσεις με τον Γιάνη Βα-
ρουφάκη και το ΜέΡΑ 25, καθώς το
σχέδιο «Δήμητρα» που παρουσίασε ο

Γιάνης έχει στριμώξει τον αρχηγό της αξιωμα-
τικής αντιπολίτευσης Αλέξη Τσίπρα και του
έχει προκαλέσει μεγάλη αμηχανία, καθώς
βλέπει να τορπιλίζεται το σχέδιό του για τη συγ-
κρότηση «προοδευτικής κυβέρνησης» με ΠΑ-
ΣΟΚ και ΜέΡA25 μετά τις εκλογές της 21ης
Μαΐου. Βέβαια, ο Τσίπρας δεν διευκρινίζει πώς
θα γίνει αυτή η συγκυβέρνηση αλλά κυρίως
ποιο θα είναι το μετά μιας ενδεχόμενης συμ-
φωνίας μεταξύ των τριών κομμάτων.

Ένα «φάντασμα», λοιπόν, πλανιέται πάνω
από τον ΣΥΡΙΖΑ, το «φάντασμα» του Γιάνη, που
δεν μπορεί με τίποτα να ξορκίσει ο Τσίπρας, και
τον κυνηγά από το 2015 μέχρι σήμερα, καθώς
γνωρίζει πολύ καλά ο αρχηγός της αξιωματι-
κής αντιπολίτευσης ότι έχει πέσει στην ανάγκη
του γιατί δεν θα μπορέσει, έστω και στη μικρή
πιθανότητα που υπάρχει, να δει την εξουσία
ούτε με… κιάλια αν δεν συνεργαστεί με τον…
τρισκατάρατο Βαρουφάκη.

H ρητορική του ΜέΡΑ25 έχει προκαλέσει
ανησυχία στους πολίτες για το ενδεχόμενο νέ-
ου κλεισίματος των τραπεζών σε περίπτωση
συγκρότησης κυβέρνησης με τη συμμετοχή
του κόμματος του Γιάννη, καθώς τους θυμίζει
τις τραγικές μέρες του 2015, όταν οι «διαπραγ-
ματεύσεις» του Βαρουφάκη οδήγησαν στο
κλείσιμο των τραπεζών, στις ουρές, στα capital
controls και στο ιδεοληπτικό σχέδιό του (που
ευτυχώς δεν χρειάστηκε να υλοποιηθεί) για το
παράλληλο νόμισμα ΙΟU. 

Πυρ ομαδόν
Την ίδια ώρα, το σχέδιο «Δήμητρα» έχει προ-

καλέσει θύελλα αντιδράσεων σε όλο το πολιτι-
κό φάσμα και ανησυχία για την επόμενη μέρα
των εκλογών και τον πιθανό σχηματισμό κυ-
βέρνησης ηττημένων με ένα πολιτικό πρό-
γραμμα που προκαλεί τρόμο, καθώς προβλέ-
πει διενέργεια πληρωμών χωρίς τράπεζες αλ-
λά και έξοδο από το ευρώ.

Κυβερνητικά στελέχη αφήνουν αιχμές για τη
σιωπή από την πλευρά του Τσίπρα και πυροβο-
λούν ομαδόν κατά του ΜέΡΑ25, θέτοντας το
ερώτημα ποια είναι η θέση της αξιωματικής
αντιπολίτευσης όταν ο αρχηγός της έχει αφή-
σει ανοιχτό το ενδεχόμενο μιας κυβέρνησης
των «προοδευτικών δυνάμεων». Μάλιστα, λένε
χαρακτηριστικά: «Θα μπορούσε να συνεργα-
στεί ξανά με τον κ. Βαρουφάκη ο οποίος…
ομολογεί ότι έχει το σχέδιο “Δήμητρα”;».

Ο επικεφαλής στο οικονομικό γραφείο του
πρωθυπουργού, Αλέξης Πατέλης, δήλωσε
στον ΣΚΑΪ 100,3: «Υπάρχει κάποιος Έλληνας
που θέλει να ξαναζήσει την περιπέτεια του
2015, να ξανάρθουμε εκεί που ήμασταν, στο
παράλληλο νόμισμα μετά από τόση προσπά-

θεια; Ειλικρινά δεν το καταλαβαίνω. Ο Βαρου-
φάκης τη δουλειά του κάνει, λέει ότι θα το κάνει
(το πρόγραμμα “Δήμητρα”) και τον ψηφίζουν
όσοι θέλουν. Το ερώτημα είναι τι κάνουν ΣΥΡΙ-
ΖΑ και ΠΑΣΟΚ. Υπάρχει ασάφεια». 

Αντιδράσεις, όμως, υπάρχουν και στο ΠΑ-
ΣΟΚ, καθώς ήδη υπογραμμίζουν σε όλους
τους τόνους ότι δεν πρόκειται να συνεργαστούν
με τον Βαρουφάκη, τον άνθρωπο που όπως λέ-
νε «έφερε τη χώρα στο χείλος της καταστρο-
φής» όταν ήταν υπουργός Οικονομικών στην
κυβέρνηση της «πρώτη φορά Αριστεράς». Ο
υποψήφιος βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Γιώργος
Νικητιάδης σχολίασε: «Δεν μπορούμε να δε-
χτούμε έναν άνθρωπο που έκλεισε τις τράπε-
ζες. Και είναι μυθομανία αυτό που κυκλοφορεί
ότι εμείς μπορούμε να συνεργαστούμε με τον
Βαρουφάκη. Είναι καθαρά fake news».

Σχέδιο χρεοκοπίας
Ας δούμε, όμως, τι είπε σε συνέντευξή του

στο Open ο επικεφαλής του ΜέΡΑ25 Γιάνης
Βαρουφάκης ενόψει των εκλογών στις 21 Μαΐ-
ου 2023 και το ενδεχόμενο να κλείσουν οι τρά-
πεζες: «Ένας υπουργός Οικονομικών θα πρέ-
πει να έχει σχέδιο για τι θα γίνει αν καταρρεύ-
σουν οι τράπεζες, όπως έγινε με την Credit Su-
isse. Εσείς πιστεύετε ότι οι καταθέσεις των Ελ-
λήνων είναι ασφαλείς; Δεν είναι». Ερωτηθείς
για το σχέδιο «Δήμητρα» που προβλέπει μετα-
ξύ άλλων τη χρεοκοπία της Τράπεζας της Ελλά-
δος και αλλαγή νομίσματος, τόνισε ότι «είναι το
σχέδιο που έχει και η Bundestag σε περίπτωση
που η Γερμανία χρειαστεί να περάσει σε άλλο
νόμισμα. Κάθε χώρα της ΕΕ -πλην της Ελλά-

δας- έχει σχέδιο για μετάβαση σε εθνικό νόμι-
σμα, όπως το υπουργείο Άμυνας έχει σχέδιο
για τι θα κάνει αν μπουν ξένα στρατεύματα».

Αναφορές στη… Βέρμαχτ
Μάλιστα στην προχθεσινή τοποθέτησή του

στην Κεντρική Επιτροπή του κόμματός του
έφτασε να κάνει ανερυθρίαστα αναφορές μέχρι
και στη… Βέρμαχτ. «Δεν θέλουμε τη δραχμή,
αλλά δεν θα θυσιάσουμε το μέλλον για ένα ευρώ
που το χρησιμοποιούν για να πετύχουν εκείνο
στο οποίο απέτυχε η Βέρμαχτ. Δεν θα τους κά-
νουμε τη χάρη να φύγουμε από την ΕΕ, ποτέ.
Δεν θα φύγουμε από την ΕΕ, να φύγουν αυτοί»,
είπε με ιδιαίτερη έμφαση.

Επίσης, σε ανακοίνωση που εξέδωσε, το Μέ-
ΡΑ25 στρέφεται κατά πάντων, αναφέροντας την
ευκολία που δίνει πλέον η ψηφιακή εποχή για
λουκέτο στις τράπεζες. Παράλληλα, εξαπέλυσε
θρασύτατη επίθεση στους επικριτές τού… φο-
βερής έμπνευσης σχεδίου «Δήμητρα» λέγον-
τας: «Τιμή μας και καμάρι μας οι επιθέσεις
τους». 

«Σήμερα το κλείσιμο των τραπεζών αντιμετω-
πίζεται πολύ πιο εύκολα από ό,τι δέκα χρόνια
πριν. Με μια απλή ψηφιακή πλατφόρμα, σαν και
αυτές που ο κ. Πιερρακάκης έχει φτιάξει για κά-
θε λογής επίδομα. Με ένα δημόσιο ψηφιακό
σύστημα πληρωμών που εγγυάται
καταθέσεις/μισθούς/συντάξεις για όλους τους
πολίτες. Είναι η πρόταση του ΜέΡΑ25 που την
έχει ονομάσει “Δήμητρα”. Έχει κατατεθεί στη
Βουλή εδώ και δύο χρόνια».

Αυτές οι δηλώσεις του Γιάνη και η ανακοίνω-
ση του ΜέΡΑ25 έχουν προκαλέσει κραδασμούς

και… γκρίνιες σε ένα κομμάτι στελεχών του ΣΥ-
ΡΙΖΑ που βλέπουν με τρόμο το σενάριο συνερ-
γασίας με τον… αρχιμάστορα του κλεισίματος
των τραπεζών και των καταστροφικών οικονο-
μικών. Έτσι, ο υποψήφιος βουλευτής του ΣΥΡΙ-
ΖΑ Χριστόφορος Βερναρδάκης δήλωσε για τον
γενικό γραμματέα του ΜέΡΑ25: «Οι δηλώσεις
που κάνει τορπιλίζουν τη βάση μιας συνεργα-
σίας. Διότι στην ουσία όταν θες να κάνεις κυβέρ-
νηση συνεργασίας φτιάχνεις ένα κοινό πρό-
γραμμα. Το να θέτεις έναν μαξιμαλιστικό στόχο
όπως τoν διατύπωσε με το κλείσιμο των τραπε-
ζών ή το νόμισμα, νομίζω ότι προσπαθεί να τορ-
πιλίσει μια συνεργασία εκ των προτέρων». Και
συνέχισε λέγοντας: «Τέτοια συνδικαλιστικά
κόλπα πρέπει να αποφεύγονται στην πολιτική».

Στον αντίποδα, η Ράνια Σβίγκου όταν ρωτήθη-
κε από τον Real FM δεν διέψευσε την εφαρμογή
του σχεδίου «Δήμητρα», εφόσον στην επόμενη
κυβέρνηση συμμετέχει και το ΜέΡΑ25.

Σε πολύ δύσκολη θέση, λοιπόν, ο Αλέξης
Τσίπρα, ο οποίος, μέχρι τώρα, όπου σταθεί και
όπου βρεθεί μιλά για τη συγκρότηση «προ-
οδευτικής κυβέρνησης» ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ-ΚΙ-
ΝΑΛ και ΜέΡΑ 25. Βρίσκεται σε μεγάλη αμη-
χανία λόγω της πραγματικής συζήτησης που
γεννά το σενάριο μιας συμμαχικής κυβέρνη-
σης με τη συμμετοχή του κόμματος του αμετα-
νόητου Βαρουφάκη που είναι ικανός να ξανα-
βυθίσει την Ελλάδα στα τάρταρα, σε μια στιγμή,
μάλιστα, που όλοι οι οικονομικοί δείκτες είναι
με θετικό πρόσημο. 

Βέβαια, σε μια προσπάθεια να ξαναβρεθεί
«καβάλα» στην εξουσία ο αρχηγός της αξιωμα-
τικής αντιπολίτευσης δεν θα διστάσει να συνερ-
γαστεί και με τον… διάβολο, καθώς δεν έχει ού-
τε ιερό ούτε όσιο, όπως έχει δείξει κατά το πα-
ρελθόν, όταν συνεργάστηκε με τους ακροδεξι-
ούς ΑΝΕΛ το 2015, μόνο και μόνο για να «αρπά-
ξει» την κυβέρνηση.

Περίεργη σιωπή  με ΒαρουφάκηΠερίεργη σιωπή  με Βαρουφάκη

Σιγή ιχθύος από τον Τσίπρα για τη «Δήμητρα» του Γιάνη - Βλέπει 
να τορπιλίζεται το σχέδιό του για «προοδευτική κυβέρνηση»
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Ν
α ξέρετε ότι τα πράγματα μέσα στον ΣΥΡΙΖΑ δεν πάνε
καλά. Οι επιλογές Τσίπρα στην Ευρωβουλή έχουν σχολια-
στεί παντοιοτρόπως μέσα στο οικοδόμημα που λέγεται Κουμουνδούρου.
Από την επιλογή της Μυρσίνης Λοΐζου που εντέλει βγήκε από τις λίστες,

μιας και πιάστηκε να παίρνει παράνομα τη σύνταξη της πεθαμένης μάνας της, μέχρι
την περίπτωση Αλέξη Γεωργούλη, που πρώτα έφαγε πόρτα από άλλα κόμματα και με-
τά προτάθηκε στον ΣΥΡΙΖΑ μέσω του Λάκη Λαζόπουλου. Ακόμα και η «Αυγή», μέσα
από τη στήλη «Επιτελικό», τα έχωσε προς πάσα κατεύθυνση για την επιλογή Γεωργού-
λη και κυρίως για το γεγονός ότι ψηφίστηκε από πολλούς και πήρε περισσότερες ψή-
φους από τον αδικοχαμένο Αλέξανδρο Νικολαΐδη.

Θα ψηφίσουν και οι φυλακισμένοι
Στις 20 Μαΐου ψηφίζουν οι Έλληνες του εξωτερικού, με τη «σφραγίδα» πλέον του Συμβου-

λίου της Επικρατείας, που έκρινε νόμιμο το σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος για τους ομογε-
νείς που ασκούν για πρώτη φορά το εκλογικό τους δικαίωμα, εκτός Ελλάδας, και θα ψηφί-
σουν μια μέρα πριν από τη διεξαγωγή των εθνικών εκλογών στη χώρα μας.

Εν τω μεταξύ, με γνωμοδότησή του ο αντεισαγγελέας του Αρείου Πάγου Δημ. Παπαγεωργί-
ου ανάβει το «πράσινο φως» στους καταδικασθέντες κρατουμένους να ψηφίσουν, παρότι
τους είχε επιβληθεί με δικαστική απόφαση στέρηση των πολιτικών τους δικαιωμάτων. Στη
γνωμοδότησή του επικαλείται τις αλλαγές στον Ποινικό Κώδικα όπου, όπως αναφέρει, «η
παρεπόμενη ποινή αποστέρησης των πολιτικών δικαιωμάτων καταργήθηκε, διότι κρίθηκε
πλέον ως παρωχημένη», τονίζοντας ότι «δεν πρέπει να ληφθούν υπόψη τυχόν υπάρχουσες
καταδικαστικές αποφάσεις ως προς το σκέλος που επιβάλλουν αποστέρηση των πολιτικών
δικαιωμάτων, αλλά οι περιορισμοί του δικαιώματος του εκλέγειν των κρατουμένων θα στη-
ριχθούν αποκλειστικά στις διατάξεις των άρθρων 51 § 3 του Συντάγματος και 5 § 1 της κωδι-
κοποιημένης εκλογικής νομοθεσίας (ΠΔ 26/2012), όπως το τελευταίο ισχύει μετά την αντι-
κατάστασή του με το άρθρο 92 N. 4804/2021».

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

Μαθαίνω ότι έχει λήξει η θητεία του Μονίμου Αντιπρο-
σώπου στη Μόνιμη Ελληνική Αντιπροσωπεία στον Ορ-
γανισμό Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης
της Ελλάδας (ΟΟΣΑ) Γιώργου Πρεβελάκη από
πέρυσι τον Οκτώβριο. Η κυβέρνηση ήταν σε ανα-
ζήτηση προσώπου που θα αντικαθιστούσε τον κ.
Πρεβελάκη. Υπήρχαν σκέψεις για πολλά πρόσω-
πα, αλλά εντέλει προτιμήθηκε ο καθηγητής Γιώρ-
γος Παγουλάτος, ο οποίος κλήθηκε στο Μαξίμου και

είχε πρόταση από τον ίδιο τον πρωθυπουργό, την οποία και
αποδέχτηκε. Ο κ. Παγουλάτος εδώ και περίπου τέσ-

σερα χρόνια ήταν γενικός διευθυντής στο
ΕΛΙΑΜΕΠ και πλέον θα παραιτηθεί. Δύο τινά.
Όντως, το ΕΛΙΑΜΕΠ είναι ένας προθάλαμος
για θέσεις εξουσίας. Δεύτερον, ο Παγουλά-
τος θεωρείται μια «κρυφή» μεταγραφή στη

ΝΔ ενός προσώπου απόλυτα συνυφασμένου
με το εκσυγχρονιστικό ΠΑΣΟΚ.

«Κρυφή» μεταγραφή της ΝΔ ο Παγουλάτος 

Κριτική ακόμη και από την «Αυγή»
για την επιλογή Γεωργούλη… 

Θα κλάψουν
μανούλες… 

Το είπε ο νέος εκπρόσωπος της κυ-
βέρνησης Άκης Σκέρτσος στο μπρί-
φινγκ των συντακτών και λίγοι το πή-
ραν χαμπάρι. Αν οι δημοσκοπικές εται-
ρείες δημοσιοποιούν τα αστάθμητα πο-

σοστά των κομμάτων, τότε
κάποιοι στην Κου-

μουνδούρου θα κλά-
ψουν με μαύρο δά-
κρυ. Διότι μπορεί να

δουν και ποσοστά γύ-
ρω στο 20%. Για το θέμα,

πάντως, έκανε παρέμβαση και
ο Σύλλογος Εταιρειών Δημοσκόπησης
και Έρευνας Αγοράς (ΣΕΔΕΑ) και τόνι-
σε ότι τα πρωτογενή ποσοστά είναι στη
διάθεση του κάθε ενδιαφερομένου,
αρκεί να τα αιτηθεί από την Ελεγκτική
των Δημοσκοπήσεων. Και πάντως
φρόντισε να κάνει νοητό ότι έτσι είναι η
παγκόσμια πρακτική στις μετρήσεις.

Στα χάι του ο Γιάνης
Αν υπάρχει κερδισμένος αυτή την

εποχή, είναι ο Γιάνης Βαρουφάκης.
Από τότε που τον έδειραν στο εστιατό-
ριο στα Εξάρχεια έχει πάρει τα πάνω
του δημοσκοπικά. Έχει καταφέρει να
στρέψει πάνω του την αντισυστημική
ψήφο που γιγαντώθηκε μετά το τραγι-

κό δυστύχημα στα Τέμπη.
Επίσης, στο κόμμα του

διαρρέεται ψήφος
που θα πήγαινε στον
ΣΥΡΙΖΑ που πλέον
τον θεωρούν συστη-

μικό. Και αυτό που έχει
καταλάβει ο ίδιος είναι ότι

όσο λέει για το σύστημα «Δήμητρα»,
το κλείσιμο τραπεζών και τη δραχμή
συσπειρώνει και άλλο την ψήφο αυτή
υπέρ του. Άσε που κάνει καλό και στον
Μητσοτάκη, μιας και δείχνει ποιο θα
είναι το «μέλλον» της χώρας με την
κυβέρνηση ηττημένων… 

Το σίριαλ με τις ελεύθερες και

αντικειμενικές δημοσιογράφους

που είχαν πάρει όρκο ότι θα υπη-

ρετούν την αντικειμενική και ανε-

ξάρτητη ενημέρωση συνεχίζεται

εκεί στον ΣΥΡΙΖΑ. Όχι ότι είχαμε

κάποιον ενδοιασμό για τον ρόλο

του καθενός, αλλά τουλάχιστον ας

μη μας κοροϊδεύουν μπρόστα στα

μάτια μας. Μετά την ανάληψη της

θέσης του εκπροσώπου Τύπου του

ΣΥΡΙΖΑ από τη δημοσιογράφο Πό-

πη Τσαπανίδου, τώρα και η Έλενα

Ακρίτα δέχθηκε θέση στο ψηφο-

δέλτιο Επικρατείας του ΣΥΡΙΖΑ.

Τώρα που το σκέφτομαι, έχω στο

μυαλό μου και μια τρίτη περίπτωση

που εργάζεται σε μεγάλο κανάλι… 

Ουδέν σχόλιον… 
«Περιφερόμενη λουλού» αποκάλεσε -ως γνωστόν- ο Αντώνα-

ρος σε ένα εμετικό του σχόλιο τον Αλέξη Πατέλη, σύμ-
βουλο του Μητσοτάκη, που είχε ως γνωστόν τη γεν-

ναιότητα να δηλώσει ανοιχτά τον σεξουαλικό του
προσανατολισμό. Καμία καταδίκη από τον επί-
σημο ΣΥΡΙΖΑ, καμία αποδοκιμασία από τα πρω-

τοκλασάτα στελέχη του, κανένα σχόλιο από τους
δήθεν ευαίσθητους δικαιωματιστές του χώρου.

Αλήθεια, η Έλενα Ακρίτα τι έχει να πει επ’ αυτού; 

Δεν πάει καθόλου καλά το ΠΑ-
ΣΟΚ σε Αθήνα και Πειραιά.
Χαμηλές πτήσεις στην Α’ Αθή-
νας και σε μερικούς δήμους
των βορείων και των νοτίων
προαστίων σχεδόν ανύπαρ-
κτο. Ειδικά στον Πειραιά όπου
δεν ξεπερνά ούτε το 5%.

Το σίριαλ με
τις αντικειμενικές
δημοσιογράφους…



Ο
πρωθυπουργός χθες μίλησε στο Αιγά-
λεω, σήμερα θα βρίσκεται στη Λιβαδειά
και τη Θήβα, ενώ την Τετάρτη είναι η πα-

ρουσίαση του προγράμματος στον Ελληνικό Κό-
σμο. Την Πέμπτη θα βρεθεί στο Φόρουμ των Δελ-
φών και θα δώσει συνέντευξη στον Πίτε Σπίγκελ
των «Financial Times». Την Παρασκευή θα περιο-
δεύσει σε Αγρίνιο, Μεσολόγγι και Ναύπακτο και
την ίδια μέρα θα έχουμε την ανακοίνωση του ψη-
φοδελτίου Επικρατείας, το οποίο κρατείται ως τώ-
ρα επτασφράγιστο μυστικό. 
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Η πολιτική στην Ελλάδα
πάει πλέον σε άλλο level 

Μετά το «σχέδιο Δήμητρα» του Βαρουφά-
κη, έρχεται το «σχέδιο Βατίδου» της Λατι-
νοπούλου. Δεν θα πλήξουμε σε αυτές τις
εκλογές τελικά. Βασική προϋπόθεση για να
κατέβει κάποιος στον πολιτικό στίβο θα εί-
ναι το μόντελινγκ. Δεν είναι τυχαίο ότι υπο-
ψήφια στις εκλογές θα είναι η Εύη Βατίδου,
όπως γνωστοποίησε η ίδια με βίντεο στα
μέσα κοινωνικής δικτύωσης, όπου και είπε
ότι θα κατέβει στον Βόρειο Τομέα Αθηνών
με το κόμμα ΠΑΤΡΙΔΑ της Αφροδίτης Λατι-
νοπούλου. Μην ξανακούσω κατηγορίες για
celebrities που θέλουν να γίνουν βουλευ-
τές κλπ. Θέλουν όλοι να προσφέρουν στην
πατρίδα… ξεκάθαρο.

Η δύσκολη
πρώτη Κυριακή
Σε πολλούς από τους βουλευτές της ΝΔ η
πρώτη Κυριακή της απλής αναλογικής θα
δημιουργήσει πολλά προβλήματα. Με βά-
ση τα δημοσκοπικά δεδομένα με την απλή
αναλογική οι έδρες της ΝΔ θα είναι μάλλον
κάτω από 100, περίπου στις 97. Συνεπώς,
από τους 156 που υπάρχουν σήμερα, περί-
που 60 άτομα θα μείνουν εκτός Βουλής. Το
μπόνους της δεύτερης Κυριακής θα έχει
βεβαίως λίστα, για αυτό τρέχουν όλοι για
μια καλή θέση από την πρώτη κάλπη…

Να και μια πληροφορία από την τελευ-
ταία δημοσκόπηση της Metron Analy-
sis. Oι άνδρες ψηφοφόροι υπερτερούν
στη ΝΔ, στο ΠΑΣΟΚ, στην Ελληνική Λύ-
ση και στο Εθνικό Κόμμα - Έλληνες,
ενώ οι γυναίκες προτιμούν περισσότε-
ρο τον ΣΥΡΙΖΑ και το ΚΚΕ, με το ΜέΡΑ25
να έχει μια σχετική ισορροπία ανάμεσα
στους άνδρες και τις γυναίκες.

Έχασε τα λόγια του ο Μπάρκας
Κατά τη διάρκεια συζήτη-

σης στον τηλεοπτικό σταθμό
ΟΝΕ, ο βουλευτής του ΣΥΡΙ-
ΖΑ κ. Κώστας Μπάρκας θυ-
μήθηκε να κατηγορήσει τη
ΝΔ και τον πρωθυπουργό
Κυριάκο Μητσοτάκη για δή-
θεν αποστασία και κλοπή
βουλευτών. Όταν ο γραμμα-
τέας της ΝΔ Παύλος Μαρι-
νάκης τού θύμισε πως ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ κυβέρνησε παίρνον-
τας τη στήριξη βουλευτών
από την ΚΟ των ΑΝΕΛ του
Πάνου Καμμένου και της Ένωσης Κεντρώων, ο κ. Μπάρκας
γρήγορα έχασε τα λόγια του και ευχήθηκε στον Μαρινάκη
«καλό Πάσχα», αν και είμαστε μια εβδομάδα μετά την Ανάστα-
ση. Αφού του θύμισε η δημοσιογράφος ότι το Πάσχα πέρασε,
ο κ. Μπάρκας ευχήθηκε «καλή Ανάσταση και Χριστός Ανέ-
στη». Σε βέρτιγκο τα παιδιά της προοδευτικής συμμαχίας.
Έχουν χάσει τον τόπο και τον χρόνο… 

Παρασκευή 
το Επικρατείας 

Χ
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Με Ακρίτα και Θρασκιά
Στον ΣΥΡΙΖΑ πρέπει να πούμε ότι έχει κλειδώσει η
υποψηφιότητα της Έλενας Ακρίτα στο Επικρατεί-
ας, ενώ στις τέσσερις πρώτες θέσεις θα είναι οι
Ευάγγελος Αποστολάκης, Πόπη Τσαπανίδου και
Όθωνας Ηλιόπουλος. Ακόμα είναι ανοιχτό το ενδε-
χόμενο να βρίσκεται στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας
η χήρα του Αλέξανδρου Νικολαΐδη, Δώρα Τσαμπά-
ζη. Και βέβαια, η βαριά είσοδος, αλά Πόπη Τσαπα-
νίδου, είναι η Ράνια Θρασκιά στην Α’ Θεσσαλονί-
κης. Τεράστιο πολιτικό κεφάλαιο η Θρασκιά και ρι-
ζοσπάστρια. Ξέρετε ποιοι ξετρελάθηκαν με την
υποψηφιότητα της Θρασκιά; Η Νοτοπούλου, ο Αμα-
νατίδης, ο Γιαννούλης, ο Ζουράρις και ο Τριαντα-
φυλλίδης… 

Συνεχείς οι τούμπες… 
Μένω στο θέμα της εθνικής θυγατέρας Έλενας Ακρίτα.

Η Έλενα Ακρίτα, λοιπόν, στις 25 Μαρτίου 2019 όταν απαν-
τούσε σε δημοσιογράφο
αν θα μπορούσε να ήταν
υποψήφια με τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ, έλεγε επί λέξει: «Όχι,
γιατί δεν μπορώ να μπω
σε ένα κομματικό καλού-
πι. Οι αναγνώστες μου με
εμπιστεύονται για την
ελευθερία μου. Αν κάνει
κάτι στραβό ο ΣΥΡΙΖΑ,
θέλω να το γράψω. Δεν
μπορώ να μπω στη λογι-
κή ότι όλα είναι σωστά».
Καλέ, τι συνέπεια λόγων και έργων είναι αυτή; Τα ίδια έλε-
γε και η Πόπη (πρόεδρε, έλα με φόρα) πριν γίνει εκπρό-
σωπος Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ.

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

Στο ΠΑΣΟΚ θεωρείται βέβαιος ο ορισμός της
Ελένης Χρονοπούλου ίσως και στην πρώτη
θέση του ψηφοδελτίου Επικρατείας, ενώ εί-
ναι ισχυρό το ενδεχόμενο να πλαισιωθεί από
τον Παναγιώτη Δουδωνή στη δεύτερη θέση ή
τον Δημήτρη Μάντζο.



Πίτερ Σπίγκελ και Μητσοτάκης
Αυτή την εβδομάδα (26 με 29 του μήνα) θα πραγ-

ματοποιηθεί το Οικονομικό Φόρουμ των Δελφών,
που καθώς διεξάγεται λίγο πριν από τις εκλογές θα
έχει ιδιαίτερο προεκλογικό άρωμα. Το «παρών»
αναμένεται να δώσουν σχεδόν όλοι οι πολιτικοί αρ-
χηγοί και βέβαια πάρα πολλοί πολιτικοί. «Ειδήσεις»
δεν ξέρουμε εάν μπορούν να βγουν σε μια τέτοια πε-
ρίοδο, ωστόσο, το (πολιτικό) ενδιαφέρον θα είναι με-
γάλο. Ένας παλιός γνώριμος της ελληνικής κρίσης,
ο δημοσιογράφος των «FT» Πίτερ Σπίγκελ, θα είναι ο
άνθρωπος που θα «ανακρίνει» τον πρωθυπουργό
Κυριάκο Μητσοτάκη στο Φόρουμ των Δελφών.
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πo Οργή Θεοδωρικάκου για Τσίπρα
Στα ύψη η αντιπαράθεση ανάμεσα στον ΣΥΡΙΖΑ και τον υπουρ-
γό Προστασίας του Πολίτη Τάκη Θεοδωρικάκο, με τον Μανιάτη
πολιτικό να εξαπολύει πυρά κατά της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης και προσωπικά του Αλέξη Τσίπρα για τη στάση του σε
μια σειρά από θέματα που άπτονται της ΕΛΑΣ. Πιο πρόσφατο
και ιδιαίτερα χαρακτηριστικό παράδειγμα, η αποστροφή του κ.
Τσίπρα από το Βερολίνο όπου βρέθηκε ότι «την ΕΛΑΣ την κυ-
βερνά η μαφία», με τον κ. Θεοδωρικάκο να απαντά: «Ο κ. Τσί-
πρας έκανε μια δήλωση από το Βερολίνο, ότι την ΕΛΑΣ την κυ-
βερνά η μαφία. Πρόκειται για μια δήλωση απαράδεκτη, τελεί-

ως αστήρικτη και βαθιά συκοφαντική και ταυτόχρονα εθνικά
επιζήμια». Ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη πρόσθεσε
ακόμα ότι «ο κ. Τσίπρας από το εξωτερικό επετέθη στην ΕΛΑΣ
για ακόμα μία φορά, ζημιώνοντας τη χώρα, η οποία φέτος πε-
ριμένει πολλά περισσότερα εκατομμύρια τουρίστες από το
εξωτερικό που αυξάνουν το εθνικό εισόδημα, οι οποίοι αν τον
ακούσουν, θα έπρεπε να αμφισβητούν αν έπρεπε να είναι
ασφαλείς σε μια χώρα που έχει αποδειχθεί ότι είναι ασφαλέ-
στατος προορισμός. Θα έπρεπε να σεβαστεί το έργο της Ελλη-
νικής Αστυνομίας και να ανασκευάσει τη δήλωσή του».

Ο
ειδικός πολιτικός αναλυτής και αρθρογράφος Ανδρέας Δρυμιώτης
μίλησε στο Action 24 και ανέλυσε με απλά μαθηματικά τι θα συμβεί
την πρώτη και τη δεύτερη Κυριακή. Αρχικά, ο κ. Δρυμιώτης αναφέρ-
θηκε στις προϋποθέσεις που απαιτούνται για να σχηματιστεί αυτοδύ-

ναμη κυβέρνηση (τουλάχιστον) 151 βουλευτών με απλή αναλογική: 
- Όσα κόμματα μετέχουν να συγκεντρώνουν συνολικά 46,2%.
- Όσα κόμματα μένουν εκτός Βουλής να έχουν σύνολο 8%.
100 / 92 = 1,087 * 46,2 = 50,2% * 300 = 151 έδρες.
Πάμε τώρα στη δεύτερη:
- Το απόλυτο ποσοστό για 151 έδρες είναι 40,4%.
- Με 8% εκτός Βουλής, το 40,4% γίνεται 37,2%.
- Για 10% εκτός Βουλής, το 40,4% γίνεται 40,4 - (10 *

0,4) = 36,4%.
- Για κάθε 2% πάνω από το κατώφλι το πρώτο κόμμα

παίρνει 5 έδρες.
Στο παράδειγμά μας με 38,4% και 10% εκτός Βουλής, θα έχει 156 έδρες.

Οι διαφορές της 1ης
από τη 2η Κυριακή 

Απάντηση Άδωνι 
για Βαξεβάνη

Κάθε μέρα και πιο αιχμηρός είναι ο
Άδωνις Γεωργιάδης. Ερωτήθηκε από
τους followers που έχει στα social me-
dia αν θα έδινε ποτέ συνέντευξη στον
Κώστα Βαξεβάνη και απάντησε το εξής:
«Ο Βαξεβάνης είναι πολιτικός μου αντί-
παλος, δεν είναι δημοσιογράφος. Πολύ
ευχαρίστως αν θέλει να βρεθούμε επι-
σήμως σε debate αντίπαλοι». Πρέπει να
πόνεσε αυτό… 

Μαντινάδα Μητσοτάκη
στον Βαρουφάκη 

Με μια μαντινάδα απάντησε ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης από το Αιγάλεω στον
Γιάνη Βαρουφάκη για το σύστημα «Δή-
μητρα»: «Πόσες Δήμητρες κάνει το
σουβλάκι, ζήτησε τα ρέστα σου από τον
Γιάνη Βαρουφάκη»… Είχε κέφια ο
πρωθυπουργός.

O Ερντογάν 
βραβεύει Έλληνες 

Σήμερα στις 14.00 ο Ταγίπ Ερντογάν
οργανώνει τελετή στο Προεδρικό Μέ-

γαρο, όπου θα βραβεύσει
τον πυραγό Θωμά

Κρικέλη και την
ελληνική πρε-
σβεία για την αλ-

ληλεγγύη της Ελ-
λάδας στους σει-

σμούς. Θα βραβεύσει
και άλλες πρεσβείες που συνεισέφεραν
στην επιχείρηση διάσωσης.

LOCK
Όταν σας λέω ότι οι κύριοι της «Προοδευτι-
κής Διακυβέρνησης» το έχουν κάψει δεν με
πιστεύετε. Μετά τον Αλέξη Τσίπρα που ζει το
παραμύθι ότι είναι διάδοχος του Αντρέα Πα-
πανδρέου, αναφορές στο όνομα του ιδρυτή
του ΠΑΣΟΚ έχει αρχίσει να κάνει και ο Γιάνης
Βαρουφάκης, που πιστεύει ότι είναι ο μονα-
δικός εκφραστής του σοσιαλισμού στην Ελ-
λάδα. Μιλώντας στην ΚΕ του ΜέΡΑ25 είπε ότι
«από εκεί που είναι ο Αντρέας θα καταριέται
το ΠΑΣΟΚ του Νίκου Ανδρουλάκη». Κι αυτός
με το όνομα του Παπανδρέου θέλει να βγει; 

Ο Αλέξης στη Σταματίνα
Παραλίγο να το ξεχάσω… Τα κομματόσκυλα που

κατηγορούσαν τον Κυριάκο Μητσοτάκη που βγήκε
στην εκπομπή της Ελεονώρας Μελέτη θα βαράνε
παλαμάκια που ο πρόεδρος Αλέξης Τσίπρας θα βγει
σήμερα στην εκπομπή της Σταματίνας Τσιμτσιλή;
Με τις παρουσιάστριες δεν έχω τίποτα προφανώς.
Συμπαθέστατες είναι και πετυχημένες σε αυτό που
κάνουν… Με τα κομματόσκυλα που χλεύαζαν έχω
πρόβλημα… 

Απεβίωσε 
ο σερ Μαρκεζίνης

Πέθανε σε ηλικία 79 ετών στην Οξφόρδη
όπου ζούσε ο σερ Βασίλειος Μαρκεζίνης,
διαπρεπής νομικός και γιος του πολι-
τικού Σπύρου Μαρκεζίνη.
Ήταν τακτικός καθηγητής
στο Πανεπιστήμιο του Τέ-
ξας στο Όστιν και ιδρυτής
του Ινστιτούτου Διεθνικού
Δικαίου του Πανεπιστημίου
του Τέξας. Το 2005 είχε λάβει
τον τίτλο του Ιππότη από τη βασίλισ-
σα Ελισάβετ Β’ για τις εξαίρετες υπηρεσίες
του στις διεθνείς νομικές σχέσεις, φέροντας
τον τίτλο «Sir».
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Τσαρλατάνοι γύρω
από τις κάλπες

Η
στήλη μπορεί να καταλάβει τους πολίτες
που είναι απολίτικοι. Τους πολίτες που δεν
ενδιαφέρονται για τα κοινά. Προφανώς κα-

ταλαβαίνει και τους πολιτικοποιημένους. Τους «πι-
στούς» των ιδεολογικών παρατάξεων αλλά και
τους... άπιστους Θωμάδες (με την καλή έννοια),
τους μετακινούμενους ψηφοφόρους.

Μπορεί να καταλάβει εκείνους που είναι απο-
γοητευμένοι από τη ΝΔ, τον ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ,
το ΚΚΕ, δηλαδή από τα «συστημικά» κόμματα. Αν
και θα προτιμούσε τον όρο «θεσμικά κόμματα».
Δηλαδή, κόμματα που έχουν γίνει «θεσμός».
Έχουν ιστορία, πολιτική οικογένεια, οργανωτική
συνέχεια κοκ.

Μπορεί επίσης να καταλάβει τους πολίτες που
δίνουν την ψήφο τους σε όποιον τους κάνει το ρου-
σφέτι. Τους πολίτες που παίρνουν τη μεζούρα και
ελέγχουν τι είπαν και τι έκαναν τα κόμματα. Ειδικά
αυτούς τους προτιμά κιόλας. Τους πολίτες που δια-

βάζουν, ενημερώνονται, συγκρί-
νουν, κρίνουν και αποφασίζουν.

Τους μόνους πολίτες που δεν
καταλαβαίνει η στήλη είναι όσους
εμπιστεύονται τσαρλατάνους! Το
μόνο ελαφρυντικό που μπορούμε
να σκεφτούμε είναι ότι έχουν
πολλές προσφορές.

Γυρολόγοι, τυχοδιώκτες, αυτό-
κλητοι σωτήρες, ψώνια, ό,τι θα
μπορούσε να σκεφτεί και ο πιο
ευφάνταστος σεναριογράφος, τα

πάντα τα έχει η πολιτική μας ζωή. Νοσταλγούς του
Χίτλερ και φιρερίσκους διαφόρων διαμετρημάτων,
κατά φαντασίαν επαναστάτες, διανοητές της οκάς,
εναλλακτικούς της πλάκας, βολεμένους αντισυ-
στημικούς, δικαστές που αναζητούν μια νέα καριέ-
ρα, πολιτικούς που αρνούνται να συνταξιοδοτη-
θούν, ηθοποιούς που κουράστηκαν από τα φώτα
της ράμπας, καλλιτέχνες που έχουν χάσει την έμ-
πνευσή τους, δήθεν διαφορετικούς, κατά δήλωσή
τους αδιάφθορους κοκ.

Κοινό χαρακτηριστικό όλων αυτών (πλην ελαχί-
στων εξαιρέσεων); Σοβαρότης μηδέν. Ε, λοιπόν,
τους πολίτες που κάνουν αυτές τις επιλογές -οι
οποίες «φωνάζουν» από μακριά- δεν τους καταλα-
βαίνουμε. Ούτε η ψήφος διαμαρτυρίας ούτε η οργή
και η τιμωρητική ψήφος μπορούν να εξηγήσουν τη
στάση τους. Είναι κάτι το διαφορετικό. Είναι πιο
πολύ ψυχολογικό και λιγότερο πολιτικό. Έχει να
κάνει περισσότερο με αδυναμία υποβολής «ορθού
ερωτήματος» παρά με «λανθασμένη απάντηση».

Σε κάθε περίπτωση, η αντίστροφη μέτρηση για
τις κάλπες του Μαΐου έχει ξεκινήσει. Ήδη αρκετοί
από τις προηγούμενες κατηγορίες υποψήφιων σω-
τήρων συνωστίζονται στη σκηνή. Μια επισήμανση
λοιπόν προς όλες τις κατηγορίες πολιτών. Η ψήφος
είναι βόλι. Θέλει προσοχή γιατί πάντα βρίσκει τον
στόχο της. Και καμιά φορά είναι τα πόδια μας. 

Πολ Ευμορφίδης το όνομα και το επί-
θετο, το κόμμα λέγεται «Ευ», το πιά-
σατε το υπονοούμενο; Στην ίδια λογι-
κή ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα έπρε-
πε να λέει το κόμμα «Μη», ο Αλέξης
Τσίπρας «Τσι», ο Νίκος Ανδρουλάκης
«Αν» κοκ. Μήπως να το ξαναδείτε το
θέμα, Πολ; Τόσο νέο κόμμα, αλλά τό-
σα κλισέ. «Η Ευ - κίνηση ιδρύεται στο
όνομα των νέων». Άλλο ένα κόμμα
που θέλει και αυτό να εκφράσει τη
νέα γενιά, λες και οι νέοι είναι ηλίθιοι
και περιμένουν τους σωτήρες. Άλλο
ένα κόμμα δημιουργικής ασάφειας.
«Η Ευ - κίνηση ιδρύεται στο όνομα

εκείνων που σκέφτονται με πράξεις,
που δεν καταδέχονται τις κρυψώνες
των “ανώριμων συνθηκών”, της “ορ-
θολογικής συνεκτίμησης των θετικών
και των αρνητικών”, της “σφαιρικής
θεωρητικής επεξεργασίας των δεδο-
μένων”». Μήπως, κύριε Πολ, να γίνετε
λίγο πιο συγκεκριμένος; Γιατί η στήλη
φοβάται ότι θα βρεθούν διάφοροι που
θα μιλήσουν για… τον νέο Μπαρου-
φάκη.
ΥΓ.: Με το πέδιλο στο Προεδρικό Μέ-
γαρο, σε εκπομπή τύπου reality, ίδρυ-
ση κόμματος. Τελικά όλα οδηγούν
στην πολιτική…

Καλημέρα σας, Πολ!

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

� Μετά το περίφημο «αγάπη μου, έκλεισα τις τράπε-
ζες», στη σύζυγό του Δανάη -εκείνο το αλησμόνητο

καλοκαίρι του 2015- ο Γιάνης Βαρουφάκης έχει βάλει
πλώρη να εκστομίσει και το «αγάπη μου, έκοψα νέα νο-
μίσματα»! Μάλλον έχουν δίκιο όσοι υποστηρίζουν ότι ο
γραμματέας του ΜέΡΑ25 δεν ενδιαφέρεται τόσο για την
εξουσία όσο να δοκιμάσει στην Ελλάδα τις οικονομικές
του θεωρίες σχετικά με το παγκόσμιο οικονομικό και
τραπεζικό σύστημα. Αν νιώθετε υποψήφια πειραματό-
ζωα, μπορεί να μην έχετε άδικο.

••••••••••••

� Αν το ζήσουμε, θα έχουμε άπειρα δικά μας χαρτο-
νομίσματα να αγοράζουμε τα πάντα. Αν βρίσκουμε

βέβαια κάτι να αγοράζουμε. Καθώς μάλλον θα προτιμούν
τα ευρώ οι εταίροι μας και θα δυσκολεύονται να μας στέλ-
νουν φάρμακα, αυτοκίνητα, τρόφιμα, ενέργεια, πρώτες
ύλες κοκ και εμείς να τους δίνουμε τα νομίσματα του Γιά-
νη. Η στήλη φοβάται ότι δεν θα τα εκτιμήσουν ιδιαίτερα. 

••••••••••••

� Φουρτούνες στην Ελληνική Λύση, όπου ο Κυριά-
κος Βελόπουλος ανταλλάσσει βαριές κατηγορίες

με πρώην πλέον βουλευτές του. Ο πρόεδρος του κόμμα-
τος κατηγορεί τα στελέχη του για υπόγειες συναλλαγές
και μαύρες σακούλες για αποστασία και εκείνα του
απαντούν για υπόγειο σχέδιο και μεθόδευση ώστε να
βάλει στις θέσεις τους χρυσαυγίτες! Μια… ωραία ατμό-
σφαιρα, δηλαδή. 

••••••••••••

� Κατά τ’ άλλα: ενεργοποιεί το ΕΑΝ, το κόμμα που είχε
ιδρύσει πριν από το φλερτ με τον Ηλία Κασιδιάρη, ο

πρώην δικαστικός Αναστάσιος Κανελλόπουλος, ο Κων-
σταντίνος Μπογδάνος συνεχίζει τη μοναχική του πορεία
μετά τα αποτυχημένα εγχειρήματα με Φαήλο Κρανιδιώ-
τη, Θάνο Τζήμερο και Αφροδίτη Λατινοπούλου -η οποία
κέρδισε την υποστήριξη της Εύης Βατίδου- και ο Ευάγ-
γελος Αντώναρος δίνει την κάρτα του on air στον εμ-
βρόντητο Μανώλη Χριστοδουλάκη του ΠΑΣΟΚ.

••••••••••••

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Πού είναι το κράνος σου, Πολ; 



Ο
υποψήφιος βουλευτής Χίου με τη Νέα
Δημοκρατία Κωνσταντίνος Τρομπούκης
μιλά στην «Political» για το νησί του και
την αναπτυξιακή του προοπτική, για το

θέμα της λαθρομετανάστευσης και υπογραμμίζει
την κρισιμότητα των εκλογών της 21ης Μαΐου, κα-
θώς «κανένα λάθος δεν διορθώνεται μετά την ψη-
φοφορία». Τονίζει την αναγκαιότητα να υπάρξει
αυτοδυναμία της ΝΔ και την αδυναμία των άλλων
πολιτικών φορέων να συγκροτήσουν θέση για τα
μεγάλα ζητήματα. 

Θεωρείτε ότι το πρόβλημα της μετανάστευσης
στα νησιά έχει λυθεί ή μπορεί να γίνει κάτι άλλο
για την καλύτερη διαβίωση των νησιωτών; 

Η Νέα Δημοκρατία αντιμετώπισε το Μεταναστευτικό
ολιστικά, ιδιαίτερα μετά την κρίση στον Έβρο τον Μάρ-
τιο του 2020. Η άμεση ανάδειξη του μεταναστευτικού
κινδύνου σε ευρωπαϊκό επίπεδο από τον πρωθυπουργό
Κυριάκο Μητσοτάκη, η αποτελεσματική φύλαξη των
χερσαίων και θαλάσσιων συνόρων από τις Ένοπλες Δυ-
νάμεις και το Λιμενικό Σώμα περιόρισαν δραστικά τις
μεταναστευτικές ροές. Σε αυτό το πλαίσιο ασφάλειας
που εδραίωσε η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, οι
επιμέρους διευθετήσεις, όπως η διαδικασία ασύλου και
οι δομές φιλοξενίας συνέτειναν στην πλήρη αποσυμφό-
ρηση των νησιών μας, ώστε οι νησιώτες μας να επανέλ-
θουν στους φυσιολογικούς τους ρυθμούς.
Απομένει η εδραίωση αυτού του αισθήματος ασφάλειας
των νησιωτών μας, που μόνο μια κυβέρνηση της Νέας
Δημοκρατίας μπορεί να εγγυηθεί για να μη γυρίσουμε
ξανά στη θεωρία των ανύπαρκτων θαλάσσιων συνόρων.

Η ΝΔ κατεβαίνει με στόχο ένα πολύ καλό αποτέ-
λεσμα στις πρώτες εκλογές και την αυτοδυνα-
μία στις δεύτερες. Πιστεύετε ότι είναι εφικτός ο
στόχος;

Ασφαλώς και είναι εφικτός ο στόχος! Η κάλπη της 21ης
Μαΐου είναι κρίσιμη. Δεν χωρούν επιπολαιότητες, ούτε
αψήφιστες ψήφοι, ούτε άσφαιρα μηνύματα δήθεν δια-
μαρτυρίας, γιατί αυτές οι εύκολες διαμαρτυρίες μπορεί
να μετατραπούν γρήγορα σε πολύ οδυνηρές μαρτυρίες.
Κανένα λάθος δεν διορθώνεται μετά την ψηφοφορία. Το
κακό για τη χώρα θα έχει συντελεστεί. Όσο πιο ηχηρό
είναι το μήνυμα στην κάλπη της 21ης Μαΐου, τόσο πιο
εύκολα στη δεύτερη εκλογή θα οπλίσουν οι πολίτες με
δύναμη τον νικητή, ώστε να μπορέσει να διοικήσει σω-
στά και αποτελεσματικά την πατρίδα.
Ψηφίζεις Νέα Δημοκρατία και Μητσοτάκη για πρωθυ-
πουργό ή ψηφίζεις ΣΥΡΙΖΑ γιατί θέλεις να έχεις τον Τσί-
πρα πρωθυπουργό. Αλλά γιατί να ψηφίσεις κάτι το οποίο
δεν ξέρεις τι θα είναι αύριο; Πολύ περισσότερο όταν οι
αποφάσεις σήμερα θα πρέπει να είναι γρήγορες και
συντονισμένες. Η αυτοδυναμία δεν είναι κομματική
σκοπιμότητα, είναι εθνική αναγκαιότητα.

Ποιες δράσεις ή ποια έργα θα προτείνατε στα αρ-
μόδια υπουργεία για την καλυτέρευση της ζωής
στη Χίο; 

Η Χίος αναπτυξιακά πρέπει να κινηθεί με σταθερότητα

στο τρίπτυχο «Μαστίχα, Ναυτιλία, Τουρισμός». Ως εκ
τούτου, η ενίσχυση του πρωτογενούς τομέα στο εξειδι-
κευμένο και μοναδικό αυτό προϊόν της μαστίχας, η ριζι-
κή αναβάθμιση της ναυτικής εκπαίδευσης ώστε να τρο-
φοδοτείται με ελληνικά πληρώματα η ποντοπόρα μας
ναυτιλία και, τέλος, η ανάδειξη της Χίου ως ποιοτικού
τουριστικού προορισμού θα ήταν οι προτεραιότητές μου
προς τα αρμόδια υπουργεία. Επιπλέον η εξασφάλιση
καλύτερων συνθηκών διαβίωσης στη Χίο προϋποθέτει
καλύτερες και χρηστικότερες αεροπορικές και ακτο-
πλοϊκές μεταφορές, και κυρίως την επίλυση του θέμα-
τος του νερού και της ενεργειακής επάρκειας.

Βλέπουμε ότι το κλίμα στην προεκλογική περίο-
δο γίνεται τοξικό. Σας φοβίζει η αντισυστημική
ψήφος; 

Δεν φοβάμαι και για τη μεγαλύτερη ακρίβεια, δεν υπερ-
τιμώ την αντισυστημική ψήφο. Είναι υπαρκτό φαινόμε-
νο, που δημιουργήθηκε συγκυριακά λόγω της τραγω-
δίας των Τεμπών, αλλά όσο περνά ο χρόνος -δίχως να
υποβαθμίζω ούτε κατ’ ελάχιστον το μέγεθος της τραγω-
δίας- η μεγάλη κοινωνική πλειοψηφία στρέφεται και
πάλι στα μείζονα θέματα (οικονομία, ακρίβεια, εθνική
ασφάλεια, υγεία, παιδεία κλπ). Και σε αυτά τα θέματα
κανένα από τα κόμματα που είναι αντισυστημικό ή υπο-
δύεται το αντισυστημικό δεν έχει να προτείνει το παρα-
μικρό. Είναι άλλο το συναίσθημα και άλλα ο θυμός και ο
τυφλός ρεβανσισμός, που θέλει να γίνει πολιτική. Κά-
ποιο μικρό ποσοστό θα διαλέξει το αδιέξοδο του αντισυ-
στημισμού. Αλλά οι πολλοί, που θα κρίνουν και το εκλο-

γικό αποτέλεσμα, έχοντας και την εμπειρία του 2012-
2019, δεν θα υποκύψουν στις σειρήνες του νεολαϊκι-
σμού.

Πώς βλέπετε μια ενδεχόμενη συνεργασία με το
ΠΑΣΟΚ σε μετεκλογικό επίπεδο; 

Η πρότασή μας για αυτοδύναμη κυβέρνηση της ΝΔ είναι
η μόνη υπαρκτή και ρεαλιστική πρόταση. Δείτε την εν-
τυπωσιακή αδυναμία των υπόλοιπων κομμάτων να συ-
νεννοηθούν σε στοιχειώδη θέματα, από το ποιος θα εί-
ναι πρωθυπουργός μέχρι τη φορολογική πολιτική, την
επανακρατικοποίηση της ΔΕΗ και τον φράχτη στον
Έβρο. Το απόλυτο χάος!
Δίνουμε απόλυτη προτεραιότητα και βαρύτητα στις
εκλογές της 21ης Μαΐου, γιατί αυτές οι κάλπες θα καθο-
ρίσουν ποιος θα είναι ο πρωθυπουργός και πώς θα κυ-
βερνήσει.
Πιστεύω ότι το αποτέλεσμα των εκλογών της απλής ανα-
λογικής θα είναι ένα ασφαλές εφαλτήριο για την αυτο-
δυναμία της ΝΔ στις εκλογές της ενισχυμένης αναλογι-
κής. Τον θεωρώ απολύτως ρεαλιστικό αυτόν τον στόχο.
Αν παρ’ όλα αυτά ο ελληνικός λαός αποφασίσει ότι θέλει
κυβέρνηση συνεργασίας, η ΝΔ έχει αποδείξει ότι δεν
αποποιείται των ευθυνών και δεν αφήνει τη χώρα στην
τρικυμία της ακυβερνησίας. Αν χρειαστεί, που δεν το πι-
στεύω, θα συζητήσουμε με το ΠΑΣΟΚ, που είναι και το
μόνο κόμμα με το οποίο μπορεί να υπάρξει συμφωνία.
Αλλά αυτή η συζήτηση θα γίνει με σεβασμό στη λαϊκή
ετυμηγορία και στους κανόνες της Δημοκρατίας, χωρίς
παράλογα βέτο και έωλες αιτιάσεις.Κ
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«Η Χίος πρέπει να κινηθεί
με το τρίπτυχο “Μαστίχα,
Ναυτιλία, Τουρισμός”»

στον
Σωτήρη 
Πίκουλα 
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Φ
ωτιά στο πολιτικό σκηνικό βάζουν
οι καταγγελίες στο εσωτερικό της
Ελληνικής Λύσης, ενισχύοντας το
ήδη υπάρχον τοξικό κλίμα που

υπάρχει στο πολιτικό φάσμα. Στα «χαρακώματα»
λοιπόν βρίσκονται ο Κυριάκος Βελόπουλος και
οι μέχρι πρότινος κοντινότεροι συνεργάτες του,

στη σκιά των φημών που ήθελαν
στελέχη της Ελληνικής Λύσης
να συνομιλούν με τη Νέα Δημο-
κρατία.

Μετά τις δηλώσεις περί απο-
στασίας του προέδρου του κόμ-
ματος και τα «πυρά» του προς
τον πρωθυπουργό, ο Κυριάκος
Βελόπουλος, σε μια κίνηση
υψηλού ρίσκου κατά πολλούς,

πέρασε στην αντεπίθεση και κάλεσε τα «επίφο-
βα» στελέχη να... αποδείξουν την «προσήλωσή
τους» στην Ελληνική Λύση, αποδεχόμενα να κα-
τέλθουν υποψήφια όχι στις περιφέρειές τους
αλλά σε άλλες που επέλεξε για εκεί-
νους η Επιτροπή Δεοντολογίας.

Έξαλλος είναι ο βουλευτής Αντώνης
Μυλωνάκης (μικρή φωτό), με την αντι-
μετώπιση που έλαβε από τον πρόεδρο
της Ελληνικής Λύσης Κυριάκο Βελό-
πουλο. Όπως είπε ο κ. Μυλωνάκης, ο
αρχηγός της Ελληνικής Λύσης τον κα-
τηγόρησε πως «γλείφει τον Μάκη Βο-
ρίδη», ενώ τον αποκάλεσε και... τρανς!

Αποτέλεσμα του εσωκομματικού
«πολέμου» του Σαββατοκύριακου, η
αποχώρηση από την Ελληνική Λύση
δύο προβεβλημένων στελεχών και
βουλευτών, του Αντώνη Μυλωνάκη και
της Αναστασίας Αλεξοπούλου. Η απο-
χώρησή τους κάθε άλλο παρά αθόρυ-
βη ήταν, καθώς ο μεν κ. Μυλωνάκης,
αφού διέψευσε όλες τις φήμες, κατήγ-
γειλε τον Κυριάκο Βελόπουλο ότι τον οδηγεί
εκτός κόμματος μετά τη διαφωνία του για την
προσχώρηση στελεχών της Χρυσής Αυγής στην
Ελληνική Λύση, η δε κυρία Αλεξοπούλου τον
κατηγόρησε για ασέβεια στη λαϊκή ετυμηγορία,
μιλώντας για αποφάσεις που προκαλούν «γέλω-
τα». Η απόφαση του Κυριάκου Βελόπουλου έγι-
νε αποδεκτή μόνο από το τρίτο στέλεχος, τον
Απόστολο Αβδελά.

Πού το πάει;
Ο πρόεδρος της Ελληνικής Λύσης επέμεινε

μέχρι τέλους, δηλώνοντας ότι δεν δέχεται
σκιές και χαρακτηρίζοντας αυτονόητη την κί-
νησή του. «Αυτό που έκανε το κόμμα ήταν το
αυτονόητο, να διαφυλάξει και τους βουλευτές
από αυτά που ακούγονταν για χρηματισμό»,
τόνισε διαψεύδοντας με τη σειρά του ότι ο κ.
Μυλωνάκης επιθυμούσε από τον Σεπτέμβριο
να αποχωρήσει από το κόμμα για τους λόγους
που σήμερα επικαλείται. Μάλιστα, συνέχισε
να βάζει στο στόχαστρο την κυβέρνηση, ση-
μειώνοντας ότι είναι περίεργο που η Νέα Δη-
μοκρατία «που βγάζει σαν μαντζούνια τις ανα-

κοινώσεις, για το συγκεκριμένο θέμα δεν
έβγαλε ούτε μία ανακοίνωση».

Ο Κυριάκος Βελόπουλος με την κίνηση αυτή
κατάφερε να χάσει δύο από τα στελέχη, τα οποία
κατά την τελευταία κοινοβουλευτική περίοδο
αποτέλεσαν αιχμή του δόρατος στην παρουσία
της Ελληνικής Λύσης στη Βουλή. Παράλληλα,
επί της ουσίας ο κ. Βελόπουλος ήρθε να ενισχύ-
σει το αφήγημα της αξιωματικής αντιπολίτευσης
περί «Μητσοτάκης ΑΕ», ένα αφήγημα που συχνά
πυκνά, με αναφορές στο παρελθόν, επιδιώκει να
αποδώσει υπόγειες διαδρομές στη Νέα Δημο-
κρατία και τον Κυριάκο Μητσοτάκη ενόψει της
εκλογικής αναμέτρησης. Η κυβέρνηση διαψεύ-
δει κάθε σενάριο εμπλοκής της με τα όσα δια-
δραματίζονται στην Ελληνική Λύση, με τον κυ-
βερνητικό εκπρόσωπος Άκη Σκέρτσο να δηλώ-
νει ότι «η Νέα Δημοκρατία δεν θα συνεργαστεί
με την Ελληνική Λύση, ούτε παρεμβαίνει στα
εσωτερικά άλλων κομμάτων».

Πάντως, αρκετά «γαλάζια» στελέχη επισημαί-
νουν με νόημα ότι δεν είναι τυχαίο ότι
τα μέσα ενημέρωσης που είναι φιλι-
κά προς τον ΣΥΡΙΖΑ έχουν εργαλει-
οποιήσει το όλο ζήτημα και το έχουν
κάνει «σημαία» στο πλαίσιο της αντι-
πολιτευτικής τακτικής τους κατά της
ΝΔ και του Κυριάκου Μητσοτάκη.

«Ήθελε να κατεβάσει 
χρυσαυγίτες στο ψηφοδέλτιο»

Από την άλλη μεριά, ο κ. Μυλωνά-
κης ισχυρίζεται ότι όλο αυτό έχει να
κάνει με την είσοδο στο κόμμα αν-
θρώπων των οποίων οι ιδέες πρό-
σκεινται στη Χρυσή Αυγή. Στο κυβερ-
νητικό επιτελείο πάντως εκτιμούν ότι
η αναταραχή στο εσωτερικό της Ελ-
ληνικής Λύσης, όπως επίσης και όσα
δηλώνει ο Γιάνης Βαρουφάκης περί

εθνικού νομίσματος, κλείσιμο τραπεζών και δη-
μιουργία του περιβόητου συστήματος «Δήμη-
τρα», ενισχύουν την κυβερνητική θέση για την
ανάγκη αυτοδυναμίας ώστε να διασφαλιστεί η
πολιτική σταθερότητα την επόμενη τετραετία,
προϋπόθεση αναγκαία για να συνεχιστούν η πο-
ρεία της χώρας και το θετικό πρόσημο της ελλη-
νικής οικονομίας και να επιτευχθούν στόχοι
όπως η ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας.
«Αυτά είναι εσωτερικά προβλήματα άλλων κομ-
μάτων και δείχνουν τα προβλήματα που θα αντι-
μετωπίσουν κυβερνήσεις συνεργασίας με μι-
κρότερα κόμματα, που είναι ασταθή στο εσωτε-
ρικό τους», σχολίασε χαρακτηριστικά ο Άκης
Σκέρτσος. Σε αυτό το πλαίσιο, εντάσσεται και η
επιλογή του Κυριάκου Μητσοτάκη να απευθύνε-
ται το τελευταίο διάστημα τόσο στο ακροατήριο
δεξιά της Νέας Δημοκρατίας όσο και στους ψη-
φοφόρους του ΠΑΣΟΚ, σημειώνοντας ότι οι δε
πρώτοι πρέπει να δουν ποιος είναι πατριώτης
στα λόγια και ποιος στα έργα και οι δεύτεροι να
είναι προσεκτικοί γιατί η ψήφος τους στον Νίκο
Ανδρουλάκη μπορεί να φέρει τον Αλέξη Τσίπρα
στην πρωθυπουργία.

Η ξαφνική έκρηξη
Βελόπουλου
περί αποστασιών...

του Κώστα 
Τσιτούνα 

kostastsitounas@gmail.com

Οι βαριές
κατηγορίες, 
η απάντηση
Μυλωνάκη
και τα ΜΜΕ
του ΣΥΡΙΖΑ 
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Σ
τη λογική ενός διμέτωπου αγώνα
κατά ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ συνεχίζει να
πορεύεται ο Νίκος Ανδρουλάκης
με στόχο αφενός τη μέγιστη συ-

σπείρωση του κομματικού του ακροατηρί-
ου, αφετέρου την προσέγγιση και προσέλ-
κυση νέων ψηφοφόρων. Στο επιτελείο του
προέδρου του ΠΑΣΟΚ θεωρούν ότι η τοξι-
κότητα που έχει δηλητηριάσει την πολιτική
ζωή του τόπου έχει διαμορφώσει νέες συν-
θήκες στο προεκλογικό παιχνίδι και σε έναν

μεγάλο βαθμό έχει στρέψει
το ενδιαφέρον των πολιτών
στο να ακούσουν και πάλι
τον πολιτικό λόγο που εκφέ-
ρει το ΠΑΣΟΚ.

Με το δίπτυχο «πρόοδος
και σταθερότητα» και το πο-
λιτικό πρόταγμα «λύσεις,
πρόγραμμα, θέσεις και νέο

πολιτικό ήθος» ο κ. Ανδρουλάκης επιχειρεί
να κάνει τη διαφορά και να προβάλει τις θέ-
σεις του κόμματός του. Ξεκαθαρίζει ότι δεν
προδικάζει τη βούληση του ελληνικού λαού
και όπως λέει χαρακτηριστικά, «δεν στή-
νουμε κυβερνήσεις στο περιθώριο και στο
παρασκήνιο. Δεν λέμε, όπως ο κ. Μητσοτά-
κης, ότι η πρώτη Κυριακή δεν μετράει και
θα κάνουμε και άλλες εκλογές μέχρι να
βγει πρωθυπουργός. Εμείς δεν μιλάμε ούτε
για την κυβέρνηση των νικητών ούτε των
ηττημένων».

Ο Νίκος Ανδρουλάκης στις δημόσιες πα-
ρεμβάσεις του θέτει μια σειρά από διλήμ-
ματα με αρνητικούς πρωταγωνιστές τις
ηγεσίες των πολιτικών του αντιπάλων και
αποφεύγει να μπει στο παιχνίδι της πόλω-
σης, ειδικά σε μια στείρα αντιπαράθεση με
φόντο την «υπόθεση Γεωργούλη». Το γεγο-
νός αυτό είναι εμφανές από το περιεχόμενο
των ομιλιών του κατά τη διάρκεια των πολι-
τικών εξορμήσεων που πραγματοποιεί
στην περιφέρεια.

«Είναι οι εγωισμοί του κ. Τσίπρα και του κ.
Μητσοτάκη που δεν μπορούν να αξιολογή-
σουν ότι όσα έκαναν τα τελευταία 8,5 χρόνια
έχουν οδηγήσει την Ελλάδα να συνεχίζει το
γαϊτανάκι των χαμένων ευκαιριών; Την τοξι-
κότητα, τον διχασμό; Το πραγματικό δίλημ-
μα είναι: ή οικοδομούμε ως έθνος, ως λαός,
ένα κράτος που εγγυάται το δημόσιο συμ-
φέρον και την ασφάλεια ή συνεχίζουν οι
εκάστοτε κυβερνώντες να έχουν το κράτος
λάφυρο στα χέρια τους με μόνο στόχο το
ρουσφέτι και την ενίσχυση της εξουσίας
τους», ισχυρίστηκε από τα Τρίκαλα ο κ. Αν-
δρουλάκης. Στη στρατηγική του βάζει στο
ίδιο κάδρο Κυριάκο Μητσοτάκη και Αλέξη
Τσίπρα, στους οποίους καταλογίζει το ίδιο
μερίδιο ευθυνών: «Δεν ζητά θετική ψήφο
για το έργο του. Τι κάνει; Περιφέρει το σκιά-
χτρο διακυβέρνησης του κ. Τσίπρα και λέει
“ψηφίστε με γιατί θα έρθουν αυτοί”. Λέω

λοιπόν από τα Τρίκαλα: ψηφίστε ΠΑΣΟΚ για
να μην έρθει κανένας από τους δύο».

Ξορκίζουν Βαρουφάκη
Στο ΠΑΣΟΚ πάντως δεν κρύβουν τη δυ-

σφορία τους για την προσπάθεια του Κυριά-
κου Μητσοτάκη να τους «χρεώσει» ένα
πλαίσιο μετεκλογικής συνεργασίας για σχη-
ματισμό «κυβέρνησης των ηττημένων», κάτι
που προϋποθέτει τη συμμετοχή του ΜέΡΑ25
του Γιάνη Βαρουφάκη. Στο ΠΑΣΟΚ υπο-
γραμμίζουν σε όλους τους τόνους ότι δεν
πρόκειται να συνεργαστούν με τον κ. Βαρου-
φάκη, τον άνθρωπο που, όπως λένε, «έφερε
τη χώρα στο χείλος της καταστροφής». Μά-
λιστα, θεωρούν ότι η επιμονή του πρωθυ-
πουργού σε αυτές τις αναφορές έχουν ως
μοναδικό στόχο να συσπειρώσει το κόμμα
του και να σταματήσει τις διαρροές των ψη-

φοφόρων του. «Συνεχίζει τα fake news και
τη μυθομανία, αποδεικνύοντας την πραγμα-
τική του αγωνία. Λέει ότι ετοιμάζω διακυ-
βέρνηση με τον κ. Βαρουφάκη. Ποιος το λέει
αυτό; Ο κ. Μητσοτάκης που μαζί με Τσίπρα,
Βαρουφάκη, Σαμαρά -όλοι μαζί- δίχασαν
τον ελληνικό λαό όταν χρεοκόπησε την πα-
τρίδα μας ο κ. Καραμανλής; […] Έρχονται να
ζητήσουν τα ρέστα και να θέσουν ψεύτικα
διλήμματα», είπε ο κ. Ανδρουλάκης και περ-
νώντας στην αντεπίθεση στηλίτευσε τη στά-
ση της Νέας Δημοκρατίας και του ΣΥΡΙΖΑ
απέναντι στη Χρυσή Αυγή: «Προοδευτική
διακυβέρνηση κλείνοντας το μάτι στη Χρυσή
Αυγή δεν γίνεται. Δεν μπορεί από τη μία ο κ.
Μητσοτάκης να αφήνει τρία χρόνια να κάνει
προεκλογική εκστρατεία η Χρυσή Αυγή από
τη φυλακή και από την άλλη η δήθεν Αριστε-
ρά -λίγους μήνες πριν, όταν πρέπει να δεί-

ξουμε τον δρόμο της προστασίας του δημο-
κρατικού μας πολιτεύματος- να κάνει τον
Πόντιο Πιλάτο για να ψαρέψει στα θολά νερά
της ακροδεξιάς».

Στο μεταξύ δεν κρύβουν την οργή τους σε
σχέση με την ένταση που έχουν προκαλέσει
οι καταγγελίες των τελευταίων ημερών. Σε
κάθε περίπτωση όμως «δίνουν μάχη» ώστε
η πολιτική συζήτηση να μη γίνει μονοθεμα-
τική γύρω από την «υπόθεση Γεωργούλη».
Αυτό ωστόσο δεν σημαίνει ότι θα αφήνουν
αναπάντητα όσα διαδραματίζονται ειδικά
στο διαδικτυακό παρασκήνιο. «Δεν έχουμε
σχέσεις με τη δημιουργία ψηφιακών συμ-
μοριών, ψηφιακού παρακράτους που διχά-
ζει τον ελληνικό λαό και δημιούργησαν με
τους φόρους μας κατά τα χρόνια διακυβέρ-
νησής τους. Άλλο είναι να μιλάς τη γλώσσα
της αλήθειας και άλλο είναι να λες, όπως ο
κ. Τσίπρας, “είμαστε με το θύμα της κακο-
ποίησης” και συγχρόνως χιλιάδες λογαρια-
σμοί που πίνουν νερό στο όνομά σου και
στελέχη σου όπως κάποιοι εδώ στη Θεσσα-
λία να απαξιώνουν μια γυναίκα που είχε το
θάρρος να καταγγείλει την κακοποίηση.
Φοβάμαι λοιπόν ότι η Αριστερά στη χώρα
μας από την Αριστερά του χαβιαριού πήγε
στην Αριστερά του “Μακελειού”. Δεν είναι
αυτή η πραγματική Αριστερά. Η Αριστερά
είναι αυτή που σέβεται τα ανθρώπινα δι-
καιώματα, το κράτος δικαίου και δεν έχουν
καμία σχέση μαζί της οι ψηφιακές συμμο-
ρίες και όλα αυτά. Αυτή η Αριστερά είναι το
ΠΑΣΟΚ και η Δημοκρατική Παράταξη»,
ισχυρίστηκε ο κ. Ανδρουλάκης και μοιρά-
ζοντας τις ευθύνες και προς τα Δεξιά συμ-
πλήρωσε: «Όσα συνέβησαν τις τελευταίες
μέρες μού θυμίζουν όσα έγιναν πέρυσι το
καλοκαίρι. Ο φιλελεύθερος και δικαιωματι-
στής κ. Μητσοτάκης, όταν “ανακάλυψε” ότι
το παρακράτος του μου έστειλε το Predator
και με παρακολουθούσε η ΕΥΠ, που υπάγε-
ται στον ίδιο, είπε ένα μισό συγγνώμη και
την ίδια ώρα εκατοντάδες στελέχη του και
χιλιάδες τρολ της Νέας Δημοκρατίας έλε-
γαν “καλά του κάναμε, γιατί είναι πράκτορας
ξένων δυνάμεων”. Αυτές τις πρακτικές της
Δεξιάς είχαμε μισό αιώνα να τις δούμε. Το
παίζουν οι ίδιοι καλοί και από κάτω το ψη-
φιακό τους παρακράτος αποδομεί την αν-
θρώπινη αξιοπρέπεια για να στηρίξει τον τυ-
χοδιωκτισμό τους».

ΝΕΟ ΑΦΗΓΗΜΑ ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗ 

«Ούτε με τους νικητές
ούτε με τους ηττημένους»

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ βάζει στο ίδιο κάδρο 
τον Μητσοτάκη και τον Τσίπρα 
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Φ
ουλάρουν προεκλογικές μηχανές
τα κομματικά επιτελεία, μετά την
επίσημη έναρξη της προεκλογικής
περιόδου που ξεκίνησε επισήμως

με τη θυροκόλληση του Προεδρικού Διατάγ-
ματος το βράδυ του Σαββάτου, με κυρίαρχο
θέμα σε αυτή τη φάση τα debates των πολιτι-
κών αρχηγών. Στην πρόταση να γίνει ένα de-
bate με όλους τους πολιτικούς αρχηγούς κα-
τέληξε η κυβέρνηση, σεβόμενη τις θεσμικές
διαδικασίες αλλά και την άποψη όλων των μο-
νομάχων.

Στη χθεσινή πρώτη ενημέρωση στους πολι-
τικούς συντάκτες ως κυβερνητικός εκπρόσω-
πος, ο Άκης Σκέρτσος τόνισε ότι η ΝΔ θέλει
«όλα τα κόμματα να καθίσουν στο ίδιο τραπέ-
ζι». «Τηλεμαχίες με διάφορες μορφές διεξά-

γονται σταθερά στις εκλογές,
όπως θα γίνει και τώρα», επι-
βεβαίωσε ο κ. Σκέρτσος, δι-
ευκρινίζοντας ότι ενόψει των
εκλογών της 21ης Μαΐου θα
γίνει μία τηλεμαχία με όλους
τους πολιτικούς αρχηγούς
από «όλα τα κόμματα που εκ-
προσωπούνται στη Βουλή,

γιατί αυτό είναι το δημοκρατικά επιβεβλημένο,
πρέπει να ακουστούν οι απόψεις όλων των
κομμάτων».

Απαντώντας στην πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ που
επιδιώκει να εργαλειοποιήσει το debate, o κ.
Σκέρτσος κάλεσε την αξιωματική αντιπολίτευ-
ση να εξηγήσει στους πολίτες την ανακολου-
θία της στάσης του να είναι υπέρ των κυβερνή-
σεων συνεργασίας αλλά να επιθυμεί ένα de-
bate μεταξύ των δύο αρχηγών. «Πρέπει στο
ίδιο τραπέζι να ακουστούν όλες οι απόψεις,
όλων των κομμάτων της αντιπολίτευσης, για να
φανούν και οι αντιφάσεις ως προς τις προ-
γραμματικές ανακολουθίες, οι οποίες είναι τε-
ράστιες», πρόσθεσε. Από τη ΝΔ, εξάλλου, επι-
σημαίνουν ότι στην προεκλογική περίοδο πρέ-
πει να δοθούν ίσες ευκαιρίες σε όλους τους
υποψηφίους, τονίζοντας ότι Μητσοτάκης και
Τσίπρας έχουν αντιπαρατεθεί στο ελληνικό
κοινοβούλιο περίπου 90 ώρες για όλα τα θέ-
ματα, έχοντας κάνει, δηλαδή, πολλές θεσμικές
αντιπαραθέσεις.

Στη διακομματική επιτροπή ο ΣΥΡΙΖΑ ζητά
να διεξαχθούν δύο τηλεμαχίες σε εθνική εμ-
βέλεια, η μία με το σύνολο των πολιτικών αρ-
χηγών και η άλλη μεταξύ του Μητσοτάκη και
του Τσίπρα, καθώς και να τηρηθεί αυστηρά
ισότιμος χρόνος κάλυψης των θέσεων των
κομμάτων σε όλα τα μέσα ενημέρωσης. Η
Πόπη Τσαπανίδου ζήτησε δε από τις εταιρεί-
ες δημοσκοπήσεων να υπηρετήσουν με δια-
φάνεια το έργο τους και να αναρτούν τα πρω-
τογενή και αστάθμητα δεδομένα των ερευ-
νών τους.

Το ΠΑΣΟΚ, από την πλευρά του, έχει ζητήσει
τη διεξαγωγή debate με όλους τους πολιτι-
κούς αρχηγούς και όχι μια τηλεμαχία ανάμεσα

σε Κυριάκο Μητσοτάκη και Αλέξη Τσίπρα,
«προκειμένου να το μετατρέψουν σε επικοι-
νωνιακό σόου για δύο», ανέφεραν χαρακτηρι-
στικά πηγές από τη Χαριλάου Τρικούπη. «Θεω-
ρούμε αυτονόητο ότι δεν θα θυσιαστεί το δι-
καίωμα των πολιτών να ακούσουν όλες τις
απόψεις των κομμάτων προς χάριν επιλογών
τεχνητής πόλωσης, που βλάπτουν τη χώρα και
την προοπτική της», σχολιάζουν οι ίδιες πηγές.

Σύμφωνα με πληροφορίες, στη διακομματι-
κή επιτροπή, η οποία θα συνεδριάσει είτε σή-
μερα είτε αύριο για το θέμα, υπό την υπηρε-
σιακή υπουργό Εσωτερικών Καλλιόπη Σπα-
νού, θα συμμετέχουν εκ μέρους της ΝΔ ο Άκης
Σκέρτσος και ο αναπληρωτής γενικός διευ-
θυντής της παράταξης, αρμόδιος για οργανω-
τικά ζητήματα και θέματα σχετικά με την προ-
ετοιμασία των εκλογών, Γιάννης Σμυρλής. Αν-
τιστοίχως, από τον ΣΥΡΙΖΑ μέρος στις τακτικές
συνεδριάσεις έχει προβλεφθεί να λαμβάνει ο
Κώστας Πουλάκης. Στο τραπέζι της διακομμα-
τικής θα πέσει και το πλαίσιο της τηλεμαχίας,
προκειμένου να υπάρχει διαδραστικότητα και
να μην οχυρωθεί σε παράλληλους τηλεοπτι-
κούς μονολόγους.

Οι βασικοί σταθμοί μέχρι τις εκλογές
Μέχρι τις 21 Μαΐου τρέχει παράλληλα μια

πυρετώδης διαδικασία για το στήσιμο των
καλπών, η οποία μεταξύ άλλων αφορά τη
συγκρότηση των εφορευτικών επιτροπών,
τον διορισμό των δικαστικών αντιπροσώπων
και εφόρων, τον καθορισμό των εκλογικών
τμημάτων.

Η ανακήρυξη των υποψηφίων
Κάθε κόμμα έως τις 2 Μαΐου θα πρέπει να

υποβάλει στην ηλεκτρονική πύλη καταχώρι-
σης υποψηφίων τούς υποψήφιους βουλευτές
του, ενώ δυο ημέρες πριν κάθε πολιτικός σχη-
ματισμός θα πρέπει να καταθέσει στον Άρειο
Πάγο το όνομά του και το σήμα του. Στις 5 Μαΐ-
ου, το Α’ Τμήμα του Αρείου Πάγου θα ανακηρύ-
ξει τους συνδυασμούς, με το ενδιαφέρον να
επικεντρώνεται στο τι θα γίνει με τον καταδι-
κασμένο για εγκληματική οργάνωση Ηλία Κα-
σιδάρη και τη νομική «ντρίμπλα» που επιχειρεί
μέσω του Αναστάσιου Κανελλόπουλου.

Οι διερευνητικές εντολές
Σύμφωνα με όσα δείχνουν οι δημοσκοπή-

σεις, το πιθανότερο σενάριο είναι ότι κανένα
κόμμα στην κάλπη της απλής αναλογικής δεν
θα καταφέρει να πετύχει ποσοστό που θα του
επιτρέψει να κυβερνήσει αυτοδύναμο και για
αυτό την επομένη των εκλογών (22 Μαΐου) θα
ενεργοποιηθεί η διαδικασία των διερευνητι-
κών εντολών.  Όπως ορίζει το Σύνταγμα, ο αρ-
χηγός του πρώτου κόμματος θα λάβει την
πρώτη διερευνητική εντολή ώστε σε διάστημα
τριών ημερών να διαπιστώσει εάν μπορεί να
σχηματίσει κυβέρνηση συνεργασίας. Αν η
προσπάθεια αυτή πέσει στο κενό, τότε η εντο-
λή περνά στον αρχηγό του δεύτερου κόμμα-
τος, ενώ αν αποτύχει και αυτός, στον αρχηγό
του τρίτου κόμματος.  Συνολικά η διαδικασία
μπορεί να κρατήσει έως εννιά ημέρες, ώστε τη
δέκατη να καλέσει η Πρόεδρος της Δημοκρα-
τίας όλους τους αρχηγούς των κοινοβουλευτι-
κών κομμάτων σε μια ύστατη προσπάθεια
σχηματισμού κυβέρνησης συνεργασίας.

Αν η Πρόεδρος της Δημοκρατίας διαπιστώ-
σει αδυναμία πολιτικής συνεννόησης, τότε δί-
νει εντολή σχηματισμού υπηρεσιακής κυβέρ-
νησης σε δικαστή πρόεδρο ανωτάτου δικαστη-
ρίου, με προοπτική τη διενέργεια νέων εκλο-
γών, που αν χρειαστεί εκτιμάται ότι θα διεξαχ-
θούν στις 2 Ιουλίου.

Η σύγκληση της νέας Βουλής
Σε κάθε περίπτωση, η Βουλή που θα προκύ-

ψει από τις εκλογές της 21ης Μαΐου θα συγ-
κληθεί στις 11.00 πμ της Πέμπτης 1 Ιουνίου,
οπότε και θα πραγματοποιηθεί η ορκωμοσία
των νέων βουλευτών, ενώ την επομένη, Παρα-
σκευή 2 Ιουνίου, η νέα Βουλή θα εκλέξει τον
πρόεδρο του Σώματος. 

Ακολούθως η Βουλή θα διαλυθεί για να πά-
με στην επόμενη εκλογική αναμέτρηση με την
ενισχυμένη αναλογική που δίνει το κλιμακωτό
μπόνους στο πρώτο κόμμα, προκειμένου να
επιτευχθεί η πολυπόθητη αυτοδυναμία.

Debate με όλους 
τους «μονομάχους»
Σε τηλεμαχία με τους πολιτικούς αρχηγούς όλων των κομμάτων

κατέληξε η κυβέρνηση - Καταγγέλλει τον ΣΥΡΙΖΑ, 
που ζητά αναμέτρηση μόνο μεταξύ Μητσοτάκη και Τσίπρα, 

ότι θέλει να τη μετατρέψει σε σόου

Γράφει 
η Στέλλα 

Παπαμιχαήλ

spapamixail@yahoo.gr



Ο
ι 15 κομάντος των Ειδικών Δυνάμεων που
έφτασαν στη Νότια Αίγυπτο με τα δύο με-
ταγωγικά αεροσκάφη C-130 και C-27j ανα-
μένεται να παίξουν καθοριστικό ρόλο στην

επιχείρηση απεγκλωβισμού των Ελλήνων πολιτών, οι
οποίοι παραμένουν στο εμπόλεμο Σουδάν. Χθες ακόμη

πέντε Έλληνες μεταφέρθηκαν κά-
τω από δύσκολες συνθήκες από το
Σουδάν στο Τζιμπουτί με πτήση
ιταλικού στρατιωτικού αεροσκά-
φους. Μέχρι αργά χθες το βράδυ
στο Τζιμπουτί βρίσκονταν 28 Έλ-
ληνες, ενώ αναμένεται ο αριθμός
να αυξηθεί. Tην Κυριακή απεγ-
κλωβίστηκαν περίπου 13 Έλληνες

και μέλη των οικογενειών τους, μεταξύ των οποίων και
οι δύο τραυματίες που χτυπήθηκαν έξω από τη μητρό-
πολη στο Χαρτούμ. Ο ένας από τους δύο Έλληνες
τραυματίες είναι σε σοβαρή κατάστα-
ση, διότι ο τραυματισμός του από
θραύσματα στην κοιλιά έχει επιδεινω-
θεί από υποκείμενα νοσήματα. 

Ευχαριστίες και παράπονα
Ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος

Δένδιας, προσερχόμενος χθες στο
Συμβούλιο Υπουργών Εξωτερικών της
Ευρωπαϊκής Ένωσης στο Λουξεμ-
βούργο, ευχαρίστησε για τις τε-
ράστιες προσπάθειες που κα-
ταβάλλουν ο ύπατος εκπρόσω-
πος της ΕΕ και οι υπουργοί
Εξωτερικών της Γαλλίας, της
Γερμανίας και της Ιταλίας για
την εκκένωση Ελλήνων υπη-
κόων από το Χαρτούμ, σημει-
ώνοντας ωστόσο ότι η Ευρώπη
στην κρίση στο Σουδάν «δεν
έχει πάρει πολύ καλό βαθμό».
«Είναι τουλάχιστον αντιφατικό
να ψηφίζουμε κείμενα όπως η
στρατιωτική πυξίδα και μάλιστα
με θριαμβευτικούς τόνους και
από εκεί και πέρα να μην μπο-
ρούμε σε ευρωπαϊκό επίπεδο,
παρά τις προσπάθειες του ύπατου εκπροσώπου, να
οργανώσουμε μια πανευρωπαϊκή επιχείρηση εκκέ-
νωσης. Η Ευρώπη κρίνεται από τη δυνατότητά της να
αντιδρά στις κρίσεις και ως Ευρώπη -θέλω να πω-

στην κρίση στο Σουδάν δεν έχουμε πάρει πολύ καλό
βαθμό», είπε επί λέξει.

Η κατάσταση στην αφρικανική χώρα καθίσταται
όλο και πιο δύσκολη και η ανυπαρξία συμφωνίας για
εκεχειρία προκαλεί ακόμη περισσότερα προβλήμα-
τα στην εκκένωση ξένων υπηκόων. Την ίδια στιγμή,
οι κυβερνήσεις στη Γαλλία, στη Γερμανία, στην Ολ-
λανδία, στην Ιταλία και στην Ισπανία κατάφεραν να
απομακρύνουν εκατοντάδες πολίτες τους. Ο πρω-
θυπουργός του Ηνωμένου Βασιλείου Ρίσι Σούνακ
χαιρέτισε τη στρατιωτική επιχείρηση που πραγματο-
ποίησαν οι βρετανικές ειδικές δυνάμεις για τη διά-
σωση μιας ομάδας 30 ατόμων που αποτελείται από
Βρετανούς διπλωμάτες και τις οικογένειές τους από
το Σουδάν.

Αγωνία και οργή από 4.000 Βρετανούς
Οι Βρετανοί που παραμένουν εγκλωβισμένοι εν μέ-

σω σφοδρών μαχών στο Σουδάν κατη-
γόρησαν τη βρετανική κυβέρνηση ότι
τους εγκατέλειψε και ότι έθεσε σε κίν-
δυνο τη ζωή τους κρατώντας τους στο
σκοτάδι σχετικά με τις προσπάθειες
διάσωσης. Έως και 4.000 Βρετανοί πο-
λίτες παραμένουν παγιδευμένοι στο
Σουδάν μετά την απομάκρυνση των δι-
πλωματών.

Ανθρωπιστική κρίση
Οι μάχες στο Σουδάν έχουν

πυροδοτήσει μια ανθρωπιστική
κρίση στη φτωχή χώρα, όπου
εκατομμύρια άνθρωποι έχουν
μείνει χωρίς πρόσβαση σε βασι-
κές υπηρεσίες. Τουλάχιστον 420
άνθρωποι έχουν σκοτωθεί από
τότε που ξέσπασαν οι μάχες στις
15 Απριλίου, τέσσερα χρόνια με-
τά την ανατροπή του μακροχρό-
νιου δικτάτορα Ομάρ αλ Μπασίρ.
Ο στρατός και οι RSF οργάνωσαν
από κοινού πραξικόπημα το
2021, αλλά διέκοψαν τη συνερ-
γασία τους κατά τη διάρκεια των
διαπραγματεύσεων για την εν-

σωμάτωση των δύο ομάδων και τον σχηματισμό πολιτι-
κής κυβέρνησης, ενώ ο ανταγωνισμός τους έχει αυξή-
σει τον κίνδυνο μιας ευρύτερης σύγκρουσης που θα
μπορούσε να προσελκύσει εξωτερικές δυνάμεις.
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Ρίχτηκαν στη… μάχη
για την απομάκρυνση
των εγκλωβισμένων
15  Έλληνες κομάντος

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

ΣΟΥΔΑΝ

Ήδη βρίσκονται ασφαλείς
στο Τζιμπουτί 28

συμπατριώτες μας, ενώ 
ο υπουργός Εξωτερικών

Νίκος Δένδιας έβαλε...
κακό βαθμό στην ΕΕ για

την αδυναμία οργάνωσης
μιας πανευρωπαϊκής

επιχείρησης εκκένωσης
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Νέες προκλητικές 
ΝΟΤΑΜ
από την Άγκυρα

Εκτός από τη ρητορική μεγαλοϊδεατισμού, ένα
ακόμα σημάδι ότι οι… μέρες χάριτος με τη γείτονα
πιθανότατα θα τελειώσουν μετά τις εκλογές είναι οι
προκλητικές ΝΟΤΑΜ που εκδίδει η Άγκυρα και
αφορούν είτε τον σχεδιασμό ασκήσεων στην καρ-
διά του Αιγαίου είτε ελληνικές αναγγελίες τις οποί-
ες οι Τούρκοι καταγγέλλουν για παραβίαση της δή-
θεν υποχρέωσης της Ελλάδας για αποστρατιωτικο-
ποίηση των νησιών.

Οι Τούρκοι με πρόσφατες ΝΟΤΑΜ δεσμεύουν
μεγάλες περιοχές του Αιγαίου, η μία εξ αυτών στο
κέντρο του Αιγαίου, ενώ ταυτόχρονα αμφισβητούν-
ται η ελληνική περιοχή ευθύνης Έρευνας και Διά-
σωσης, η αρμοδιότητα έκδοσης NOTAM εντός του
FIR Αθηνών, όπως ο εθνικός εναέριος χώρος στην
περιοχή 6-10 νμ, αλλά και το δικαίωμα της Ελλάδας
να συμπεριλαμβάνει τα νησιά του Αιγαίου στον
σχεδιασμό ασκήσεων.

Είναι προφανές ότι η Τουρκία με κάθε ευκαιρία
ξεδιπλώνει τη βεντάλια των διεκδικήσεών της στο
Αιγαίο, στέλνοντας το μήνυμα ότι η έλλειψη εντά-
σεων λόγω των εκλογών και στις δύο χώρες δεν
σημαίνει και αλλαγή θέσεων. Η Τουρκία πρόσφατα
ζήτησε από την Αθήνα την έκδοση ΝΟΤΑΜ για
άσκηση του Ναυτικού της στα «διεθνή ύδατα» του
Αιγαίου με την ονομασία «Αποστολή Προστασίας
του Περιβάλλοντος και Υποστήριξης Έρευνας και
Διάσωσης», η οποία προέβλεπε και πτήσεις εντός
του FIR Αθηνών σε «διεθνή εναέριο χώρο». 

Οι περιοχές που ζητούσε να δεσμεύσει η Τουρ-
κία περιλάμβαναν μεγάλα τμήματα του Κεντρικού
και Νότιου Αιγαίου, όπου η αρμοδιότητα SAR ανή-
κει στην Ελλάδα, όπως και μια μεγάλη περιοχή στο
Κεντρικό και Βόρειο Αιγαίο που επικάλυπτε ακόμη
και ελληνικό εναέριο χώρο. Οι ελληνικές Αρχές
αρνήθηκαν να εκδώσουν τέτοια ΝΟΤΑΜ και η Άγ-
κυρα επανήλθε με νέα ΝΟΤΑΜ Α2707/23 στις 18
Απριλίου, δηλώνοντας ότι υπό αυτές τις συνθήκες
εκδίδει μονομερώς δική της ΝΟΤΑΜ για τη διεξα-
γωγή της άσκησης, η οποία θα ξεκινούσε στις 21
Απριλίου και θα ολοκληρωθεί στις 15 Μαΐου, ανα-
λαμβάνοντας παράλληλα όλα τα αναγκαία μέτρα
για την ασφάλεια της γενικής αεροπλοΐας. 

Η αντίδραση της Αθήνας ήταν άμεση με την έκ-
δοση της αντι-ΝΟΤΑΜ, με την οποία δήλωνε ότι η
τουρκική ΝΟΤΑΜ δεν έχει καμία ισχύ και εξηγών-
τας ότι η μόνη αρμόδια Αρχή εντός του FIR Αθηνών
είναι η ΥΠΑ. 

Ακόμα μια απόδειξη της προκλητικής συμπερι-
φοράς των Τούρκων, που εκμεταλλεύονται το άτυ-
πο μορατόριουμ ασκήσεων στο Αιγαίο που συμφώ-
νησαν Παναγιωτόπουλος - Ακάρ στην Αντιόχεια,
είναι η ΝΟΤΑΜ Α2678/23 της 17ης Απριλίου, όπου
η Τουρκία δηλώνει ότι τα τουρκικά drones θα συ-
νεχίσουν κανονικά τις πτήσεις τους στο FIR Αθη-
νών «σεβόμενα μόνο τα 6 νμ του ελληνικού εναέρι-
ου χώρου και δεν θα υποβάλλουν σχέδια πτήσης».

Σ
την εθνικιστική ρητορική
επέστρεψε ο Ταγίπ Ερντο-
γάν, δηλώνοντας ότι οι επε-
κτατικές διαθέσεις δεν άλ-

λαξαν και ότι οι πολιτικές διεκδικήσεις
παραμένουν στο τραπέζι. Ο Τούρκος
πρόεδρος από το βήμα προεκλογικής
ομιλίας του στην επαρχία Σαγγάριου

στη Βορειοδυτική Τουρ-
κία προανήγγειλε την
έξοδο του ελικοπτερο-
φόρου «TCG Anadolu»
στο Αιγαίο, με τελικό
προορισμό το λιμάνι

της Σμύρνης. Μάλιστα ο
Ερντογάν χαρακτήρισε
το τουρκικό νεοαποκτη-

θέν ελικοπτεροφόρο ως τον «φρουρό
της Γαλάζιας Πατρίδας». Όπως είπε ο
Τούρκος ηγέτης: «Θα το στείλουμε στη
Σμύρνη. Θα πάει στη Σμύρνη. Καταλα-
βαίνετε τι σημαίνει αυτό, έτσι, να μην
μπω σε λεπτομέρειες. Με το καλό από
εκεί με το πλοίο “TCG Anadolu” θα
στείλουμε διαφορετικά, τα κατάλληλα
μηνύματα».

Ο Ερντογάν συνέχισε αφήνοντας
αιχμές για την αντιπολίτευση που με
δηλώσεις των εκπροσώπων της υπο-
βάθμισε το νεότευκτο ελικοπτεροφό-
ρο: «Έχουν επισκεφτεί μέχρι στιγμής
αυτό το πλοίο 70.000-80.000 άνθρω-
ποι, δίνοντας την καλύτερη απάντηση
στα μέλη της συμμαχίας των επτά που
χαρακτηρίζουν το “TCG Anadolu” μα-
κέτα. Αυτοί οι άνθρωποι δεν πήγαν
εκεί στα καλά των καθουμένων. Περί-
μεναν στην ουρά για ώρες. Γιατί; Για να
δουν αυτό το υπέροχο έργο».

Προς Έλληνες και Κεμαλικούς
Διεθνολόγοι και αναλυτές αναφέ-

ρουν πως η δήλωση του Ερντογάν έχει
ως αποδέκτες όχι μόνο τους Έλληνες,
αλλά και τους Κεμαλικούς, καθώς η
Σμύρνη, όπου θα δέσει το «TCG Ana-
dolu», πέραν της εγγύτητας με την Ελ-
λάδα και τη βαριά της ιστορία, είναι το

κατεξοχήν προπύργιο των Κεμαλικών.
Μετά το νέο προεκλογικό σόου του

Ερντογάν στην Κωνσταντινούπολη,
το «TCG Anadolu» απέπλευσε από το
λιμάνι της Κωνσταντινούπολης και
κατευθύνθηκε προς τη Μαύρη Θά-
λασσα. Κατά τη διέλευση του πλοίου
από τον Βόσπορο, ο Τούρκος πρό-
εδρος που βρισκόταν στο ανάκτορο
Ντολμάμπαχτσε και χαιρέτισε από
την ακτή το πλήρωμα, ενώ περιστοι-
χιζόταν από παιδιά, τα οποία τον εί-
χαν επισκεφθεί με αφορμή τη «Γιορ-
τή του Παιδιού». 

Το μήνυμα Ερντογάν για την άφιξη
του «TCG Anadolu» στη Σμύρνη, ανή-
μερα τη «Γιορτή του Παιδιού», δεν
ήταν καθόλου τυχαίο, καθώς η τουρ-
κική γιορτή σηματοδοτεί την επέτειο
ίδρυσης της τουρκικής Εθνοσυνέ-
λευσης στη διάρκεια της Μικρασιατι-
κής Εκστρατείας.

Ο Ερντογάν στέλνει
το «Anadolu» στη Σμύρνη

Γράφει 
η  Γεωργία

Γαραντζιώτη

Επέστρεψε στην εθνικιστική ρητορική και προανήγγειλε 
την έξοδο του ελικοπτεροφόρου στο Αιγαίο
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Τι θα ρωτούσα τον Μητσοτάκη;

Ε
ίναι τυχεροί άνθρωποι οι δημοσιογρά-
φοι. Έχουν τη δυνατότητα να ρωτούν
απευθείας τους φορείς της εξουσίας για

τους λόγους, τα κίνητρα και τα αποτελέσματα
των πολιτικών επιλογών τους. Από την πλευρά
μου, στερούμενος ως κοινός θνητός ανάλογης
δυνατότητας, θα αξιοποιήσω το φιλόξενο βήμα
της «Political» για να συμπυκνώσω τις ερωτή-
σεις που, εφόσον είχα τη σχετική ευκαιρία, θα
απηύθυνα στον σημερινό πρωθυπουργό. 

Συγκεκριμένα, λοιπόν, κ. Μητσοτάκη:
1. Η εκλογική βάση σας σάς ψήφισε ζητών-

τας ασφάλεια. Θεωρείτε πως ανταποκριθήκα-
τε; Την ώρα που η νεανική κυρίως βία -κατά
την αστυνομία αυξημένη 60% σε σχέση με πέ-
ρυσι- φτάνει σε αδιανόητα επίπεδα… Ενώ
σε πολλά νησιά -όπως στην Αίγινα, όπου
πρόσφατα δύο δεκατετράχρονοι, χωρίς
άδεια και ασφάλιση, εποχούμενοι σε δίκυ-
κλο, τραυμάτισαν σοβαρά φίλο μου- παρέες
θορυβοποιών έφηβων δικυκλιστών τρομο-
κρατούν και ενοχλούν συστηματικά τους
κατοίκους, χωρίς οποιαδήποτε αστυνομική
αντίδραση…

2. Θεωρείτε πως, ως έχων υπό την άμεση
εποπτεία σας την ΕΥΠ, ανταποκριθήκατε
στις σχετικές υποχρεώσεις σας; Και ότι δώ-
σατε ικανοποιητικές απαντήσεις για τις πα-
ρακολουθήσεις τόσο στενών συνεργατών
σας στην κυβέρνηση όσο και στρατιωτικών
ηγητόρων;

3. Είστε επικεφαλής ενός κόμματος που
διακηρύσσει την πίστη του στην αξιοκρατία και
την κοινωνική κινητικότητα. Άραγε υπηρε-
τούνται οι αξίες αυτές με αφορολόγητο γονι-
κών παροχών περίπου μισού δισεκατομμυρί-
ου ευρώ από τους δύο γονείς σε τρία τέκνα
(800.000x2x3…); Ακόμη και ο πιο προικισμέ-
νος -αλλά και εργατικός- νέος, που ξεκινάει
από χαμηλά, μπορεί υπό αυτούς τους όρους να
ανταγωνιστεί τους τόσο ευνοημένους; Και η
ρύθμιση αυτή δεν δηλώνει ταξικό πρόσημο
της κυβέρνησής σας;

4. Η πανεπιστημιακή αστυνομία -η οποία
παράγει σοβαρή δημοσιονομική επιβάρυνση-
προσφέρει άραγε ασφάλεια στους χώρους δι-
δασκαλίας ή στερεί ασφάλεια από τους πολί-
τες συνολικά, απασχολώντας την κανονική
αστυνομία για να την προστατεύει;

5. Θεωρείτε ανεκτές τις διαφορές μεταξύ
εργαζόμενων στο ίδιο αντικείμενο στον δημό-
σιο και τον ιδιωτικό τομέα; Πχ, στον χώρο της
εκπαίδευσης οι διδάσκοντες σε ιδιωτικά εκ-
παιδευτήρια συχνά να εργάζονται με πλήρες
ωράριο ακόμη και τον Ιούλιο, ταξινομώντας τα
βιβλία στη σχολική βιβλιοθήκη, τηλεφωνών-
τας σε γονείς παιδιών ανάλογης ηλικίας προς
προσέλκυσή τους στο σχολείο όπου εργάζον-
ται, συντάσσοντας εκθέσεις για την πρόοδο
των μαθητών τους κοκ…

6. Ως φιλελεύθερο κόμμα, θεωρείτε πως πε-
ριορίσατε όσο θα ήταν δυνατόν -και με τη συμ-
βολή της ψηφιοποίησης- το μέγεθος του δη-
μόσιου τομέα;

7. Πώς εξηγείτε τη μηδενική βελτίωση στην
ταχύτητα της απονομής της Δικαιοσύνης, με
την κωλυσιεργία στην πρόοδο της δίκης των
μελών της Χρυσής Αυγής να μην αποτελεί πα-
ρά την κορυφή του παγόβουνου;

8. Με τις ρυθμίσεις που κάνατε για την απα-
γόρευση του κόμματος Κασιδιάρη, καθώς και
με την αλλαγή της σύνθεσης του αρμόδιου για
την ανάδειξη των υποψηφιοτήτων δικαιοδοτι-
κού οργάνου, δεν σας απασχολεί το ενδεχόμε-
νο -που ανέδειξε και ο ε.τ. πρόεδρος του ΣτΕ κ.

Χρ. Γεραρής- το ΑΕΔ να ακυ-
ρώσει τις εκλογές της 21ης
Μαΐου και να διατάξει την
επανάληψή τους, πάλι με
αναλογικό σύστημα, κάτι που
θα είχε και αρνητικές οικονο-
μικές επιπτώσεις στη χώρα,
καθώς και στο επενδυτικό
κλίμα;

9. Έχοντας κλείσει ελάχι-
στα πανεπιστημιακά τμήματα
μόνο, θεωρείτε πως απαντή-
σατε επαρκώς αποφασιστικά
στην πληθωριστική δημιουρ-
γία τέτοιων από τους προκα-

τόχους, αρκετά εκ των οποίων έχουν περισσό-
τερους διδάσκοντες και διοικητικούς υπάλλη-
λους από ό,τι φοιτητές; 

10. Οι λεγόμενοι «έφηβοι συνταξιούχοι»,
δηλαδή, οι κρατικοδίαιτοι που συνταξιοδο-
τούνται πολύ νέοι -όπως οι ένστολοι- δεν θα
μπορούσαν να απασχολούνται επωφελώς κά-
που αλλού; Πχ, διοικητικοί ή οικονομικοί από-
στρατοι αξιωματικοί να αναλαμβάνουν τις δι-
οικητικές ευθύνες σε κρατικά εκπαιδευτήρια,
απαλλάσσοντας τους εκπαιδευτικούς από τον
σχετικό φόρτο, μάχιμοι να αναλάμβαναν την
προπόνηση αθλητών της σκοποβολής, στρα-
τιωτικοί δικαστές να χειρίζονται τα διοικητικά
των πολιτικών δικαστηρίων κοκ…

11. Την ώρα που τα αστικά κέντρα υποφέ-
ρουν από το κυκλοφοριακό, πιστεύετε πως κά-
νατε τα αναγκαία για να εξορθολογήσετε τον
τρόπο διεξαγωγής των πορειών και των διαδη-
λώσεων στα κέντρα των μεγάλων πόλεων;

12. Σε περίπτωση που την επομένη των ανα-
λογικών εκλογών ο κ. Ανδρουλάκης σάς προ-
τείνει συγκυβέρνηση υπό την προεδρία στελέ-
χους της ΝΔ -πχ, του κ. Δένδια ή του κ. Χατζη-
δάκη-, δεν θεωρείτε πως η απόρριψη μιας τέ-
τοιας πρότασης, καθ’ υπόθεση υλοποιήσιμης
με τους κοινοβουλευτικούς συσχετισμούς που
θα έχουν προκύψει, θα μπορούσε να σας βλά-
ψει εκλογικά στη συνέχεια, με την κοινωνία να
σας καταλογίζει αρχομανία και αδιαλλαξία;

Τ
ο καλοκαίρι του 2015, βιώναμε την αγωνιώδη περίοδο της
«διαπραγμάτευσης Βαρουφάκη». Μιας διαδικασίας που μετά
από αναίτιες παλινωδίες και αλαζονικές κορόνες, εξω-λογι-

κές διαπραγματευτικές κομπορρημοσύνες και ενδυματολογικώς εκ-
κεντρικά περιτυλίγματα της πολιτικής ανικανότητας του πρώην
υπουργού μας επί των Οικονομικών, οδήγησε στην επιβολή των
αναίτιων και καταστροφικών για την ήδη άρρυθμη και παραπαίουσα
οικονομική ζωή της χώρας μας, capital controls. Ήταν τότε που εξοι-
κειωθήκαμε με τα IOU (Άι όου γιου) τα οποία σχεδίαζε να εφαρμόσει
ως παράλληλο νόμισμα, κατά την έξοδό μας από την Ευρωζώνη, ο κ.
Βαρουφάκης και με την αναδρομική κενότητα των οιηματικών
«ουάου» με τα οποία διαπραγματευόταν ηχηρώς, μπροστά στις κά-
μερες, με τον κ. Ντάισελμπλουμ.

Ο παραιτηθείς, λοιπόν, το 2015 υπουργός Οικο-
νομικών και πλέον πρόεδρος του ΜέΡΑ25 έφτα-
σε να μιλά ξανά για ένα, δικής του εμπνεύσεως
(…και βαπτίσεως…), σχέδιο «ΔΗΜΗΤΡΑ», βασι-
σμένο σε μονάδες πίστωσης που θα διακινούνται
μέσα από το TAXIS. 

Σε περίπτωση όμως που υπάρξει νομισματικό
ή άλλο χρηματοπιστωτικό πρόβλημα, η «ΔΗΜΗ-
ΤΡΑ», όπως μας ενημερώνει ο κ. Βαρουφάκης,
θα μπορεί να χρησιμοποιηθεί και ως σύστημα
πληρωμών και ως νομισματικό σύστημα που θα
καλύψει την έξοδό μας από το ευρώ.

Γιατί, όμως, να υπάρξουν τέτοια χρηματοπι-
στωτικά προβλήματα αν δεν σκοπεύουν να τα
προκαλέσουν ξανά ο κ Βαρουφάκης, ο ΣΥΡΙΖΑ
και οι παραπλήσιες δυνάμεις που διεκδικούν την
ψήφο μας στις κάλπες της 21ης Μαΐου, από τη
στιγμή που -παρά τις πληθωριστικές πιέσεις οι

οποίες διογκώθηκαν από την ενεργειακή κρίση- η πιστοληπτική ικα-
νότητα της χώρας μας βαίνει αυξανόμενη και η οικονομία κινείται
σταθερά; 

Με το κόστος της διαπραγμάτευσης Βαρουφάκη, συνυπολογίζον-
τας και την απώλεια στο ΑΕΠ, να έχει αποτιμηθεί για την ελληνική οι-
κονομία στα 100 δισ. ευρώ, από τον τότε επικεφαλής του ESM Κλά-
ους Ρέγκλινγκ, η απάντηση στον εφιάλτη που μας ετοιμάζει πάλι ο κ.
Βαρουφάκης μπορεί να έρθει μέσα από τον «Εφιάλτη της Περσεφό-
νης» του Νίκου Γκάτσου. 

Στο εξυφαινόμενο σχέδιο «ΔΗΜΗΤΡΑ», για την τραπεζική κατάρ-
ρευση που ορέγεται να ξαναπροκαλέσει ο πρόεδρος του ΜέΡΑ25 σε
ένα σενάριο «κυβέρνησης ηττημένων» (ή μάλλον ακυβερνησίας ητ-
τημένων) με θιασάρχη τον κ. Τσίπρα και με τον ίδιον να βγάζει πάλι
από την ντουλάπα του, μαζί με τους κρυμμένους σκελετούς του 2015,
τα πολύχρωμα πουκάμισά του, ας του θυμίσουμε, στην κάλπη, τόσο
σε εκείνον όσο και στον αρχηγό του ΣΥΡΙΖΑ που τον υπουργοποίησε
μετά βαΐων και κλάδων, πριν τον αποπέμψει πυξ λαξ, μετά το δημο-
ψήφισμα του 2015 και την «κωλοτούμπα» όπου το «ΟΧΙ» έγινε «ΝΑΙ»,
πως κόρη της αρχαίας θεάς Δήμητρας ήταν η Περσεφόνη και τους
στίχους του Νίκου Γκάτσου: «Κοιμήσου, Περσεφόνη, στην αγκαλιά
της γης στου κόσμου το μπαλκόνι ποτέ μην ξαναβγείς»…

του
Θανάση 
Διαμαντόπουλου 

Καθηγητής Διεθνών
και Ευρωπαϊκών
Σπουδών 
στην Πάντειο

Το σχέδιο «Δήμητρα»
και o «Εφιάλτης της Περσεφόνης» 
και του κ. Βαρουφάκη…

του
Xρίστου 
Χ. Λιάπη

MD, MSc, PhD, 
ψυχίατρος - διδάκτωρ
Παν/μίου Αθηνών,
πρόεδρος ΔΣ 
ΚΕΘΕΑ, μέλος 
Επιτροπής Εμπειρο-
γνωμόνων Δημόσιας
Υγείας
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Δ
εν μου προκαλεί πλέον εντύπωση το ότι
τους τελευταίους μήνες και ειδικά τις τε-
λευταίες εβδομάδες η συζήτηση που

«κερδίζει» στις παρέες είναι η πολιτική…

Δεν μου προκαλεί εντύπωση η ποικιλία των
απόψεων, η πολυμορφία των αντιδράσεων, η έντα-
ση των διαφωνιών, αλλά και η εμμονή κάποιων αν-
θρώπων, οι οποίοι αρνούνται να δουν καθαρά την
«καθημερινή» πραγματικότητα… Και δεν θα μπο-
ρούσε να είναι αλλιώς, μια και εμείς οι Έλληνες
φημιζόμαστε για το εκρηκτικό ταπεραμέντο μας! 

Αυτό όμως που με εκπλήσσει είναι το πόσο κου-
ρασμένοι είναι όλοι… Όχι από την πολιτική αυτή
καθαυτή αλλά από την πόλωση, τη χυδαιότητα και
την τοξικότητα. 

Φταίμε εμείς για αυτό; Επειδή είμαστε εκρηκτι-
κοί, έντονοι και παθιασμένοι όταν μια συζήτηση
περιστρέφεται γύρω από την πολιτική ή το ποδό-
σφαιρο;

Όχι βέβαια!

Εμείς έχουμε το ελάχιστο μερίδιο ευθύνης για
αυτήν την τοξικότητα, τη χυδαιότητα και την πόλω-
ση. Οι πολιτικοί κατάφεραν τα τελευταία χρόνια να
μας εξαντλήσουν και να μας μετατρέψουν σε

«λιοντάρια» έτοιμους να κατασπαράξουμε τους
χριστιανούς στην αρένα… 

Άλλοτε με «κορόνες» που παραπέμπουν σε εμ-
φύλιο, άλλοτε με λόγια που ουδεμία σχέση έχουν
με την πραγματικότητα και άλλοτε με «αίμα, σπέρ-
μα και κλειδαρότρυπα» προσπαθούν να κερδί-
σουν τους λιγότερο σκεπτόμενους ψηφοφόρους
φορώντας το «προσωπείο» που βολεύει ανάλογα
με το ακροατήριο.

Και κάπως έτσι οι πολιτικοί (αναφέρομαι στην
αντιπολίτευση γιατί όπως έχω πει πολλές φορές η
δουλειά της είναι εύκολη, μια και κρίνει χωρίς να
έχει ευθύνη) υποτιμούν τους ψηφοφόρους πι-
στεύοντας πως είναι πρόβατα που επηρεάζονται
από πιασάρικες ταμπέλες και αόριστες υποσχέ-
σεις. Όμως κάποια στιγμή οι ψηφοφόροι το αντι-
λαμβάνονται και έτσι ο κόσμος βλέπει το προσω-
πείο και τι κρύβεται πίσω από αυτό.

Όμως η ζημιά έχει γίνει! Το πολιτικό σύστημα
απαξιώνεται, οι θεσμοί αποσταθεροποιούνται και
οι επίδοξοι «σωτήρες» αποδεικνύονται κατώτεροι
των προσδοκιών και ανάξιοι να διαχειριστούν
«δύσκολες εποχές»!

Δεν είναι δικά μου συμπεράσματα τα παραπά-
νω, ούτε ρεπορτάζ καταξιωμένων συναδέλφων.

Είναι λόγια απλών ανθρώπων με τους οποίους
βρέθηκα, συζήτησα (εισπράττοντας και εγώ την
απαξίωσή τους) και είδα την απογοήτευσή τους,
αλλά και την ανάγκη τους να ελπίζουν σε κάτι κα-
λύτερο.

Και οι περισσότεροι από αυτούς (αδιάφορο ποιο
κόμμα ψηφίζουν) μια κουβέντα είχαν να πούνε: «Να
τελειώνει το πανηγύρι γιατί μας κούρασαν πια…».

Η Βουλή έκλεισε και πάμε επίσημα σε εκλο-
γές…

Από τη μια ο Γεωργούλης είναι στο Βέλγιο, ο Λι-
γνάδης καταδικάστηκε, η Καϊλή είναι με το παιδί
της και τα κάθε μορφής σκάνδαλα έχουν πάρει τον
δρόμο της δικαιοσύνης…

Από την άλλη, η Ελλάδα περιμένει μια καταπλη-
κτική τουριστική σεζόν, είναι ένα βήμα πριν από
την επενδυτική βαθμίδα, το Πάσχα που περάσαμε
ήταν καλύτερο και από το 2019 και τα τελευταία
χρόνια δεν ντρεπόμαστε γιατί «ματώσαμε» μέχρι
να κερδίσουμε ξανά τον σεβασμό! 

Αποφασίστε, λοιπόν, με τι πρέπει να ασχοληθεί-
τε, κύριοι, και σε τι πρέπει να επενδύσετε, γιατί
μέχρι σήμερα ένα πράγμα έχετε καταφέρει: Να
κάνετε το «όχι σε όλα» εθνικό σπορ και να εξουθε-
νώσετε έναν ολόκληρο λαό!

του
Ίωνα 

Παπαδάκη
Δημοσιογράφος

Φτάνει, κύριοι, κουράσατε!

Σ
ε μια εποχή ραγδαίων τεχνολογικών εξελί-
ξεων, απογοήτευσης των πολιτών από τα
πολιτικά κόμματα, το διαδίκτυο κερδίζει

καθημερινά την πρωτοκαθεδρία σε σχέση με τα
παραδοσιακά Μέσα, για την προβολή νέων και
παλαιότερων υποψηφίων, για την κεντρική πολιτι-
κή σκηνή και την αυτοδιοίκηση. 

Οι πολιτικοί ανακάλυψαν τα social media, λόγω
του χαμηλού κόστους και για λόγους ευκολίας και
μηδαμινής προσπάθειας να στείλουν άμεσα τα
προεκλογικά τους μηνύματα. 

Πολλές φορές άγαρμπα και ανέμπνευστα. Μόνο
μία ατάκα ή μία φωτογραφία ή ένα κείμενο πι-
στεύουν ότι αρκεί για να εκλεγεί ένας υποψήφιος.
Όμως «Δεύρο έξω» λέει το πρώτο σημερινό tip.

Γιατί είναι γνωστό ότι για να εκλεγείτε απαιτείται
να κερδίσετε τη συμπάθεια των πολιτών, να δώσε-
τε υποσχέσεις και να μοιράσετε ελπίδα. Για να
μπορέσετε να ικανοποιήσετε τον πρώτο όρο της
ψηφοθηρίας, δηλαδή, να κερδίσετε τη συμπά-
θεια, χρειάζεται να έρθετε σε επαφή με την κοι-
νωνία.

Να ακούσετε τα «θέλω» της, να σφίξετε χέρια,
να περάσετε το προσωπικό σας αφήγημα άμεσα.
Η προσωπική επαφή δεν υποκαθίσταται από τον

ψηφιακό κόσμο και τους όποιους κανόνες του.
Μιλήστε «ζωντανά» με το προνομιακό σας ακροα-
τήριο και δώστε λύσεις στα αδιέξοδά του. Όσο για
τις πολιτικές ατάκες που θα εκστομίσετε, ο Οδη-
γός Πολιτικής Επικοινωνίας «Ευ Πολιτεύεσθαι»
με τα 333+1 tips πρέπει να είναι πάντα δίπλα σας.

1. Υποψήφιε «δεύρο έξω», όπως ο Λάζαρος. Αν
πιστεύεις ότι το να είσαι όλη την ημέρα ενεργός
στα social media αρκεί για να εκλεγείς, πλανάσαι
πλάνην οικτρά!

2. Στις εκλογές κυνηγάμε λύσεις και όχι συμπά-
θειες. Ο ψηφοφόρος πάντα θέλει να τις ακούσει,
για να πάρουν τέλος τα προβλήματά του!

3. Το προσωπικό αφήγημα πρέπει να είναι σύν-
τομο, απλό, εύληπτο και να απαντά στους λόγους
επιλογής της ψήφου στο πρόσωπό σας από τους
πολίτες.

4. Πιστέψτε στη νίκη, τη δική σας και του κόμ-
ματός σας. Αν θεωρήσετε τη συμμετοχή σας δοκι-
μαστική, τότε θα λειτουργήσει η γνωστή σε όλους
«αυτοεκπληρούμενη προφητεία» με αρνητικά
αποτελέσματα.

5. Για να εκλεγείτε δεν αρκεί να «ψαχουλεύετε»
στα σκουπίδια των αντιπάλων σας.

6. Ζούμε σε μια κοινωνία που δεν παράγει λύ-

σεις για τους πολίτες της αλλά προβλήματα.

7. Ο «ναός» των νέων είναι τα δωμάτιά τους.
Εκεί ανεβαίνουν και κατεβαίνουν είδη μουσικής,
συγκροτήματα και ιδεολογίες. Κερδίστε τον «δικό
σας» χώρο.

8. Και σε αυτήν την προεκλογική περίοδο, οι πο-
λιτικοί θα ασχοληθούν με τα εφήμερα, τα σκάνδα-
λα, τα λάθη, τις παρατυπίες και θα παίξουν έντονα
το παιχνίδι της ατάκας. Πάντα στην επιφάνεια και
πάντα με οδηγό την επικοινωνία. Ποτέ στην ουσία
της πολιτικής.

9. Η διερεύνηση των ψηφοδελτίων των κομμά-
των φτάνει κάποιες φορές στα όρια της γελοιότη-
τας αλλά και του προβληματισμού από τις άλλες,
τις σοβαρές υποψηφιότητες. Να μείνουν ή να φύ-
γουν;

10. Σε μια προεκλογική περίοδο το μόνο που δεν
υπόσχονται οι πολιτικοί είναι η αλήθεια!

11. Όταν κλείνεις τα 18, τότε το πρώτο που σε
απασχολεί είναι να βγάλεις δίπλωμα και όχι να
ψηφίσεις.

Περισσότερα tips θα βρείτε στον Οδηγό Πολιτι-
κής Επικοινωνίας «Ευ Πολιτεύεσθαι: 333+1 tips».
Για παραγγελίες και περισσότερες διευκρινίσεις
επικοινωνήστε στο email: grammateia@nkmedi-
agroup.gr ή στα τηλέφωνα 210 9568066,
6932266217.

του
Θανάση 

Παπαμιχαήλ 

Επικοινωνιολόγος

Tιπ πολιτικής επικοινωνίαςΚάθε Τρίτη
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Κ
ρίσιμη θεωρείται για την Ευρώπη η
Ταϊβάν και ήταν ένα από τα θέματα
που συζητήθηκαν στη σύνοδο των
υπουργών Εξωτερικών που πραγ-

ματοποιήθηκε χθες στο Λουξεμβούργο. Μά-
λιστα ο επικεφαλής της ευρωπαϊκής διπλω-
ματίας Ζοζέπ Μπορέλ ζήτησε πολεμικά πλοία
των χωρών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης
να πραγματοποιήσουν περιπολίες στα Στενά
της Ταϊβάν σε άρθρο του που δημοσιεύθηκε
σε γαλλική εφημερίδα. 

Η Ευρώπη πρέπει να είναι «ιδιαίτερα πα-
ρούσα σε αυτό το θέμα, το οποίο μας απα-
σχολεί από οικονομική, εμπορική και τεχνο-
λογική άποψη», έγραψε ο Μπορέλ στη «Jo-
urnal du Dimanche». «Για τον λόγο αυτό ζη-
τώ από το Πολεμικό Ναυτικό των ευρωπαϊ-
κών χωρών να πραγματοποιούν περιπολίες
στα Στενά της Ταϊβάν, προκειμένου να κατα-
δείξουν τη δέσμευση της Ευρώπης στην
ελευθερία της ναυσιπλοΐας σε αυτή την απο-
λύτως κρίσιμη περιοχή», πρόσθεσε.

Κρίσιμης σημασίας
Εκτός από τη σύνοδο των υπουργών

Εξωτερικών, με το θέμα ασχολήθηκε και το
Ευρωκοινοβούλιο, με τον Ζοζέπ Μπορέλ να
δηλώνει και εκεί ότι η Ταϊβάν είναι κρίσιμης
σημασίας για την Ευρώπη στο πλαίσιο μιας
συζήτησης για την Κίνα. «Πρόκειται για το
πιο στρατηγικό στενό παγκοσμίως, κυρίως
σε ό,τι αφορά το εμπόριο. Πρέπει να είμα-
στε παρόντες εκεί μέσω επιχειρήσεων για
την ελευθερία της ναυσιπλοΐας», είχε προ-
σθέσει.

«Η Ταϊβάν αποτελεί αποφασιστικό μέ-
ρος της στρατηγικής μας περιμέτρου για τη
διασφάλιση της ειρήνης, για την υπερά-
σπιση των συμφερόντων μας», είχε σημει-
ώσει ο ύπατος εκπρόσωπος της ΕΕ για την

Εξωτερική Πολιτική. Οι δηλώσεις αυτές
γίνονται μερικές ημέρες μετά τη δημοσί-
ευση μιας συνέντευξης του Γάλλου προ-
έδρου Εμανουέλ Μακρόν, ο οποίος, έπειτα
από μια επίσημη επίσκεψη στην Κίνα, δή-
λωσε πως αρνείται «μια λογική συνασπι-
σμών» στο ζήτημα της Ταϊβάν και κάλεσε
την Ευρώπη να μην «είναι ακόλουθος» των
ΗΠΑ ή της Κίνας.

Τη θεωρούν επαρχία
Η Κίνα και η Ταϊβάν έχουν χωριστές κυβερ-

νήσεις από το 1949, όμως το Πεκίνο θεωρεί το
νησί μία από τις επαρχίες του και δεν αποκλείει
το ενδεχόμενο να προσφύγει στη βία για να
ασκήσει εκεί την κυριαρχία του. Θυμίζουμε ότι
η Κίνα θεωρεί την Ταϊβάν επαρχία της, που εκ-
κρεμεί να επανενωθεί με την ηπειρωτική χώ-
ρα μετά το τέλος του κινεζικού εμφυλίου πο-

λέμου το 1949. Ο κινεζικός στρατός είχε διε-
ξαγάγει πριν από έναν μήνα τριήμερα στρα-
τιωτικά γυμνάσια γύρω από το νησί σε αντί-
δραση για τη συνάντηση που είχε στις ΗΠΑ με
τον Ρεπουμπλικάνο πρόεδρο της Βουλής των
Αντιπροσώπων Κέβιν ΜακΚάρθι η πρόεδρος
της Ταϊβάν Τσάι Ινγκ-γουέν, «μαύρο πρόβατο»
για το Πεκίνο, καθώς ανήκει σε κόμμα το
οποίο τάσσεται υπέρ της ανεξαρτησίας.

Ο Μπορέλ θέλει τον στόλο
της ΕΕ στα Στενά της Ταϊβάν

Ο ύπατος
εκπρόσωπος 
της Κομισιόν
κούνησε 
το δάχτυλο 
στο Πεκίνο

Ο Μακρόν καλεί τους Γάλλους να σφίξουν κι άλλο το ζωνάρι
Συνεχίζεται ο πονοκέφαλος για τον πρόεδρο της
Γαλλίας, καθώς η οικονομική και πολιτική κρίση
στη χώρα του συνεχίζεται. Η ακρίβεια κλιμακώνει
την πίεση και ο Εμανουέλ Μακρόν δήλωσε ότι ο
πληθωρισμός των τροφίμων θα συνεχίσει να πλήτ-

τει τους Γάλλους καταναλωτές μέχρι το φθινό-
πωρο, καθώς η κυβέρνησή του επιχειρεί να

πατάξει τα υψηλά περιθώρια κέρδους
των μεγάλων εταιρειών τροφίμων.

«Θα είμαι ειλικρινής, οι τιμές
των τροφίμων θα είναι υψη-
λές μέχρι το τέλος του καλο-
καιριού», είπε ο Μακρόν σε
συνέντευξή του στην εφη-
μερίδα «Le Parisien» που
δημοσιεύτηκε το βράδυ

της περασμένης Κυρια-
κής. Ο Μακρόν πρό-
σθεσε ότι οι διαπραγ-

ματεύσεις με μεγάλες εταιρείες τροφίμων θα μπο-
ρούσαν να ξαναρχίσουν «σε ορισμένες στιγμές». Ο
υπουργός Οικονομικών Μπρούνο Λεμέρ την προ-
ηγούμενη εβδομάδα κάλεσε τις εταιρείες να επα-
ναδιαπραγματευτούν με τους λιανοπωλητές για να
μετακυλίσουν το χαμηλότερο κόστος στους κατα-
ναλωτές, διαφορετικά θα αντιμετωπίσουν σκληρό-
τερα μέτρα από την κυβέρνηση.
Η χειρότερη κρίση κόστους διαβίωσης εδώ και
μία γενιά ασκεί πρόσθετη πίεση στον Μακρόν, ο
οποίος ήδη αντιμετωπίζει μαζικές διαμαρτυρίες
για την απόφασή του να προωθήσει τη μεταρρύθ-
μιση του συνταξιοδοτικού συστήματος. Στη Γαλ-
λία, η τιμή για το μαγείρεμα ενός παραδοσιακού
πιάτου coq-au-vin (κόκορα κρασάτου) έχει ανέ-
βει 15,4% σε σχέση με έναν χρόνο νωρίτερα, πά-
νω από τον γενικό πληθωρισμό, σύμφωνα με τον
προσαρμοσμένο δείκτη τροφίμων του Bloom-
berg για τη χώρα.

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αλεξία Τασούλη
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Δήμος Ελασσόνας

Μεγάλη ανταπόκριση
στην ανακύκλωση
ρούχων

Την ανακύκλωση ρούχων και υποδη-
μάτων φαίνεται πως έχουν «αγκαλιάσει»
οι κάτοικοι του Δήμου Ελασσόνας. Έχουν
ήδη συλλεχτεί 15 τόνοι ρουχισμού από
τους 28 κάδους που τοποθετήθηκαν σε
κεντρικά σημεία, με τον δήμαρχο Ν. Γά-
τσα να σημειώνει: «Οι συμπολίτες μας
απέδειξαν ότι είναι οι καλύτεροι σύμμα-
χοι στο πρόγραμμα ανακύκλωσης».

Δήμος Παλαιού Φαλήρου

Ξεχωριστή διάκριση
Την επίσημη πιστοποίηση για το ευρω-

παϊκό δίκτυο «Υγιών Πόλεων» έλαβε ο
Δήμος Παλαιού Φαλήρου, ο οποίος ανα-
κοίνωσε την ένταξή του στην 7η φάση του
προγράμματος Healthy Cities. Η ένταξη
του δήμου στο πρόγραμμα αποτελεί μια
ξεχωριστή διάκριση αλλά και αναγνώρι-
ση από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας,
με τον δήμαρχο Γ. Φωστηρόπουλο να εκ-
φράζει την ικανοποίησή του για την επι-
βράβευση και την αναγνώριση της συνέ-
πειας και της προσήλωσης στην εφαρμο-
γή των αρχών του οργανισμού από τη δη-
μοτική αρχή. 

Νέοι αντιδήμαρχοι 
στον Δήμο Σαρωνικού

Δύο νέους αντιδημάρχους όρισε με
απόφασή του ο δήμαρχος Σαρωνικού
Χρήστος Γκίνης. Πρόκειται για τους δη-
μοτικούς συμβούλους της παράταξης
«Σαρωνικός Νέα Πνοή» Χρήστο Τσιγαρί-
δα και Αλέξανδρο Κολοκοτρώνη και η
απόφαση αυτή ελήφθη σε συνέχεια πα-
ραιτήσεων των δημοτικών συμβούλων Α.
Καραγιάννη και Δ. Παπαχρήστου.

Στο Σεράφειο ο Κικίλιας
Τη γιορτή του Δή-

μου Αθηναίων, που
ήταν αφιερωμένη στο
έργο και τις δράσεις
των φορέων της Κοι-
νωνίας των Πολιτών,
«1ο Athens Civil So-
ciety Festival» επι-
σκέφτηκε ο υπουρ-

γός Τουρισμού Β. Κικίλιας, συνοδευόμενος από τον δήμαρ-
χο Αθηναίων Κ. Μπακογιάννη. Οι δυο τους συνομίλησαν με
οργανώσεις και φορείς που βρέθηκαν στο Σεράφειο Κολυμ-
βητήριο, που μετατράπηκε το διήμερο στην καρδιά του εθε-
λοντισμού και της αλληλεγγύης.

Προεκλογικός… καφές
Σε κεντρικό καφέ της Κηφισιάς από-

λαυσε τον σαββατιάτικο καφέ ο υπουρ-
γός Εργασίας Κ. Χατζηδάκης μαζί με τη
σύζυγό του και παρέα φίλων, συνομι-
λώντας παράλληλα με τον κόσμο που
βρήκε την ευκαιρία να τον πλησιάσει.
Μαζί του ήταν και ο τέως δήμαρχος Κη-
φισιάς Νίκος Χιωτάκης, ο οποίος εύστο-
χα σημείωσε: «Προεκλογική περίοδος
χωρίς συζητήσεις στην αγορά και σε κα-
φέ δεν γίνεται»!

Στο επίκεντρο 
η οικονομική ελάφρυνση
των δημοτών

Την πλήρη απαλλαγή από την υποχρέ-
ωση καταβολής τροφείων για τις τρίτε-
κνες οικογένειες της πόλης, που τα παι-
διά τους φοιτούν στους δημοτικούς παι-
δικούς σταθμούς της πόλης, αποφάσισε
το διοικητικό συμβουλίου του Οργανι-
σμού Προσχολικής Αγωγής και Κοινωνι-
κής Μέριμνας του Δήμου Ηρακλείου Ατ-
τικής. «Υποσχεθήκαμε έναν δήμο που θα
ελάφρυνε τον οικογενειακό προϋπολογι-
σμό των δημοτών μας και το πετυχαίνου-
με», τόνισε ο δήμαρχος Ν. Μπάμπαλος.  

Δήμος Καβάλας

Δημιουργία δικτύου
φιλόζωων

Στο πλαίσιο της αντιμετώπισης του προ-
βλήματος των αδέσποτων ζώων και ενό-
ψει της επικείμενης λειτουργίας Σύγχρο-
νου Καταφυγίου, ο Δήμος Καβάλας ανα-
κοίνωσε τη δημιουργία δικτύου φιλό-
ζωων με σκοπό να βοηθήσει στην υλοποί-
ηση του Προγράμματος Διαχείρισης Αδέ-
σποτων Ζώων Συντροφιά, να διευκολυν-
θεί το εθελοντικό έργο των δημοτών και
να προωθήσει το Πρόγραμμα Ευαισθητο-
ποίησης και Επιμόρφωσης Δημοτών.

Κυκλική οικονομία στην πράξη
Στοχευμένα συνεχίζουν η

Περιφέρεια Αττικής και ο ΕΔΣ-
ΝΑ τη στρατηγική τους ως προς
την εφαρμογή στην πράξη της
ανακύκλωσης. Παρόντων του
προέδρου της Ομοσπονδίας Κ.
Στουραΐτη και του δημάρχου
Κρωπίας Δ. Κιούση, ο περιφε-
ρειάρχης Γ. Πατούλης παρέδω-
σε πάνω από 5.000 σάκους πιστοποιημένου εδαφοβελτιωτικού στα μέ-
λη του Γεωργικού Συνεταιρισμού Κορωπίου. «Καλούμε όλους τους πο-
λίτες της Αττικής και όλους τους δήμους να ενισχύσουν ακόμη περισ-
σότερο τα προγράμματα ανακύκλωσης βιοαποβλήτων, να μαζέψουμε
περισσότερα και καθαρότερα βιοαπόβλητα για να κλείσουμε τον κύκλο
των τροφών και των θρεπτικών στοιχείων», τόνισε ο περιφερειάρχης.

Σχεδιάζοντας τα #Τρίκαλα2030

Μ
ε συμβολικό ορόσημο το 2030 η κοινωνία των Τρικάλων άνοιξε τη συζήτηση
για τον σχεδιασμό
των Τρικάλων του
μέλλοντος στο συνέ-

δριο #Τρίκαλα2030 που πραγμα-
τοποίησε ο Δήμος Τρικκαίων με
την e-trikala ΑΕ.

«Ανοίξαμε τη συζήτηση στην
κοινωνία για το τι πρέπει να κά-
νουμε», ανέφερε ο δήμαρχος
Δημήτρης Παπαστεργίου, καθώς
στο εξαιρετικά ενδιαφέρον συνέ-
δριο συμμετείχαν 25 εισηγητές,
οι οποίοι τοποθετήθηκαν στις θε-
ματικές για το περιβάλλον και την
ενέργεια, την αξιοποίηση των
συγκριτικών πλεονεκτημάτων
της περιοχής και την ενίσχυση
του τουριστικού προϊόντος, τις αναπτυξιακές υποδομές, τη συμμετοχή στα κοινά και την
ψηφιακή ανάπτυξη.

Επί τάπητος έργα σε Κόρινθο, Μεγαλόπολη
στη συνάντηση Νίκα - Σταθόπουλου

Οι παρεμβάσεις που σχεδιάζει
η Περιφέρεια Πελοποννήσου
στην περιοχή της διώρυγας του
Ισθμού της Κορίνθου και οι δρά-
σεις στην περιοχή της Μεγαλόπο-
λης, στο πλαίσιο του χρηματοδοτι-
κού προγράμματος του Πράσινου
Ταμείου για τις λιγνιτικές περιο-
χές, ήταν το κύριο θέμα στη συ-

νάντηση του περιφερειάρχη Π. Νίκα με τη διοίκηση του Πράσινου Ταμείου.
Ο κ. Νίκας συζήτησε με τον πρόεδρο του διοικητικού συμβουλίου Στάθη Σταθό-

πουλο για την προοπτική της δημιουργίας πεζόδρομου και ποδηλατόδρομου, παράλ-
ληλου με τη διώρυγα του Ισθμού της Κορίνθου, από την πλευρά της Πελοποννήσου,
βρίσκοντας καταρχάς θετική ανταπόκριση. «Η παρέμβαση αυτή αποτελεί σημαντική
συμβολή στην περαιτέρω τουριστική ανάπτυξη της περιοχής του Ισθμού», τόνισε ο
περιφερειάρχης, συζητώντας επίσης σχετικά με τις μελέτες για την απομάκρυνση
των αμιαντοσκεπών από τη Μεγαλόπολη. 

Παρασκήνιο στο φουλ
σε δημοτική παράταξη της

Αττικής που εντός δεκαη-
μέρου θα επιλέξει τον/την εκλε-

κτό/ή της που θα αντικαταστήσει τον
μέχρι πρότινος δήμαρχο, ο οποίος
αποχαιρέτησε για να δώσει τον αγώ-
να του στις βουλευτικές. Ποιος ή
ποια από τους τέσσερις «μνηστή-
ρες» θα αναλάβει;
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Τρόμος από τις «άγουρες» συμμορίες

Σ
ε... μάστιγα για κάθε περιοχή της Αττικής
(και όχι μόνο) έχουν μετατραπεί οι «άγου-
ρες» συμμορίες, με τα περιστατικά βίας
ανάμεσα σε ανηλίκους και νεαρούς (από 18

έως 21 ετών) να κατακλύζουν καθημερινά το αστυνο-
μικό δελτίο και να προκαλούν τρόμο τόσο σε μαθητές
όσο και σε γονείς...

Λίγες ώρες μετά την προφυλάκιση του 17χρονου
που μαχαίρωσε έναν 18χρονο στην περιοχή της Πλά-
κας, στο κέντρο της Αθήνας, για να του αρπάξει ένα
τσαντάκι -με το θύμα να σώζεται από θαύμα και χάρη
στην έγκαιρη χειρουργική επέμβαση στον «Ερυθρό
Σταυρό»-, ο χώρος έξω από τον σταθμό ΗΣΑΠ «Πευ-
κάκια» στη Νέα Ιωνία μετατράπηκε σε πεδίο μάχης,
με τα μαχαίρια να κάνουν και πάλι την εμφάνισή τους.
Όλα συνέβησαν λίγο μετά τις 20.40 το βράδυ του Σαβ-
βάτου (22/4) σε πολυσύχναστο σημείο και μάλιστα σε
ώρα αιχμής, με μία ομάδα περίπου 15 αγοριών να έρ-
χεται στα χέρια για ασήμαντη αφορμή. Το αποτέλεσμα
ήταν δύο 16χρονοι να διακομισθούν στο νοσοκομείο
ΚΑΤ, καθώς χτυπήθηκαν με μαχαίρι στον μηρό και
χρειάστηκαν ράμματα αλλά και εξετάσεις.

Αν και αρχικά επικράτησε η ιδιότυπη «ομερτά», με
τα θύματα να μη δίνουν ονόματα στην ΕΛΑΣ, τελικά η
Υποδιεύθυνση Ασφάλειας Βορειοανατολικής Αττικής
κατάφερε να φτάσει σε 4 συλλήψεις, ενώ έγιναν και 3
προσαγωγές. Αίσθηση προκαλεί το γεγονός ότι οι
τρεις συλληφθέντες είναι όχι απλώς ανήλικοι, αλλά
παιδιά 14 και 15 ετών, ενώ με χειροπέδες βρέθηκε

και ένας 19χρονος που κατηγορείται ότι αυτός μαχαί-
ρωσε τους 16χρονους. Σε βάρος του ασκήθηκε ποινι-
κή δίωξη για επικίνδυνη σωματική βλάβη, οπλοφορία
και οπλοχρησία (εντοπίστηκε και το μαχαίρι), με απο-
τέλεσμα να οδηγηθεί ενώπιον της δικαιοσύνης με την
αυτόφωρη διαδικασία, ενώ οι τρεις ανήλικοι θα δικα-
στούν σε διαφορετική ημερομηνία. 

Ξυλοδαρμός με οπαδικό πρόσχημα
Μόλις στο προηγούμενο φύλλο της η «Political»

έγραφε για την αύξηση των επιθέσεων με οπαδικό κί-
νητρο-πρόσχημα με όλο και περισσότερους ανήλι-
κους «πρωταγωνιστές». Δυστυχώς, το βράδυ της Κυ-
ριακής στην κεντρική πλατεία του Περιστερίου είχα-
με ακόμη ένα ανάλογο περιστατικό βίας που ήρθε να

προστεθεί στον μακρύ κατάλογο των τελευταίων μη-
νών. Δύο φίλοι, ηλικίας 17 και 18 ετών, είχαν βγει
βόλτα και ξαφνικά βρέθηκαν αντιμέτωποι με τρεις
κουκουλοφόρους (με βάση τις περιγραφές πιθανότα-
τα ήταν και ανήλικοι οι δράστες) οι οποίοι τους ρώτη-
σαν τη φράση-καρμπόν πλέον «τι ομάδα είσαι;», με
τους νεαρούς να αποκρίνονται ότι δεν ασχολούνται
με τα αθλητικά.

Όπως φάνηκε εκ των υστέρων, καμία σημασία δεν
είχε η απάντησή τους, καθώς δέχτηκαν άμεσα επίθε-
ση με γροθιές και κλοτσιές, ενώ οι τρεις κουκουλο-
φόροι τούς άρπαξαν και τα κινητά τους τηλέφωνα.
Μάλιστα, ο 17χρονος -έχοντας δεχτεί τα περισσότερα
χτυπήματα- μεταφέρθηκε σε ιδιωτική κλινική για
πρώτες βοήθειες και εξετάσεις, με την ΕΛΑΣ να εκ-
φράζει προβληματισμό από το γεγονός ότι οι επιθέ-
σεις γίνονται πλέον «τυφλά» σε μέρη με μεγάλη πα-
ρουσία κόσμου και ώρες αιχμής. 

Καλαμάτα: Του έσπασαν τη μύτη...
Στο νοσοκομείο Καλαμάτας με σπασμένη μύτη με-

ταφέρθηκε ένας 35χρονος, ο οποίος έπεσε θύμα
άγριου ξυλοδαρμού από μία παρέα ανηλίκων στην
κεντρική πλατεία της μεσσηνιακής πρωτεύουσας.
Για ασήμαντη αφορμή οι δύο πλευρές διαπληκτίστη-
καν και γρήγορα ήρθαν στα χέρια, με τους ανήλικους
μαθητές να λειτουργούν ως... αγέλη και να σπάνε κυ-
ριολεκτικά στο ξύλο τον νεαρό άνδρα. Μετά την κα-
ταγγελία η ΕΛΑΣ προχώρησε στη σύλληψη τριών παι-
διών ηλικίας 15, 16 και 17 ετών, ενώ οι αστυνομικοί
πέρασαν χειροπέδες και στις μητέρες τους (46, 34 και
55 ετών αντίστοιχα) για παραμέληση της εποπτείας
των ανηλίκων. Ο μόνος που διέφυγε της σύλληψης με
την αυτόφωρη διαδικασία είναι ένας 16χρονος, ο
οποίος φέρεται να συμμετείχε και αυτός στον ξυλο-
δαρμό του 35χρονου.

Τρία περιστατικά μέσα στο Σαββατοκύριακο
με θύτες ανηλίκους - Δεκατετράχρονοι 

έβγαλαν μαχαίρια στα Πευκάκια, 
πιτσιρικάδες έδειραν νεαρούς 

στο Περιστέρι και 35χρονο στην Καλαμάτα

papadkos@gmail.com

Γράφει  
ο Κώστας 
Παπαδόπουλος
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Θρίλερ στη Λάρισα
με ανθρώπινο 
σκελετό 
σε μονοκατοικία

Σε μια παλιά μονοκατοικία,
που πλέον νοικιάζεται για
αποθήκη, βρέθηκαν ένα
κρανίο και πλήθος ανθρώπι-
νων οστών στο χωριό Ευαγ-
γελισμός της Λάρισας, κινη-
τοποιώντας τις Αρχές. Τα
οστά βρέθηκαν στην αυλή
του οικήματος από τον
42χρονο ενοικιαστή, όταν
έπεσε τοίχος λόγω παλαι-
ότητας. Κατά τις πρώτες πλη-
ροφορίες του onlarissa.gr,
τα οστά εκτιμάται πως αφο-
ρούν άνθρωπο που έζησε
πολλά χρόνια πίσω στο πα-
ρελθόν και για τον λόγο αυτό
δεν θα εξεταστούν από την
ιατροδικαστική υπηρεσία
της Λάρισας, αλλά θα μετα-
φερθούν σε δικαστικό αν-
θρωπολόγο στην Αθήνα. Σε
ό,τι αφορά το μεταλλικό αντι-
κείμενο που βρέθηκε μαζί
με τα οστά, εικάζεται επίσης
ότι αφορά μεταλλικό έκθεμα
που προϋπήρχε στο σώμα
του, ίσως για την αποκατά-
σταση κάποιου τραυματι-
σμού.

Από την πλευρά του, ο Δή-
μαρχος Τεμπών Γιώργος Μα-
νώλης τόνισε πως «τα οστά
στάλθηκαν στην ιατροδικα-
στική υπηρεσία και μάλλον
θα φύγουν στην Αθήνα στο
ανθρωπολογικό για να δουν
την ηλικία και το έτος που
έχει συμβεί το γεγονός.
Ακούστηκε ότι βρέθηκε ια-
τρικό εργαλείο, δεν είναι ια-
τρικό εργαλείο, αλλά λάμα
που βρέθηκε στα οστά μάλ-
λον από εγχείρηση». Μια άλ-
λη εκδοχή, κατά τον κ. Μα-
νώλη, είναι τα οστά να έχουν
μεταφερθεί στο σπίτι από οι-
κείους, όπως συνέβαινε σε
παλαιότερες εποχές.

«Κ
ενά» στο σκεπτικό του βου-
λεύματος, με το οποίο
«άνοιξε» η πόρτα της φυλα-
κής για τον καταδικασμένο

πρωτοδίκως σε 401 χρόνια κάθειρξης πρώην
προπονητή Νίκο Σειραγάκη για ασέλγεια σε
βάρος 36 ανηλίκων, εντόπισε η αντεισαγγελέ-
ας του Αρείου Πάγου Αδαμαντία Οικονόμου.
Η εισαγγελική λειτουργός ζητεί από το Ποινι-
κό Τμήμα του Αρείου
Πάγου την αναίρεση του
βουλεύματος του Συμ-
βουλίου Πλημμελειοδι-
κών Ναυπλίου, κρίνον-
τας ότι δεν έχει εμπερι-
στατωμένη αιτιολογία,
οπότε πρέπει ο Νίκος
Σειραγάκης να επιστρέ-
ψει στη φυλακή. Ωστόσο,
τον τελευταίο λόγο για το αν ο πρώην προπο-
νητής παιδικών τμημάτων μπάσκετ στο Ρέθυ-
μνο θα παραμείνει ελεύθερος έχει το ποινικό
τμήμα του Αρείου Πάγου.

Η υπόθεση του Νίκου Σειραγάκη μπήκε
στο «μικροσκόπιο» της δικαιοσύνης όταν
στις αρχές Απριλίου αποφυλακίστηκε από
τις φυλακές της Τρίπολης 12,5 χρόνια μετά
τη σύλληψή του, ξεσηκώνοντας έντονες αν-

τιδράσεις. Ο Νίκος Σειραγάκης, ο οποίος
καταδικάστηκε χωρίς κανένα ελαφρυντικό
σε πρώτο και δεύτερο βαθμό, κατά συγχώ-
νευση, σε ποινή κάθειρξης 225 ετών, κάνο-
ντας χρήση των δυνατοτήτων που του παρέ-
χει ο νόμος αποφυλακίστηκε δυο φορές.
Την πρώτη τον Μάιο του 2020, έχοντας εκτί-
σει 8 χρόνια και 5 μήνες. Δύο μήνες αργό-
τερα όμως επέστρεψε στη φυλακή, καθώς

κρίθηκε πως παραβία-
σε τους περιοριστικούς
όρους που του είχαν
επιβληθεί.

Το 2023 ο προπονη-
τής επανήλθε με νέα
αίτηση η οποία έγινε
δεκτή από το αρμόδιο
Δικαστικό Συμβούλιο
που έβαλε τη «σφραγί-

δα» του στην αποφυλάκισή του με περιορι-
στικούς όρους. Στον Νίκο Σειραγάκη απα-
γορεύτηκε να επισκέπτεται την Κρήτη, ενώ
είναι υποχρεωμένος να εμφανίζεται δύο
φορές τον μήνα στο αστυνομικό τμήμα, να
μη συναναστρέφεται με ανηλίκους χωρίς
την παρουσία ή τη συναίνεση των εχόντων
την επιμέλεια και να παρακολουθείται από
ψυχίατρο.

Στην κρίση του Αρείου
Πάγου η επιστροφή
Σειραγάκη στο κελί 

Ασκήθηκε αναίρεση στο βούλευμα
αποφυλάκισης του 59χρονου
πρώην προπονητή μπάσκετ, 
ο οποίος είχε καταδικαστεί 

πρωτόδικα σε 401 χρόνια για
ασέλγεια σε βάρος 36 ανηλίκων

Θεοδωρικάκος:
«Βάζουμε τέλος
στα άβατα της ανομίας» 

Ανεβάζει τους προεκλογικούς του ρυθ-
μούς ο Τάκης Θεοδωρικάκος, ο οποίος
ανήρτησε και στα μέσα κοινωνικής δι-
κτύωσης ένα πρώτο βίντεο από τις επιτυ-
χίες που κατέγραψε επί των ημερών του η
ΕΛΑΣ στο μέτωπο των «καταλήψεων». Ο
λόγος για κτίρια που άτομα του αντιεξου-
σιαστικού χώρου είχαν καταλάβει παράνο-
μα, με το βίντεο του πολιτικού προϊσταμέ-
νου της Αστυνομίας να αναφέρει: «Χωρίς
ασφάλεια δεν υπάρχει δημοκρατία, δεν
υπάρχει ελευθερία, δεν υπάρχει ευημερία.
Κάναμε πράξη την υπόσχεσή μας βάζον-
τας τέλος στα άβατα της ανομίας. Συνεχί-
ζουμε με σχέδιο και αποφασιστικότητα».
Να θυμίσουμε ότι μεταξύ άλλων, με πα-
ρέμβαση της ΕΛΑΣ, εκκενώθηκαν το προ-
ηγούμενο χρονικό διάστημα το «Στέκι του
Βιολογικού» στο ΑΠΘ, παλιές φοιτητικές
εστίες στην Πολυτεχνειούπολη (είχαν βρει
καταφύγιο τρεις εγκληματικές ομάδες), η
κατάληψη «Ντουγρού» στη Λάρισα κ.ά.

Ήθελε να ρίξει
σε γκρεμό
γυναίκα και παιδί

Συνελήφθη χθες το πρωί από αστυνομι-
κούς του Τμήματος Ασφάλειας Πρέβεζας
ένας 41χρονος, σε βάρος του οποίου σχη-
ματίστηκε δικογραφία για απόπειρα αν-
θρωποκτονίας, αρπαγή και ενδοοικογε-
νειακή βία σε βάρος της εν διαστάσει συ-
ζύγου του. Το βράδυ της Κυριακής στα
Ιωάννινα ο δράστης επιβίβασε στο αυτοκί-
νητό του την 36χρονη σύζυγό του και το
περίπου δύο ετών παιδάκι τους και παρά
τη θέλησή της και την αρχική συμφωνία
τους κατευθύνθηκε σε περιοχή της Πρέ-
βεζας. Η γυναίκα κάλεσε την Αστυνομία
και κατήγγειλε το περιστατικό. Στη συνέ-
χεια ο 41χρονος επιχείρησε να ρίξει το αυ-
τοκίνητο σε χαράδρα, γεγονός που απο-
φεύχθηκε καθώς λόγω της πυκνής βλά-
στησης το όχημα ακινητοποιήθηκε. Οι γο-
νείς και το παιδάκι εντοπίστηκαν από
αστυνομικούς του Αστυνομικού Σταθμού
Θεσπρωτικού να κινούνται σε περιοχή της
Πρέβεζας και μεταφέρθηκαν στο Τμήμα
Ασφάλειας Πρέβεζας για την προανακρι-
τική διαδικασία.
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Ε
ντονη ήταν η ανησυχία τις τελευταίες ημέ-
ρες για τον νέο σεισμό που έγινε στην Εύ-
βοια και ταρακούνησε και την Αθήνα. Ο
σεισμός των 4,5 Ρίχτερ, ο οποίος μάλιστα

είχε και μεγάλη διάρκεια, ήταν ο κύριος σεισμός ενώ
ακολούθησαν μετασεισμοί 2,6, 2,2 και 3,3 Ρίχτερ
στην ίδια περιοχή.

Η σεισμική δόνηση έγινε στις 11.38, σύμφωνα με την
αυτόματη εφαρμογή του Γεωδυναμικού Ινστιτούτου
Αθηνών, 6 χιλιόμετρα νοτιοανατολικά της περιοχής
Ζάρακες Εύβοιας.

Ο σεισμολόγος Γεράσιμος Παπαδό-
πουλος αφήνει ανοιχτό το ενδεχόμενο
μιας πολύ μεγαλύτερης σεισμικής δό-
νησης και επανέλαβε στην «Political»
πως «πρέπει να εφαρμοστεί άμεσα και
πιστά η πλήρης εφαρμογή του επιχει-
ρησιακού σχεδίου “Εγκέλαδος”, με το
οποίο η περιφέρεια σε συνεργασία με
τους τοπικούς φορείς πρέπει να πά-

ρουν άμεσα προληπτικά μέτρα για το ενδεχόμενο ενός
μεγαλύτερου σεισμού».

«Σεισμός έντονα αισθητός στην Αττική μεγέθους 4,6
(EMSC) ή 4,5 (ΕΑΑ). Επίκεντρο Ζάρακες Ν. Εύβοιας.
Θυμίζω ότι σεισμοί ανάλογου μεγέθους από την ίδια
περιοχή μάς απασχόλησαν ήδη από τα τέλη Νοεμβρί-
ου 2022 και τον Δεκέμβριο 2022. Επιβάλλεται πιστή
εφαρμογή του σχεδίου “Εγκέλαδος”», τόνισε και σε
σχετική ανάρτησή του.

Καθησυχαστικός  ο πρόεδρος του ΟΑΣΠ
Από την πλευρά του ο πρόεδρος του ΟΑΣΠ Ευθύμης

Λέκκας ανέφερε: «Πρόκειται για ένα ρήγμα που είχε δώ-
σει σεισμική ακολουθία και τον Νοέμβριο-Δεκέμβριο
στην περιοχή». Επιπλέον, τόνισε πως σύμφωνα με μια
πρώτη έρευνα δεν αναφέρθηκαν ζημιές στην περιοχή. «Ο
σεισμός έγινε ιδιαίτερα αισθητός σε περιοχές της Αθήνας
και κυρίως στα βόρεια προάστια. Πρέπει να παρακολου-
θούμε την εξέλιξη του φαινομένου, αλλά δεν νομίζω να
έχουμε κάποιο ιδιαίτερο θέμα με κάποιον πολύ μεγαλύτε-
ρο σεισμό», σημείωσε και πρόσθεσε ότι με τα μέχρι τώρα
δεδομένα δεν αναμένεται να συνεδριάσει η Μόνιμη Ειδική
Επιστημονική Επιτροπή Εκτίμησης Σεισμικού Κινδύνου
και Μείωσης της Σεισμικής Διακινδύνευσης του ΟΑΣΠ.

Σημειώνεται πως ο ελλαδικός χώρος κατατάσσεται
πρώτος στην Ευρώπη και έβδομος στον κόσμο ως προς
τη σεισμικότητά του, καθώς υπάρχουν διάσπαρτα ρήγ-
ματα τόσο στον ηπειρωτικό όσο και στον θαλάσσιο χώρο
του. Ένα μεγάλο μέρος αυτών είναι ενεργό, ωστόσο, τα
περισσότερα παρουσιάζουν μεγάλη περιοδικότητα,
ακόμη και εκατοντάδων ετών, στην πρόκληση σεισμών.
Σύμφωνα με τους ειδικούς, τα ρήγματα τα οποία προ-
βληματίζουν και θα μπορούσαν να προκαλέσουν κάποιο
μεγάλο σεισμό είναι τα εξής:

• Κορινθιακός Κόλπος
• Δυτικά της Κεφαλονιάς, Λευκάδας και Ζακύνθου
• Βόρειο Αιγαίο (Ανατολίας)
• Κατά μήκος του ελληνικού τόξου (νότια της Κρήτης

και νότια της Ρόδου).

Ο Μπάμπης φρενάρει τη δίκη του 
για να δώσει Πανελλήνιες

Με το βλέμμα στο… πανεπιστήμιο φαίνεται ότι βρίσκεται ο
Μπάμπης Αναγνωστόπουλος, ο οποίος είναι αποφα-
σισμένος να δώσει πανελλαδικές εξετάσεις την
περίοδο αυτή, που δικάζεται σε δεύτερο βαθμό
για την υπόθεση δολοφονίας της συζύγου του
Καρολάιν Κράουτς, στη μεζονέτα της οικογένει-
ας στα Γλυκά Νερά το 2021, καθυστερώντας έτσι
τη διαδικασία.

Το γεγονός ότι ο πιλότος προετοιμάζεται πυρετω-
δώς, διαβάζοντας στο κελί του, έγινε γνωστό όταν μέσω
της συνεργάτιδας του συνηγόρου του ζήτησε από το δικαστήριο να
μην οριστεί συνεδρίαση τις ημέρες των πανελλαδικών εξετάσεων
στις οποίες θα συμμετέχει στοχεύοντας, σύμφωνα με πληροφορίες,
σε σχολή θεωρητικής κατεύθυνσης. Ο Μπάμπης Αναγνωστόπουλος
θα επιστρέψει στο Εφετείο στις 8 Μαΐου, καθώς η δίκη του διεκόπη,
για τρίτη φορά, λόγω προβλήματος υγείας του συνηγόρου του. Ο κα-
ταδικασμένος σε πρώτο βαθμό σε ισόβια και επιπλέον 11,5 χρόνια
ενημέρωσε το Μεικτό Ορκωτό Εφετείο ότι ο συνήγορός του δεν μπο-
ρεί να παραστεί στη διαδικασία. Ο εισαγγελέας της έδρας πρότεινε
τη διακοπή της δίκης, με το δικαστήριο να δίνει τη νέα δικάσιμο. 

«Οι άνθρωποι στο Μάτι πέθαναν αβοήθητοι.
Γνώριζαν όλοι ότι με τις παραλείψεις τους έθεταν
σε κίνδυνο τη ζωή των ανθρώπων». Το συμπέρα-
σμα ανήκει στον τεχνικό σύμβουλο των οικογενει-
ών των θυμάτων, Ανδριανό Γκουρμπάτση, ο οποίος
καταθέτοντας για τρίτη ημέρα στο Τριμελές Πλημ-
μελειοδικείο της Αθήνας ήταν κατηγορηματικός
για την ολιγωρία των υπευθύνων τις κρίσιμες ώρες,
που στοίχισε 104 ανθρώπινες ζωές.

Ένα ντόμινο εγκληματικών παραλείψεων, από
την πρώτη μέχρι και την τελευταία στιγμή της φονι-
κής πυρκαγιάς, το οποίο θα έπρεπε, σύμφωνα με
τους δικηγόρους των θυμάτων, να έχει οδηγήσει
τους κατηγορουμένους στο εδώλιο και για το κα-
κούργημα της έκθεσης.

Η κατάθεση του τεχνικού συμβούλου ήρθε να
ενισχύσει τη βεβαιότητα των οικογενειών των θυ-
μάτων για λάθη και παραλείψεις, γεγονός που πα-
ρατήρησε και ο δικηγόρος Βασίλης Καπερνάρος, ο
οποίος εκπροσωπεί τη Βαρβάρα Βουκάκη-Φύ-
τρου, η οποία έχασε στη φωτιά τον σύζυγό της και

τα δύο τους παιδιά. «Με αυτή την απάντηση απο-
δείξαμε ότι υπάρχει θέμα έκθεσης. Και απευθυνό-
μενοι σε εσάς, κ. πρόεδρε, λέμε εσείς, ο Θεός και η
ψυχή σας. Υπάρχουν στοιχεία που δείχνουν ότι το
δικαστήριό σας μπορεί να ενεργήσει για την κα-
κουργηματική κατηγορία της έκθεσης», είπε ο Β.
Καπερνάρος.

Ο Γκουρμπάτσης αντέκρουσε έναν προς έναν
τους ισχυρισμούς από το Δημόσιο και από τους κα-
τηγορουμένους, αφενός ότι «δεν μπορούσαν να
πετάξουν τα εναέρια μέσα» και αφετέρου ότι
«έφταιγε η αυθαίρετη δόμηση στην περιοχή για ό,τι
έγινε».

Μάρτυρας: Θα μπορούσε να είχε σωθεί ο κόσμος
αν γινόταν εισήγηση και είχε ειδοποιηθεί εγκαί-
ρως.

Καπερνάρος: Ο κ. Τόσκας αντί να είναι κατηγο-
ρούμενος θα έρθει μάρτυρας… Εγώ έκανα εγκαί-
ρως μήνυση, αλλά μπήκε στα συρτάρια στη Βουλή.
Μιλάνε για αυθαίρετη δόμηση… Είναι γεγονός ή
είναι μια… αρλούμπα του Δημοσίου; 

Μάτι: Για ντόμινο εγκληματικών παραλείψεων μιλά 
και ο τεχνικός σύμβουλος οικογενειών των θυμάτων

Τι λένε οι σεισμολόγοι Γεράσιμος 
Παπαδόπουλος και Ευθύμης 

Λέκκας για τα Ρίχτερ του Σαββάτου
στην Εύβοια που ταρακούνησαν 

και την Αθήνα 

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Ο τρόμος για μεγάλο σεισμό
και το σχέδιο «Εγκέλαδος»
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Σοκ προκάλεσε το τροχαίο που έγινε τα ξημερώματα της
Κυριακής στην εθνική οδό Αθηνών - Θεσσαλονίκης, όπου
έχασε τη ζωή του ένας 19χρονος και άλλοι πέντε άνθρωποι
τραυματίστηκαν. 

Όλα έγιναν λίγο μετά τη σήραγγα του Πλαταμώνα στη
1.30 τα ξημερώματα της Κυριακής. Σύμφωνα με πληρο-
φορίες, το λεωφορείο που κατευθυνόταν προς την Αθή-
να έπεσε πάνω στα δύο αυτοκίνητα που ήταν σταματη-
μένα στη Λωρίδα Έκτακτης Ανάγκης επί της ΠΑΘΕ. Το
πρώτο όχημα μετατράπηκε σε άμορφη μάζα σιδερικών,
ενώ ο νεαρός οδηγός, μετά το τροχαίο, υπέκυψε στα
τραύματά του, βυθίζοντας στο πένθος τα συγγενικά του

πρόσωπα. Σύμφωνα με όσα έγιναν γνωστά, το λεωφο-
ρείο του ΚΤΕΛ έπεσε πρώτα με σφοδρότητα στο ασημί
αυτοκίνητο, το οποίο στη συνέχεια χτύπησε το μπλε αυ-
τοκίνητο και αυτό «καρφώθηκε» ανάμεσα στο λεωφο-
ρείο και το πρώτο όχημα. Στο λεωφορείο του ΚΤΕΛ επέ-
βαιναν συνολικά 77 άτομα, τα οποία είναι καλά στην
υγεία τους και συνέχισαν το δρομολόγιο προς Αθήνα με
άλλο υπεραστικό λεωφορείο.

Σε χειρουργική επέμβαση υπεβλήθησαν δύο τραυμα-
τίες μετά το τροχαίο δυστύχημα. Ο δύο άνδρες ηλικίας 23
και 28 ετών νοσηλεύονται στο νοσοκομείο «Παπαγεωργί-
ου» της Θεσσαλονίκης σε κρίσιμη κατάσταση διασωληνω-

μένοι στη ΜΕΘ. Λόγω κρανιοεγκεφαλικών κακώσεων
υποβλήθηκαν σε νευροχειρουργικές επεμβάσεις, με τις
πληροφορίες να αναφέρουν πως ο 23χρονος είναι σε πιο
σοβαρή κατάσταση.

Σύμφωνα με τους θεράποντες ιατρούς, τα πρώτα 24ωρα
θεωρούνται κρίσιμα για την πορεία της υγείας τους, με
τους συγγενείς τους να σπεύδουν από την πρώτη στιγμή
στο νοσοκομείο για να σταθούν στο πλευρό τους. Τρία άτο-
μα 44, 42 και 8 ετών που επέβαιναν στο δεύτερο ΙΧ είναι
τραυματισμένοι ελαφρά και νοσηλεύονται στο νοσοκομείο
της Λάρισας.

Μ. Σακελλάρης

Πώς έγινε το τροχαίο στον Πλαταμώνα με έναν νεκρό και δύο σοβαρά τραυματίες

«Τη σκότωσα για 
να τη λυτρώσω», 
λέει ο 34χρονος
μητροκτόνος
Δολοφόνησε τη μητέρα του και οδή-
γησε για περίπου 60 χιλιόμετρα έχον-
τας νεκρή τη μητέρα του στο κάθισμα
του συνοδηγού. «Τη σκότωσα για να τη
λυτρώσω», υποστήριξε ο 34χρονος
άνδρας, ο οποίος στις αρχές Απριλίου
κατηγορείται πως πυροβόλησε την 71
ετών μητέρα του στο κεφάλι και εγκα-
τέλειψε το πτώμα της κοντά στα κοι-
μητήρια Χαλκηδόνας, μέσα στο αυτο-
κίνητο που είχε νοικιάσει.
Το έγκλημα αποκαλύφθηκε στις 4
Απριλίου, όταν εντοπίστηκε η σορός
της άτυχης γυναίκας. Ο κατηγορού-
μενος αναμένεται να απολογηθεί σή-
μερα στον ανακριτή και θα υποστηρί-
ξει πως έκανε ό,τι έκανε γιατί του το
ζήτησε η ίδια του η μητέρα. Ο συνήγο-
ρος υπεράσπισης του δράστη Νικόλα-
ος Πετρίδης ανέφερε χθες σε δηλώ-
σεις του πως ο εντολέας του δέχθηκε
την απαίτηση της μητέρας του για να
τη σκοτώσει και για αυτό τον λόγο θα
ζητήσουν να αλλάξει και το κατηγο-
ρητήριο, το οποίο αφορά ανθρωπο-
κτονία από πρόθεση. «Η μητέρα του
δεν ήταν καλά, είχε πάθει δύο εγκε-
φαλικά και αντιμετώπιζε σοβαρά ψυ-
χολογικά προβλήματα. Κατ’ επανάλη-
ψη του έλεγε: “Σκότωσέ με, δεν αντέ-
χω, θέλω να πάω στον πατέρα σου”»,
είπε ο κ. Πετρίδης.

Μ.Σακ.

Σ
την τελική ευθεία για τις Πανελλα-
δικές έχουν μπει οι μαθητές των
λυκείων, με την έναρξη των εξετά-
σεων να έχει οριστεί την 1η Ιουνίου

για τα ΕΠΑΛ και στις 2 Ιουνίου για τα ΓΕΛ, ξε-
κινώντας με το μάθημα της Νεοελληνικής
Γλώσσας και Λογοτεχνίας (Γενικής Παιδείας),
καθώς τα μαθήματα στα λύκεια θα τελει-
ώσουν στις 18 Μαΐου, τρεις μέρες πριν από τις
εθνικές εκλογές.

Η έναρξη των Πανελλαδικών Εξετάσεων
έχει οριστεί για την 1η Ιουνίου για τα ΕΠΑΛ
(ημερήσια και εσπερινά Επαγγελματικά Λύ-
κεια - τελειώνουν στις 16 Ιουνίου) και στις 2
Ιουνίου για τα ΓΕΛ (ημερήσια και εσπερινά
Γενικά Λύκεια - τελειώνουν στις 12 Ιουνίου),
ξεκινώντας με το μάθημα της Νεοελληνικής
Γλώσσας και Λογοτεχνίας (Γενικής Παιδείας).
Αναλυτικότερα, το πρόγραμμα:

Ημερήσια και Εσπερινά ΓΕΛ
• Παρασκευή, 2/6/2023: Νεοελληνική Γλώσ-
σα και Λογοτεχνία Γενικής Παιδείας.
•Τρίτη, 6/6/2023: Αρχαία Ελληνικά, Μαθηματι-
κά, Βιολογία ΟΠ Ανθρωπιστικών Σπουδών, ΟΠ
Θετικών Σπουδών και ΟΠ Σπουδών Οικονο-
μίας και Πληροφορικής, ΟΠ Σπουδών Υγείας.
•Πέμπτη, 8/6/2023: Λατινικά, Χημεία, Πληρο-
φορική ΟΠ Ανθρωπιστικών Σπουδών, ΟΠ Θε-
τικών Σπουδών και ΟΠ Σπουδών Υγείας, ΟΠ
Σπουδών Οικονομίας και Πληροφορικής.
• Δευτέρα, 12/6/2023: Ιστορία, Φυσική, Οικο-
νομία ΟΠ Ανθρωπιστικών Σπουδών, ΟΠ Θετι-
κών Σπουδών και ΟΠ Σπουδών Υγείας, ΟΠ
Σπουδών Οικονομίας και Πληροφορικής.

Ημερήσια και Εσπερινά ΕΠΑΛ
• Πέμπτη, 1/6/2023: Νέα Ελληνικά.
• Σάββατο, 3/6/2023: Μαθηματικά (Άλγεβρα).
• Τετάρτη, 7/6/2023: Ανατομία - Φυσιολογία ΙΙ,

Αρχές Οικονομικής Θεωρίας (ΑΟΘ), Δίκτυα
Υπολογιστών, Αρχές Βιολογικής Γεωργίας.
• Παρασκευή, 9/6/2023: Ηλεκτροτεχνία 2,
Αρχιτεκτονικό Σχέδιο, Ναυτικό Δίκαιο - Διε-
θνείς Κανονισμοί στη Ναυτιλία - Εφαρμογές,
Ιστορία Σύγχρονης Τέχνης.
• Σάββατο, 10/6/2023: Υγιεινή, Προγραμματι-
σμός Υπολογιστών, Αρχές Οργάνωσης και Δι-
οίκησης (ΑΟΔ), Στοιχεία Μηχανών.
• Τρίτη, 13/6/2023: Ηλεκτρικές Μηχανές, Σύγ-
χρονες Γεωργικές Επιχειρήσεις, Ναυσιπλοΐα
ΙΙ, Ναυτικές Μηχανές.
• Πέμπτη, 15/6/2023: Τεχνολογία Υλι-
κών, Οικοδομική, Μηχανές Εσωτερικής
Καύσης (ΜΕΚ ΙΙ), Ψηφιακά Συστήματα.
• Παρασκευή, 16/6/2023: Στοιχεία Ψύξης -

Κλιματισμού, Κινητήρες Αεροσκαφών, Στοι-
χεία Σχεδιασμού Κεντρικών Θερμάνσεων.

Ειδικά και Μουσικά Μαθήματα 
για ΓΕΛ και ΕΠΑΛ

Οι εξετάσεις των Ειδικών Μαθημάτων για
τους υποψηφίους ΓΕΛ και ΕΠΑΛ θα διενερ-
γηθούν από 17 μέχρι και 29 Ιουνίου:
• Σάββατο, 17/6/2023: Αγγλικά 10 πμ.
• Δευτέρα, 19/6/2023: Γερμανικά 8.30 πμ.
• Τρίτη, 20/6/2023: Ελεύθερο Σχέδιο 8.30 πμ.
• Τετάρτη, 21/6/2023: Γραμμικό Σχέδιο 8.30 πμ.
• Πέμπτη, 22/6/2023: Αρμονία 8.30 πμ.
• Παρασκευή, 23/6/2023: Έλεγχος Μουσι-
κών Ακουστικών Ικανοτήτων 16.30 πμ.
• Σάββατο, 24/6/2023: Μουσική Αντίληψη και
Γνώση 12.30 πμ.
• Δευτέρα, 26/6/2023: Μουσική Εκτέλεση και
Ερμηνεία 8.30 πμ.
• Τρίτη, 27/6/2023: Γαλλικά 8.30 πμ.
• Τετάρτη, 28/6/2023: Ισπανικά 8.30 πμ.
• Πέμπτη, 29/6/2023: Ιταλικά 8.30 πμ.

Το πρόγραμμα εξετάσεων 
για τα ΓΕΛ και τα ΕΠΑΛ

Όλες οι ημερομηνίες 
για τα ειδικά 

και μουσικά μαθήματα



Τ
ις δικές τους εξηγή-
σεις καλούνται να
δώσουν από σήμερα
οι δώδεκα κατηγο-

ρούμενοι για τη δολοφονία
του 19χρονου Άλκη Καμπα-
νού. Στις απολογίες τους θα
φανεί αν κρατήσουν την ίδια
αρνητική στάση, επιμένοντας
ότι κανείς δεν χτύπησε τον
19χρονο, ή θα διαφοροποι-
ηθούν και με ποιον τρόπο.

Η αποδεικτική διαδικασία ολοκληρώθηκε χθες με την
κατάθεση τεχνικού συμβούλου ως μάρτυρα υπεράσπι-
σης τριών κατηγορουμένων, ο οποίος ανέλυσε βίντεο και
gps προκειμένου να δείξει ότι οι τρεις κατηγορούμενοι
για τους οποίους κατέθεσε δεν έφτασαν στο σημείο της
επίθεσης, παρά τις περί του αντιθέτου αναφορές του κα-
τηγορητηρίου για δύο από αυτούς.

Στην κατάθεσή του σημείο τριβής ήταν αυτό που αφο-
ρούσε την κίνηση του τρίτου αυτοκινήτου και την άποψή
του ότι το όχημα κινήθηκε με ταχύτητα 8-9 χλμ./ώρα

στην οδό Γαζή, όπου έγινε η δο-
λοφονική επίθεση. Η εισαγγε-
λέας της έδρας, αναφέροντας
τον ελιγμό που αποτυπώνεται
να κάνει το αυτοκίνητο σε βίν-
τεο που υπάρχει στη δικογρα-
φία, ο οποίος δεν αναλύθηκε
από τον μάρτυρα-τεχνικό σύμ-
βουλο, σημείωσε ότι εμφανώς
κινείται με μεγαλύτερη ταχύτη-
τα και επομένως ο χρόνος δρά-

σης που φέρεται να έχει και ο οδηγός διευρύνεται. Ο
συγκεκριμένος οδηγός αρνείται ότι κατέβηκε από το αυ-
τοκίνητο. Τα δεδομένα του gps, όπως τα παρουσίασε ο
μάρτυρας υπεράσπισης, αμφισβήτησε και ο πατέρας του
Άλκη, λέγοντας φωναχτά στο δικαστήριο ότι υπάρχει
απόκλιση σφάλματος σε δεδομένα από δορυφόρο.

Η αποδεικτική διαδικασία ολοκληρώθηκε με ένταση
όταν συγγενείς κατηγορουμένων ενθάρρυναν τους νεα-
ρούς και σε μία περίπτωση τους χειροκρότησαν, προκα-
λώντας την αντίδραση συγγενών και φίλων των θυμάτων
που ήταν στο Κακουργιοδικείο παρακολουθώντας τη δίκη. 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Διπλή χαρά
ο Καράογλου
Διπλή χαρά είχε ο Θεόδωρος Καράο-
γλου στο σπίτι του την Κυριακή που μας
πέρασε. Βλέπετε, εκτός από τον γιο του
Γιώργο γιόρταζε και η νύφη του, στους
οποίους ευχήθηκε μέσα από τους προ-
σωπικούς του λογαριασμούς στα μέσα
κοινωνικής δικτύωσης με μια φωτο-
γραφία γράφοντας από κάτω: «Φέτος η
γιορτή του Αγίου Γεωργίου συμπίπτει
με την Κυριακή του Θωμά! Στην οικογέ-
νειά μας γιορτάζουμε τον γιο μας Γιώρ-
γο Καράογλου και τη σύζυγό του Τζώρ-
τζια Ζώη. Χρόνια σας πολλά και καλά!
Τα όνειρά σας, οι ευχές μας! Εγκάρδιες
ευχές επίσης στους φίλους και τις φί-
λες που γιορτάζουν, τον Γιώργο, τη Γε-
ωργία, τον Θωμά και τη Θωμαή».

Κουίζ
Τι κάνει ένας πρώην πασόκος,
νυν συριζαίος από την Ημαθία,
ο οποίος τα πέτρινα χρόνια
«πούλησε» το κόμμα του για
την καρέκλα; Δίνει το «πα-
ρών» και μάλιστα στην πρώτη
σειρά σε εκδήλωση-παρου-
σίαση βιβλίου του βουλευτή
ΠΑΣΟΚ Β’ Θεσσαλονίκης
Γιώργου Αρβανιτίδη με ομιλη-
τή τον πρώην πρωθυπουργό
Γιώργο Παπανδρέου. Ο λόγος
για τον Άγγελο Τόλκα, η πα-
ρουσία του οποίου προκάλεσε
ποικίλα σχόλια, μιας και ο
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Νίκος
Ανδρουλάκης έχει ξεκαθαρί-
σει πως με όλους αυτούς βγά-
ζει αναφυλαξία. Κάποιοι μάλι-
στα έκαναν λόγο για φράξια
στη Β’ Θεσσαλονίκης.
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Οι ρετρό στιγμές
του Σπύρου Βούγια

Με μια ασπρόμαυρη φωτο-
γραφία, στην οποία απεικονίζε-
ται ένα αγοράκι να κάνει χαμο-
γελαστό ποδήλατο, θέλησε ο
Σπύρος Βούγιας να ευχαριστή-
σει τους διαδικτυακούς του φί-
λους για τις γενέθλιες ευχές. Ο
δημοτικός σύμβουλος Θεσσα-
λονίκης ανήρτησε μια στιγμή
του παρελθόντος, όταν ήταν πο-
λύ μικρός, και μια ακόμη σε με-
γαλύτερη ηλικία. «Θα είμαι
πάντα το παιδί με το ποδήλατο,
με τις ρυτίδες μιας ζωής στον
γύρο του θριάμβου. Για αυτό
δεν θα μετρήσω άλλα γενέθλια,
μα οι ευχές σας πάντα με γλυ-
καίνουν», έγραψε στο σχόλιο.

Πού θα κάτσει άραγε
η… μπίλια του Αλέξη; 

Θα είναι υποψήφιος στη Θεσσαλονίκη ο Αλέξης
Τσίπρας, αλλά δεν γνωρίζουμε ακόμη την εκλογική
περιφέρεια. Όλοι ανέμεναν ότι θα ήταν υποψήφιος
στην Α’ Θεσσαλονίκης, αλλά δεν αποκλείεται η έκ-
πληξη με τη Β’ Θεσσαλονίκης. Οι ανακοινώσεις
αναμένονται μέχρι την Τετάρτη. Πάντως, όπως λένε
στον ΣΥΡΙΖΑ, η πρώτη ομιλία μετά την προκήρυξη
των εκλογών ήταν η Θέρμη. 

Γιόρταζαν οι γυναίκες
του Μπαραλιάκου

Διπλή χαρά όμως είχε και ο Φώντας Μπαραλιά-
κος, καθώς εκτός από την κόρη του την Κυριακή
γιόρταζε και η μητέρα του. «Ημέρα γιορτής για την
οικογένειά μας! Αγαπημένες μου Γεωργίες, μητέ-
ρα και κόρη, να σας χαιρόμαστε! Χρόνια πολλά σε
όλες τις εορτάζουσες και όλους τους εορτάζον-
τες», έγραψε ο βουλευτής Πιερίας της ΝΔ.

Η ερμηνεία για Ανδρουλάκη
Κλείνει το παζλ με τους υποψήφιους βουλευτές

στο ΠΑΣΟΚ στην Α’ Θεσσαλονίκης. Όπως μαθαίνου-
με, ο Βαγγέλης Αργύρης ζήτησε μόνο ένα άτομο
από τα τοπικά στελέχη, που ερμηνεύεται ότι η τε-
λευταία θέση θα κλείσει από τον ίδιο τον πρόεδρο
του ΠΑΣΟΚ Νίκο Ανδρουλάκη. Άρα πάνε περίπατο
τα σενάρια για υποψηφιότητα σε άλλον νομό στη
Βόρεια Ελλάδα. 

Ημέρα... βροχής ευχών
Χαμός έγινε την Κυριακή με τις ευχές στους Γιώρ-

γηδες και τους Θωμάδες. Αρκετοί ήταν οι υποψήφι-
οι βουλευτές, δήμαρχοι και δημοτικοί σύμβουλοι
που δέχτηκαν αμέτρητα «χρόνια πολλά» και δεν
έχασαν την ευκαιρία να ζητήσουν στήριξη στην κάλ-
πη. Στα αξιοσημείωτα είναι πως ο υποψήφιος δή-
μαρχος Παύλου Μελά Γιώργος Λίλτσης επί 48 ώρες
δεχόταν συνεχώς ευχές. Τη μία μέρα για την ονομα-
στική του γιορτή και την επομένη για τα γενέθλιά
του, με τους συνεργάτες του να του επιφυλάσσουν
τούρτα-έκπληξη.

Απολογούνται από σήμερα οι δώδεκα που
κατηγορούνται για τη δολοφονία του Άλκη
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Μ
ετά την «ανάσταση» των
μεγάλων ναυπηγείων της
χώρας, η Διυπουργική
Επιτροπή Στρατηγικών

Επενδύσεων, λίγες ώρες πριν από την
προκήρυξη των εθνικών εκλογών,
ενέκρινε και την «ανάσταση» της πα-
λιάς Softex, η οποία θα υλοποιηθεί με
κεφάλαια ύψους 99 εκατ. ευρώ.

Η νέα εμβληματική επένδυση «Επέ-
κταση Δυναμικότητας Βιομηχανικής
Μονάδας Παραγωγής Προϊόντων Χάρ-
του», που αναμένεται να δημιουργή-
σει 51 νέες μόνιμες θέσεις εργασίας,
θα υλοποιηθεί από την εταιρεία Inter-
trade Hellas, κύρια δραστηριότητα της
οποίας είναι η κατασκευή χαρτιού οι-
κιακής χρήσης, χαρτιού υγείας και
προϊόντων από χαρτί. Σκοπός του
επενδυτικού σχεδίου είναι η επέκτα-
ση της δυναμικότητας υφιστάμενης
μονάδας με την απόκτηση σύγχρονων
μηχανημάτων και ειδικότερα η πλή-
ρης καθετοποίηση της παραγωγής
πρωτογενούς χαρτιού «Tissue» με
χρήση ανακυκλωμένου χαρτιού. Η
υλοποίηση του εν λόγω επενδυτικού
σχεδίου αποβλέπει στην παραγωγή
του πρώτου Low Carbon Emission
χαρτιού, το οποίο θα αποτελέσει με τη
σειρά του την πρώτη ύλη για την παρα-
γωγή νέας γενιάς προϊόντων με ισχυ-
ρό περιβαλλοντικό αποτύπωμα.

Το επενδυτικό σχέδιο, που εγκρίθηκε
από την Επιτροπή, με επικεφαλής τον
υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων
Άδωνι Γεωργιάδη, εντάσσεται στις Εμ-
βληματικές Επενδύσεις Εξαιρετικής
Σημασίας, η δε χρηματοδότηση του κι-
νήτρου της ενίσχυσης δαπανών με τη
μορφή επιχορήγησης θα προέλθει από

πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης.
Η Επιτροπή συνεδρίασε υπό την

προεδρία του υπουργού Ανάπτυξης
και Επενδύσεων Άδωνι Γεωργιάδη με
τη συμμετοχή του αναπληρωτή υπουρ-
γού Ανάπτυξης και Επενδύσεων, αρ-
μόδιου για τις Στρατηγικές Επενδύ-
σεις, Νίκου Παπαθανάση και των
υπουργών Οικονομικών Χρήστου
Σταϊκούρα, Περιβάλλοντος και Ενέρ-
γειας Κώστα Σκρέκα, Πολιτισμού και
Αθλητισμού Λίνας Μενδώνη και Επι-
κρατείας Γιώργου Γεραπετρίτη. Στη
συνεδρίαση συμμετείχαν επίσης ο
αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών
Θόδωρος Σκυλακάκης, ο υφυπουρ-
γός, αρμόδιος για την Οικονομική Δι-
πλωματία και Εξωστρέφεια, Κώστας
Φραγκογιάννης, καθώς και οι γενικοί

γραμματείς Ιδιωτικών Επενδύσεων και
ΣΔΙΤ Ορέστης Καβαλάκης και Διεθνών
Οικονομικών Σχέσεων και Εξωστρέ-
φειας Βίκυ Λοΐζου.

Ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύ-
σεων Άδωνις Γεωργιάδης δήλωσε ότι
«η εταιρεία Softex είναι ένα μέρος της
ιστορίας της βιομηχανίας Ελλάδας. Εί-
μαι εξαιρετικά υπερήφανος που μία
από τις πρώτες μου αποφάσεις ως
υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων
ήταν η ένταξη της επενδύσεως της εται-
ρείας Intertrade, της εταιρείας που αγό-
ρασε το σήμα της Softex, και η δημιουρ-
γία, την τριετία 2020-2023, της νέας με-
γάλης μονάδας παραγωγής προϊόντων
κατεργασμένου χάρτου στα Οινόφυτα.
Αυτή είναι η Ελλάδα που θέλουμε».

Ο αναπληρωτής υπουργός Ανάπτυ-

ξης και Επενδύσεων Νίκος Παπαθανά-
σης τόνισε ότι «με την έγκριση άλλης
μιας στρατηγικής επένδυσης φτάνουμε
αισίως τις 37 εγκεκριμένες στρατηγι-
κές επενδύσεις κατά την τετραετή πε-
ρίοδο διακυβέρνησης της Νέας Δημο-
κρατίας. Καταφέραμε να τριπλασιά-
σουμε τις στρατηγικές επενδύσεις στην
πατρίδα μας, δίνοντας έναν αέρα ανα-
νέωσης και εμπιστοσύνης στην επεν-
δυτική κοινότητα». Τέλος, ο αναπληρω-
τής υπουργός Οικονομικών Θόδωρος Σκυ-
λακάκης δήλωσε ότι «μια παραγωγική,
εξωστρεφής, εμβληματική στρατηγική
επένδυση, συνολικού προϋπολογισμού
άνω των 99 εκατ. ευρώ, που αναμένεται να
δημιουργήσει νέες μόνιμες θέσεις εργα-
σίας, υλοποιείται με τη συμβολή του Ταμεί-
ου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας». 

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Στον προθάλαμο της επενδυτικής βαθμίδας έθεσε την
Ελλάδα ο αμερικανικός οίκος αξιολόγησης Standard &
Poor’s, καθώς αναβάθμισε τις προοπτικές της οικονο-
μίας και ουσιαστικά απομένει η λύση του «γόρδιου δε-
σμού» των εκλογών με τη συγκρότηση σταθερής κυβέρ-
νησης.

Όπως δήλωσε ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊ-
κούρας, ο αμερικανικός οίκος προχώρησε στη βελτίωση
της προοπτικής αναβάθμισης της ελληνικής οικονομίας
σε «θετική» από «σταθερή». Έτσι, γίνεται ο δεύτερος διε-
θνής οίκος αξιολόγησης που μέσα στο 2023 τοποθετεί τη

χώρα μισό, μόλις, «σκαλοπάτι» πριν από την επενδυτική
βαθμίδα. Σύμφωνα με τον υπουργό Οικονομικών, «πρό-
κειται για ακόμη μια πολύ θετική εξέλιξη, που ακολουθεί
τις 12 αναβαθμίσεις της ελληνικής οικονομίας τα τελευ-
ταία 4 περίπου χρόνια, παρά τις διαδοχικές εξωγενείς
κρίσεις. Η εξέλιξη που αποτελεί καρπό -και ταυτοχρόνως
πιστοποίηση- της υπεύθυνης, αποτελεσματικής και κοι-
νωνικά δίκαιης οικονομικής πολιτικής της κυβέρνησης,
της διορατικής εκδοτικής στρατηγικής, της διατήρησης
των ταμειακών διαθεσίμων σε ασφαλή επίπεδα και της
υλοποίησης ουσιαστικών διαρθρωτικών αλλαγών που

οδηγούν τη χώρα μπροστά».
Σημειώνεται ότι η αναβάθμιση αυτή έρχεται δε σε συ-

νέχεια των επίσημων στατιστικών στοιχείων που επιβε-
βαιώνουν ότι η Ελλάδα πέτυχε πανευρωπαϊκά τη μεγαλύ-
τερη δημοσιονομική βελτίωση το 2022, παρά το γεγονός
ότι τα μέτρα στήριξης της κοινωνίας ήταν από τα πιο γεν-
ναιόδωρα στην Ευρώπη. Συγκεκριμένα, το προηγούμενο
έτος μηδενίστηκε το πρωτογενές έλλειμμα και μάλιστα
καταγράφηκε μικρό πρωτογενές πλεόνασμα, ενώ το ΑΕΠ
αυξήθηκε κατά 26 δισ. ευρώ και το δημόσιο χρέος μει-
ώθηκε κατά 23% του ΑΕΠ.

«Γόρδιος δεσμός» οι εκλογές για την επενδυτική βαθμίδα

«Ανασταίνεται» η παλιά Softex
με επένδυση 99 εκατ. ευρώ

Εγκρίθηκε από τη διυπουργική 
επιτροπή το μεγάλο project 

στα Οινόφυτα Βοιωτίας 
- Αναμένεται να δημιουργήσει 

51 νέες μόνιμες θέσεις εργασίας
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«Εκ του σύνεγγυς» επαφή με την ελληνική αγορά
ενέργειας θα επιδιώξει η γενική διευθύντρια Ενέργει-
ας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ντίτε Γιουλ Γιόργκεν-
σεν, η οποία αναμένεται να βρεθεί εντός της εβδομά-
δας στην Αθήνα ενόψει της συμμετοχής της στο Φό-
ρουμ των Δελφών.

Σύμφωνα με σχετικές πληροφορίες, κατά πάσα πιθα-
νότητα την ερχόμενη Πέμπτη το υψηλόβαθμο στέλεχος
της Κομισιόν αναμένεται να συναντηθεί στα γραφεία της
ελληνικής αντιπροσωπείας με φορείς και εταιρείες της
εγχώριας αγοράς ενέργειας. Πηγές αναφέρουν ότι η γε-

νική διευθύντρια Ενέργειας της Επιτροπής θα επιδιώξει
να διαμορφώσει η ίδια μια εικόνα της ελληνικής αγοράς
και να καταγράψει επίσης τα ζητήματα και τις προκλή-
σεις που θέτουν οι stakeholders.

Σύμφωνα με πληροφορίες, από τη μεριά των φορέων
εκπροσώπησης των εταιρειών του κλάδου αναμένεται
να τεθεί η άρση των έκτακτων μέτρων ελέγχου των τι-
μών. Δηλαδή, με το επιχείρημα της ομαλοποίησης της
αγοράς οι εταιρείες εκτιμάται ότι θα ζητήσουν την παύ-
ση της ισχύος του πλαφόν στη χονδρεμπορική αγορά και
των λοιπών μέτρων που εφαρμόζονται στη λιανική αγο-

ρά. Κατά πάσα πιθανότητα τη γενική διευθύντρια Ενέρ-
γειας της Επιτροπής θα συναντήσει και ο υπουργός Πε-
ριβάλλοντος και Ενέργειας Κώστας Σκρέκας.

Η συνάντηση αναμένεται να πραγματοποιηθεί στο πε-
ριθώριο του Φόρουμ των Δελφών. Υπενθυμίζεται ότι η
ηγεσία του ΥΠΕΝ έχει εισηγηθεί προς την Κομισιόν την
παράταση της ισχύος των έκτακτων μέτρων μέχρι το τέ-
λος του χρόνου ως «γραμμή άμυνας» απέναντι στο ενδε-
χόμενο νέας εκτόξευσης των τιμών ενέργειας τους επό-
μενους μήνες.

Μ. Μαστ.

Π
ρόσθετη ενίσχυση για την
εγκατάσταση standalone
μπαταριών καθώς και για
την προώθηση των πράσι-

νων αερίων στα πρώτα τους βήματα προ-
βλέπει, σύμφωνα με πληροφορίες της
«Political», το τελικό σχέδιο για τη διάθε-
ση των επιχορηγήσεων που θα εισπράξει

η Ελλάδα μέσω του REPowerEU.
Υπενθυμίζεται ότι το REPowerEU αποτε-

λεί το ευρωπαϊκό σχέδιο που εγκαινιάστη-
κε λίγο μετά την εισβολή της Ρωσίας στην
Ουκρανία και αφορά την εξοικονόμηση
ενέργειας, την παραγωγή καθαρής ενέρ-
γειας και τη διαφοροποίηση του ενεργει-
ακού εφοδιασμού της ΕΕ με κύριο στόχο
την ταχύτερη απεξάρτηση της Ένωσης από
τους ρωσικούς υδρογονάνθρακες.

Όπως είναι γνωστό, η χώρα έχει λαμ-
βάνειν από το REPowerEU 769 εκατ. ευ-
ρώ, με τις δράσεις που θα διατεθούν τα εν
λόγω ποσά να έχουν οριστικοποιηθεί.
Από την πρώτη στιγμή η περαιτέρω ενί-
σχυση και προώθηση της αποθήκευσης

ενέργειας με την ανάλογη αξιοποίηση
των επιχορηγούμενων κεφαλαίων βρι-
σκόταν στις βασικές προτεραιότητες του
υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργει-
ας. Πάντως, στην τελική κατανομή το πο-
σό που προβλέπεται είναι κατά τι μειωμέ-
νο σε σχέση με το αρχικό σχέδιο, καθώς
κινείται στα επίπεδα των 90 εκατ. (έναντι
των 100 εκατ. που προβλεπόταν αρχικά),
με την αναπροσαρμογή προφανώς να γί-
νεται ώστε να είναι επαρκής ο προϋπολο-
γισμός και των υπόλοιπων δράσεων.

Η «ένεση» από το REPowerEU έρχεται
να ενισχύσει περίπου κατά 1/3 τα 200
εκατ. που έχουν δεσμευτεί από το RRF
για την επενδυτική ενίσχυση standalone
μπαταριών. Κάτι που σημαίνει ότι δια-
σφαλίζει πως, παρά την αύξηση του κό-
στους των συσσωρευτών τους τελευταί-
ους μήνες, θα μπορέσει να στηριχθεί η
υλοποίηση ενός χαρτοφυλάκιου έργων
συνολικής ισχύος που μπορεί να ξεπερ-
νά και το 1 Γιγαβάτ.

Στήριξη κατά 40% πρότζεκτ
«πράσινου» υδρογόνου

Αξίζει να σημειωθεί ότι για τη λίστα του

REPowerEU (όπως και για την αναθεώ-
ρηση του «Ελλάδα 2.0», όπου αυτή θα εν-
σωματωθεί) θα χρειαστεί το «πράσινο
φως» της Κομισιόν έπειτα από διαβου-
λεύσεις. Ωστόσο, η εκτίμηση που υπάρ-
χει είναι πως δεν θα υπάρξουν αστερί-
σκοι από τις Βρυξέλλες, με δεδομένο ότι
οι δράσεις συμπλέουν απολύτως με τις
προτεραιότητες που έχουν τεθεί σε ευ-
ρωπαϊκό επίπεδο για τα επιλέξιμα πρό-
τζεκτ - δηλαδή την επίσπευση της ενερ-
γειακής μετάβασης για την ενεργειακή
απεξάρτηση από τη Ρωσία.

Σε αυτό το πνεύμα εντάσσεται και η
δράση χρηματοδοτικής στήριξης επεν-
δύσεων στο «πράσινο» υδρογόνο και το
βιομεθάνιο, που επίσης σύμφωνα με τις
ίδιες πληροφορίες, δίνει το «παρών» στο
ελληνικό REPowerEU. Και αυτό γιατί η
Κομισιόν προτάσσει τα ανανεώσιμα αέ-
ρια ως «αντίδοτο» στις εισαγωγές αερίου
από τη Μόσχα. Υπενθυμίζεται ότι η ΕΕ
στοχεύει έως το 2030 στην παραγωγή 10
εκατ. τόνων «πράσινου» υδρογόνου και
35 bcm βιομεθανίου.

Η εν λόγω δράση θα έχει προϋπολογι-
σμό 50 εκατ. ευρώ ώστε να επιδοτηθούν

με ένα ποσοστό της τάξης του 40% σχετι-
κά επενδυτικά σχέδια στη χώρα μας.
Έτσι, εκτιμάται ότι θα κινητοποιηθούν
επενδύσεις άνω των 100 εκατ.

Επιπλέον, το REPowerEU περιλαμβά-
νει δράση για την ανάπτυξη μονάδων ΑΠΕ
στις Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης -
Αποχέτευσης, μέσω των οποίων οι ΔΕΥΑ
θα μπορούν να περιορίσουν σημαντικά τα
ενεργειακά τους κόστη. Τέλος, χρηματο-
δότηση προβλέπεται να λάβουν και μια
σειρά προγράμματα που έχουν ήδη ανα-
κοινωθεί από το ΥΠΕΝ, όπως είναι το
«Φωτοβολταϊκά στις Στέγες», το πρό-
γραμμα εγκατάστασης ηλιακού θερμοσί-
φωνα σε κατοικίες, καθώς και παρεμβά-
σεις ενεργειακής εξοικονόμησης σε κα-
τοικίες και επιχειρήσεις.

Στην Αθήνα η διευθύντρια της DG Energy - Συναντήσεις με Σκρέκα και εκπροσώπους της αγοράς

Επιπλέον κεφάλαια στη χώρα μας 
για μπαταρίες και ανανεώσιμα αέρια

Ποιες «πράσινες»
δράσεις θα
χρηματοδοτήσει
το REPowerEU

Γράφει 
o Μιχάλης  
Μαστοράκης

mikle_mastorakis@msn.com
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τελευταίος και πλέον απαιτητι-
κός, μεγάλου μήκους, αυτοκι-
νητόδρομος της χώρας, ο νέος
ΒΟΑΚ, βρίσκεται σε τροχιά υλο-

ποίησης. Πρόκειται για μια ιδιαίτερα ση-
μαντική επένδυση για την Περιφέρεια
Κρήτης, καθώς με την ολοκλήρωσή του θα
μειωθούν τα ατυχήματα, θα βελτιωθεί ση-
μαντικά η ποιότητα των μετακινήσεων και,

παράλληλα, θα μει-
ωθούν σημαντικά και οι
χρονοαποστάσεις μετα-
ξύ των κύριων πόλεων
του βόρειου τμήματος
του νησιού.

Ο πρωθυπουργός Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης βρέ-
θηκε στην τελετή υπογρα-

φής της σύμβασης και μίλησε για το μεγάλο
έργο που αλλάζει την Κρήτη ως ο πιο σύγχρο-
νος αυτοκινητόδρομος που θα έχει κατα-
σκευαστεί στην Ευρώπη,

«Δουλέψαμε πολύ, ώστε η Κρήτη να
αποκτήσει επιτέλους έναν υπερσύγχρονο,
ασφαλή αυτοκινητόδρομο. Θυμάστε όταν
είχαμε κάνει τη σχετική παρουσίαση στα
Χανιά, είχαμε μιλήσει αναλυτικά τότε για τις
μεγάλες εκκρεμότητες τις οποίες είχαμε
κληρονομήσει από το παρελθόν. Για το πώς
όσοι μιλούσαν για τον ΒΟΑΚ εκ μέρους της
προηγούμενης κυβέρνησης ουσιαστικά -
και θα το πω απλά όπως το αισθάνομαι-
“κορόιδευαν” τους συντοπίτες μας, τους
Κρητικούς, καθώς δεν υπήρχε ούτε μελε-
τητική ωριμότητα ούτε χρηματοδότηση ού-
τε καν ενιαία χάραξη, για να μπορούμε να
μιλάμε για έναν ενιαίο αυτοκινητόδρομο ο
οποίος θα εκτείνεται από τη μία άκρη της
Κρήτης στην άλλη και είναι ο πιο σύγχρονος
που θα έχει κατασκευαστεί στην Ευρώπη»,
υπογράμμισε ο πρωθυπουργός. 

Για ημέρα δικαίωσης και περηφάνιας
έκανε λόγο ο υφυπουργός Υποδομών
Γιώργος Καραγιάννης, μιλώντας στην τε-
λετή υπογραφής της σύμβασης του τμή-
ματος Χερσόνησος - Νεάπολη, παρουσία
του Κυριάκου Μητσοτάκη, στο Ηράκλειο.

«Δικαίωσης για την υπογραφή της σημερι-
νής σύμβασης, καθώς η ελληνική Πολιτεία
κατάφερε όχι μόνο να σχεδιάσει, αλλά και
να δρομολογήσει το έργο του νέου ΒΟΑΚ.
Περηφάνιας για τη συνέπεια λόγων και
πράξεων, καθώς τηρήσαμε την προεκλο-
γική μας δέσμευση για να αποκτήσει η
Κρήτη τον αυτοκινητόδρομο που της αξί-
ζει. Και ευθύνης για την ολοκλήρωση του
έργου, καθώς πρέπει να διατηρηθεί η ου-
σιαστική και στενή επίβλεψη τα επόμενα
τέσσερα χρόνια», εξήγησε ο υφυπουργός
Υποδομών.

«Παίρνει σάρκα και οστά»
Η σύμβαση αφορά το τμήμα του ΒΟΑΚ

από τον κόμβο Χερσονήσου στο Ηράκλειο
έως τη Νεάπολη στο Λασίθι, μήκους 22,5
χλμ, με προϋπολογισμό 290 εκατ. ευρώ.
Και μάλιστα τα 90 εκατ. ευρώ από το σύνολο
θα χρηματοδοτηθούν από το Ταμείο Ανά-
καμψης. Το έργο πραγματοποιείται μέσω
ΣΔΙΤ με διάρκεια σύμβασης τα 30 έτη.

Τη σύμβαση υπέγραψαν, μεταξύ άλλων,
ο υφυπουργός Υποδομών Γιώργος Καρα-
γιάννης, ο αντιπρόεδρος ΔΣ και διευθύνων
σύμβουλος της Intrakat Αλέξανδρος Εξάρ-
χου και ο διευθύνων σύμβουλος της Άκτωρ
Παραχωρήσεις ΑΕ, Γιώργος Συριανός.

Αναφορικά με τα υπόλοιπα τμήματα του
ΒΟΑΚ, σύμφωνα με τον κ. Καραγιάννη, στις
8 Μαΐου θα έχουμε τις δεσμευτικές προ-

σφορές και για την παραχώρηση Χανιά -
Ηράκλειο, μήκους 157 χλμ. 

Ο συνολικός προϋπολογισμός ανέρχεται
σε 1,75 δισ. ευρώ με εξασφαλισμένη χρη-
ματοδότηση 600 εκατ. ευρώ από το νέο
ΕΣΠΑ και 200 εκατ. ευρώ από το Ταμείο
Ανάκαμψης. 

«Στο μεγάλο αυτό έργο έχουμε εντάξει
και ήδη ωριμάζουμε και το τμήμα Κίσσα-
μος - Χανιά ως προαίρεση. Να θυμίσου-
με πως έχει ήδη ξεκινήσει και το ανατο-
λικό τμήμα Νεάπολη - Άγιος Νικόλαος,
που αυτή η κυβέρνηση δημοπράτησε στα
τέλη του 2021. Το 2019 παραλάβαμε ένα
σχέδιο για έναν ΒΟΑΚ χωρίς συγκεκρι-
μένη ενιαία χάραξη και χωρίς συγκεκρι-
μένο πλάνο χρηματοδότησης, σήμερα,
σχεδόν τέσσερα χρόνια μετά, το έργο
παίρνει σάρκα και οστά. Η κυβέρνηση
του Κυριάκου Μητσοτάκη έχει διασφαλί-
σει την ενιαία χάραξη σε όλο το μήκος
του έργου που εκτείνεται περίπου σε 300
χλμ, όπως επίσης έχει διασφαλίσει και τη
χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ και το Τα-

μείο Ανάκαμψης», τόνισε σχετικά ο
Γιώργος Καραγιάννης.

Στα 2,5 δισ. ο προϋπολογισμός
Ο συνολικός προϋπολογισμός για τον

ΒΟΑΚ αγγίζει τα 2,5 δισ. ευρώ και διαθέτει
τα χαρακτηριστικά ενός ιδιαίτερα αναπτυ-
ξιακού έργου. Θα οδηγήσει στη μείωση του
κόστους μεταφοράς των εμπορευμάτων
και των προϊόντων στο συνολικό οδικό δί-
κτυο της Κρήτης. Θα ελαττώσει τις πιέσεις
που προκαλούνται από τον υφιστάμενο οδι-
κό άξονα, θα ενισχύσει την ποιότητα του
περιβάλλοντος στη βόρεια ακτή του νησιού,
η οποία είναι ιδιαίτερα αναπτυγμένη τουρι-
στικά. Θα διευκολύνει σημαντικά την τουρι-
στική κίνηση της Κρήτης και θα αυξήσει την
απασχόληση. «Είναι ξεκάθαρο ότι με επι-
μονή, σοβαρότητα, αλλά και δημιουργική
συνεργασία με τους εκπροσώπους της Το-
πικής Αυτοδιοίκησης στην Κρήτη υλοποιεί-
ται ένα πρόγραμμα αναβάθμισης των υπο-
δομών που εμπεδώνει τον αναπτυξιακό ρό-
λο της Κρήτης στη νέα εποχή και αυτό απο-
τελεί μια επένδυση στις νέες γενιές και μια
απόδειξη ότι, όταν υπάρχει σχέδιο, πίστη
και πραγματική συνεργασία Πολιτείας και
τοπικών κοινωνιών το αποτέλεσμα είναι
θετικό», τόνισε ο υφυπουργός Υποδομών.

Η οδική ασφάλεια είναι μέγα ζητούμενο
για την περιοχή, η οποία θεωρείται «πρω-
ταθλήτρια» στα τροχαία. Τα στοιχεία δεί-
χνουν πως στους δρόμους της Κρήτης, και
στους τέσσερις νομούς, κάθε χρόνο χά-
νονται δεκάδες ζωές. Τα προσωρινά στοι-
χεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛ-
ΣΤΑΤ) έχουν ήδη καταγράψει επτά θανά-
τους στην Περιφέρεια Κρήτης μόνο για τον
μήνα Ιανουάριο.

«Η Κρήτη αποκτά 
τον πιο σύγχρονο
αυτοκινητόδρομο
στην Ευρώπη»

Παρουσία του πρωθυπουργού η τελετή υπογραφής 
της σύμβασης του τμήματος Χερσόνησος - Νεάπολη 

- Για ημέρα δικαίωσης και περηφάνιας μίλησε 
ο υφυπουργός Υποδομών Γιώργος Καραγιάννης

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ ΓΙΑ ΒΟΑΚ:

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

Φωτό από 
την υπογραφή
της σύμβασης 
για τον ΒΟΑΚ



Π
ακτωλός κεφαλαίων 707 εκατ.
ευρώ, που αντιστοιχεί σε 507
αιτήσεις χρηματοδότησης, θα

διοχετευτεί στο πλαίσιο του προγράμ-
ματος «Έξυπνη Μεταποίηση». 

Το πρόγραμμα υλοποιείται στο πλαί-
σιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης
και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» και
φορέας υλοποίησης είναι το υπουρ-
γείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, μαζί
με τη ΓΓ Βιομηχανίας και την Ειδική
Υπηρεσία Διαχείρισης και Εφαρμογής
τομέων Βιομηχανίας, Εμπορίου και
Καταναλωτή, το Οικονομικό και Τεχνι-
κό Επιμελητήριο Ελλάδος. Το ακριβές
ύψος του προγράμματος ανέρχεται σε
707.526.463,98 ευρώ και η συνολική
αιτούμενη επιχορήγηση στα
396.757.356,46 ευρώ. Το επόμενο διά-
στημα ολοκληρώνονται από τους φο-
ρείς υλοποίησης της δράσης όλες οι
απαιτούμενες ενέργειες για την έναρ-
ξη της συγκριτικής αξιολόγησης των
υποβληθέντων επενδυτικών σχεδίων.

Το συγκεκριμένο πρόγραμμα απευ-
θύνεται σε πολύ μικρές, μικρές και με-
σαίες επιχειρήσεις που δραστηριοποι-
ούνται στους επιλέξιμους ΚΑΔ της εν
λόγω πρόσκλησης. Σύμφωνα με τη

δράση, επιδοτούνται επενδυτικά σχέ-
δια πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων
επιχειρήσεων του ελληνικού βιομηχα-
νικού οικοσυστήματος για την ενίσχυ-
ση της τεχνολογικής τους υποδομής
και την αναβάθμιση του κατασκευαστι-
κού τους εξοπλισμού με χρήση έξυ-
πνων τεχνολογιών αιχμής με χαμηλές
περιβαλλοντικές επιπτώσεις.

Τα επενδυτικά σχέδια θα πρέπει να
στοχεύουν στη βελτίωση της ανθεκτι-
κότητας της επιχείρησης μέσω της
αναβάθμισης των συστημάτων ψηφια-
κής διαχείρισης και ελέγχου της παρα-
γωγής, στην προμήθεια προηγμένου
και ψηφιακά ελεγχόμενου βιομηχανι-
κού εξοπλισμού, στην ψηφιοποίηση
των συστημάτων διασύνδεσης σε όλη
την αλυσίδα εφοδιασμού και στην πα-
ραγωγή συστημάτων και τεχνολογίας
που υποστηρίζουν τον ψηφιακό μετα-
σχηματισμό. Ενδεικτικές παρεμβάσεις
που μπορούν να υλοποιηθούν αφο-
ρούν: ψηφιοποίηση των γραμμών πα-
ραγωγής με την αξιοποίηση τεχνολο-
γιών Industry 4.0, αυτοματοποίηση και
διασύνδεση των αλυσίδων εφοδια-
σμού, σχεδιασμό και παραγωγή έξυ-
πνων προϊόντων και υπηρεσιών, εφαρ-

μογή τεχνολογιών έξυπνης μεταποί-
ησης (Smart Manufacturing) για τη
βελτίωση της αποδοτικότητας κόστους
με διασφάλιση ποιότητας και διαχείρι-
σης κινδύνων, μελέτες σκοπιμότητας
και ερευνών αγοράς για την ανάπτυξη
νέων έξυπνων προϊόντων/υπηρεσιών.

Επενδυτικά σχέδια
Στο πλαίσιο του προγράμματος χρη-

ματοδοτούνται επενδυτικά σχέδια, τα
οποία μπορεί να περιλαμβάνουν δα-
πάνες για μηχανολογικό εξοπλισμό,
κτιριακές εγκαταστάσεις, ειδικές εγ-
καταστάσεις κτιριακών για την εισα-
γωγή νέων τεχνολογιών όπως, πχ, οι
υποδομές δικτύου υψηλής ταχύτητας
5G, εξοπλισμό εργαστηρίων και ποι-
οτικού ελέγχου, ΤΠΕ και εξοπλισμό
λογισμικού, άδειες λογισμικού, υπη-
ρεσίες ασφάλειας IT, υπηρεσίες σχε-
διασμού προϊόντων, πνευματικής ιδιο-
κτησίας, διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας,
κόστη πιστοποίησης, τεχνικές συμ-
βουλευτικές υπηρεσίες για την υλο-
ποίηση νέων υποδομών πληροφορι-
κής και λογισμικών για τον ψηφιακό
μετασχηματισμό της επιχείρησης ή
για τη διενέργεια ανάλυσης σκοπιμό-
τητας για την ανάπτυξη νέων έξυπνων
προϊόντων και υπηρεσιών και συμ-
βουλευτικές υπηρεσίες για την παρα-
κολούθηση του επενδυτικού σχεδίου,
εκπαίδευση προσωπικού και εργατι-
κού δυναμικού στις νέες τεχνολογίες
του Industry 4.0.

««Καταιγίδα» πληρωμών
2,5 δισεκατομμυρίων 
σε 4,8 εκατ. δικαιούχους

Καταιγισμός πληρωμών, ύψους 2,5
δισ. ευρώ προς 4,8 εκατ. συνταξιούχους
και δικαιούχους επιδομάτων και επιδο-
τήσεων, ξεκινά από σήμερα έως την Πα-
ρασκευή. Ήδη, από χθες το απόγευμα
είναι διαθέσιμα τα χρήματα των συντά-
ξεων Μαΐου στους δικαιούχους των τέ-
ως ΟΑΕΕ, ΟΓΑ, ΝΑΤ, ΕΤΑΤ, ΕΤΑΑ, ΕΤΑΠ-
ΜΜΕ και ΔΕΗ. Σήμερα το απόγευμα πι-
στώνονται τα χρήματα για τους συνταξι-
ούχους του Δημοσίου, του τ. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ,
των τραπεζών και του ΟΤΕ για όσους
έχουν λήγοντα ΑΜΚΑ σε 1, 3, 5, 7 και 9
και αύριο το απόγευμα θα δουν στα ΑΤΜ
τα χρήματα όσοι έχουν λήγοντα ΑΜΚΑ
σε 0, 2, 4, 6 και 8. Την Παρασκευή θα κα-
ταβληθούν 6,5 εκατ. ευρώ σε 17.000 δι-
καιούχους για προκαταβολές συντάξε-
ων μηνός Μαΐου και 93,5 εκατ. σε 4.200
δικαιούχους σε συνέχεια έκδοσης απο-
φάσεων για εφάπαξ.

Από τη Δημόσια Υπηρεσία Απασχό-
λησης θα καταβληθούν τα επιδόματα
ανεργίας, προγραμμάτων απασχόλη-
σης και κοινωφελούς χαρακτήρα. Την
Παρασκευή ο ΟΠΕΚΑ θα καταβάλει τα
αναπηρικά επιδόματα, το Ελάχιστο Εγ-
γυημένο Εισόδημα, τα επιδόματα στέ-
γασης, ανασφάλιστων υπερήλικων,
γέννησης, στεγαστικής συνδρομής
και ομογενών, τα έξοδα κηδείας και τις
επιδοτήσεις για δάνεια του προγράμ-
ματος «Γέφυρα». 

Πότε θα συμψηφιστούν
οι επιστροφές φόρου 
με τον ΕΝΦΙΑ

Από μεθαύριο, Πέμπτη, και μετά θα
γίνουν οι συμψηφισμοί των επιστρο-
φών φόρου και των οφειλών από τον
ΕΝΦΙΑ, σύμφωνα με την Ανεξάρτητη
Αρχή Δημοσίων Εσόδων. Όπως ανα-
φέρεται σχετικά, ενόψει της έκδοσης
των εκκαθαριστών του ΕΝΦΙΑ το προ-
σεχές Σαββατοκύριακο, 29 και 30
Απριλίου, επιστροφές φόρου θα πραγ-
ματοποιηθούν ξανά την Παρασκευή
28/4 σε όσες δηλώσεις υποβληθούν
μέχρι την Τετάρτη 26/4. Επιστροφές
από δηλώσεις που θα υποβληθούν από
την Πέμπτη και μετά θα συμψηφιστούν
με οφειλές από ΕΝΦΙΑ.
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Πακτωλός 707 εκατ. ευρώ 
για «έξυπνη μεταποίηση»

Υποβλήθηκαν 507 αιτήσεις
χρηματοδότησης 

με κρατική επιχορήγηση
€396,8 εκατ. 

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Επέστρεψε η νευρικότητα στο ελληνικό χρηματιστήριο
μετά την ετυμηγορία της S&P για την ελληνική οικονομία,
που δεν έκανε την έκπληξη. Έτσι, η αγορά πλέον αξιολογεί
το πολιτικό ρίσκο ενόψει των εκλογών. Τεχνικά οι 1.098
μονάδες είναι η κοντινή στήριξη, με τυχόν διάσπαση να
μας φέρνει στις 1.077 ή τις κύριες 1.054 μονάδες. Στον
FTSE 100 οι 2.720 και 2.654 μονάδες είναι τα δύο κοντινά
σημαντικά μας επίπεδα. Κατοχύρωση του πρώτου μπορεί
να δώσει συνέχιση της κίνησης προς τις 2.795 ή 2.824 μο-
νάδες. Αντίστοιχα, κατοχύρωση των 2.654 μονάδων θα
οδηγήσει στο επόμενο επίπεδο των 2.580 μονάδων. Ο τρα-
πεζικός δείκτης κάνει προσπάθεια να κατοχυρώσει την
αντίσταση των 841 μονάδων ώστε να οδηγηθεί προς τις 875
μονάδες. Οι 812 μονάδες συντηρούν την επιθετική τάση
και τυχόν κατοχύρωση μπορεί να οδηγήσει προς τις 776
μονάδες.

Στην αγορά συμπληρωμάτων
διατροφής εισέρχεται 
η Nestlé Hellas

Η Nestlé Health Science, ένας στρατηγι-
κός τομέας της Nestlé, αποτελεί παγκόσμιο
ηγέτη στην επιστήμη της διατροφής, προ-
σφέροντας ένα εκτεταμένο χαρτοφυλάκιο
επιστημονικά τεκμηριωμένων μαρκών για
την υγεία των καταναλωτών, την ιατρική δια-
τροφή, τις βιταμίνες, τα μεταλλικά στοιχεία
και τα συμπληρώματα. Η Nestlé Health Sci-
ence έχει οικοδομηθεί πάνω σε δεκαετίες
καινοτομίας και αφοσίωσης, ενώ ιδρύθηκε
από ανθρώπους που είναι παθιασμένοι με τη
δύναμη της διατροφής και στόχο να βοηθούν
τους ανθρώπους να ζήσουν την πιο υγιή ζωή
τους. Η προσθήκη βιταμινών, μεταλλικών
στοιχείων και συμπληρωμάτων διατροφής
στο χαρτοφυλάκιο της Nestlé Ελλάς φέρνει
ευκαιρίες ανάπτυξης σε αυτή την ιδιαίτερα
ελκυστική αγορά. Η κατηγορία αυτή θα εν-
σωματωθεί στη Nestlé Ελλάς και θα αποτε-
λέσει μια νέα επιχειρηματική μονάδα με την
Ηρώ Κουμάκη ως Business Executive Offi-
cer (BEO).

Ζημίες για την ΕΥΑΘ το 2022
λόγω ενέργειας

Με ζημίες λόγω υψηλού ενεργειακού κό-
στους έκλεισε το 2022 για τον όμιλο της
ΕΥΑΘ, σύμφωνα με τις ενοποιημένες χρημα-
τοοικονομικές καταστάσεις. Ο κύκλος εργα-
σιών ανήλθε στο ποσό των 71 εκατ. ευρώ
έναντι 73,6 εκατ. την αντίστοιχη περσινή πε-
ρίοδο, μειωμένος κατά 3,7% κυρίως λόγω της
μείωσης κατανάλωσης των οικιακών πελα-
τών μετά την πανδημία και της αύξησης του
αριθμού των συμπολιτών μας που εντάχθη-
καν στο κοινωνικό τιμολόγιο. Οι μετά φόρων
ζημίες του 2022 διαμορφώθηκαν σε 3,99
εκατ. έναντι κερδών μετά φόρων το 2021
ύψους 11,3 εκατ., μια μείωση της τάξης του
135,23%. Το μεικτό κέρδος της χρήσης ανήλ-
θε σε 5,6 εκατ. έναντι 23 εκατ. το προηγούμε-
νο έτος, σημειώνοντας μείωση 75,9%. Επί-
σης, τα κέρδη προ φόρων, τόκων και απο-
σβέσεων (EBITDA) του ομίλου διαμορφώθη-
καν σε 878 χιλ. έναντι 21 εκατ., μείωση της τά-
ξης του 95,81%. 

ΧΑ: Επέστρεψε η νευρικότητα

Όλο το επιχειρείν στους Δελφούς

Τ
ο Οικονομικό Φόρουμ των
Δελφών επιστρέφει στις 26-
29 Απριλίου και όπως κάθε
χρόνο, αναμένεται να αποτε-

λέσει σημείο συγκέντρωσης των με-
γαλύτερων ονομάτων της ελληνικής
επιχειρηματικότητας και των θεσμι-
κών της φορέων, εκπροσωπώντας
ολόκληρο το φάσμα των τομέων της
ελληνικής οικονομίας.

Από τον εμβληματικό κλάδο της
βιομηχανίας θα παραστούν οι Δημή-
τρης Παπαλεξόπουλος, πρόεδρος TI-
TAN Group και πρόεδρος του ΣΕΒ,
Μιχάλης Στασινόπουλος, πρόεδρος
μη εκτελεστικό μέλος, ElvalHalcor
Hellenic Copper & Aluminium Indu-
stry. Από τον χρηματοπιστωτικό κλά-
δο οι Φωκίων Καραβίας, CEO της Eu-
robank, Χρήστος Μεγάλου, CEO της
Τράπεζας Πειραιώς, Παύλος Μυλω-
νάς, CEO της Εθνικής Τράπεζας της
Ελλάδος. Η ναυτιλία με πολύ σημαν-
τικά ονόματα: τη Μελίνα Τραυλού,
πρόεδρο της Ένωσης Ελλήνων Εφο-
πλιστών, τον Αντώνη Λαιμό, αντιπρό-
εδρο, τον Δημήτρη Φαφαλιό, γραμ-
ματέα αλλά και πρόεδρο της Inter-
cargo, τον Γιάννη Ξυλά, ταμία και τον
Γιάννη Κ. Λύρα, μέλος αλλά και
πρώην πρόεδρο αυτής. Ο Πάνος Λα-
σκαρίδης CEO, Lavinia Corporation
& Laskaridis Shipping Company Ltd,
ο Βαγγέλης Μαρινάκης, ιδρυτής και
πρόεδρος Capital Maritime & Tra-
ding Cοrp., ο Αλέξανδρος Χατζηπα-
τέρας, εκτελεστικός αντιπρόεδρος
επιχειρηματικής ανάπτυξης της Do-
rian LPG. Από τον τομέα της ενέργει-

ας θα παραστούν μεταξύ άλλων οι
Ανδρέας Σιάμισιης, CEO, HELLENiQ
ENERGY, Πέτρος Τζανετάκης, Depu-
ty Managing Director and CFO, Motor
Oil, Κωνσταντίνος Μαύρος, CEO, ΔΕΗ
Ανανεώσιμες, Ντίνος Μπενρουμπή,
CEO, METKA ATE, Κωστής Ρόκας,
Managing Director, CVC, Ana Plecas,
Head of South East Europe and Afri-
ca, Macquarie Asset Management.
Από τον τουρισμό θα παραστούν ο
Ανδρέας Ανδρεάδης, CEO & Co-Ma-
naging Partner του Sani/Ikos Group,
Γιάννης Παράσχης, CEO της εταιρεί-
ας Διεθνής Αερολιμένας Αθηνών ΑΕ,
Κωστάντζα Σμπώκου-Κωνσταντακο-
πούλου, CEO, Phaea Resorts, Ιωάν-
νης Χατζηλαζάρου, πρόεδρος και
Managing Director, H Hotels Collec-
tion, Χλόη Λασκαρίδη, πρόεδρος,
Lampsa Hotels. Από τον κλάδο του
λιανεμπορίου οι Βασίλειος Φουρλής,
πρόεδρος Fourlis Holdings SA, Αρι-

στοτέλης Παντελιάδης, CEO Metro,
Αθανάσιος Παπανικολάου, CEO, Vi-
vartia, Χρήστος Τσόλκας, CEO της
Delta Foods. Ακόμη, κορυφαίοι εκ-
πρόσωποι μεγάλων ομίλων και εται-
ρειών όπως, Γιώργος Μαργώνης,
πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος
της Papastratos, Αλέξανδρος Εξάρ-
χου, αντιπρόεδρος και CEO της Intra-
kat, Δημήτρης Ανδριόπουλος, CEO
της Dimand SA, Θεόδωρος Φέσσας,
πρόεδρος του Ομίλου Quest, Χάρης
Μπρουμίδης, CEO, Vodafone Ελλά-
δος, Πέγκυ Αντωνάκου, General Ma-
nager ΝΑ Ευρώπης Google, Θεοδό-
σης Μιχαλόπουλος, CEO Ελλάδα,
Κύπρος & Μάλτα Microsoft, Πανα-
γιώτης Καπετανάκος, CEO, Noval
Property, Πάρης Κυριακόπουλος,
πρόεδρος & CEO Μοτοδυναμική,
Γιάννης Σαρακάκης, πρόεδρος του
Ομίλου Επιχειρήσεων Σαρακάκη,
Βασίλειος Χατζίκος, CEO Siemens.
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Coca Cola: Ξεπέρασαν 
τις εκτιμήσεις κέρδη 
και έσοδα στο τρίμηνο

Σταθερή αύξηση των μεγεθών της παρουσίασε
στο πρώτο τρίμηνο του 2022 η Coca Cola, με επι-
δόσεις που ξεπέρασαν τις προβλέψεις των ανα-
λυτών. Ειδικότερα, ο πολυεθνικός γίγαντας των
αναψυκτικών ανακοίνωσε ότι ολοκλήρωσε το
τρίμηνο με αύξηση του τζίρου της κατά 5% στα 11
δισ. δολάρια υπερβαίνοντας την εκτίμηση της
αγοράς για 10,8 δισ. Παρομοίως, τα προσαρμο-
σμένα κέρδη της Coca Cola ήταν αυξημένα κατά
επίσης 5% από την ίδια περίοδο πέρυσι στα 68
σεντ ανά μετοχή, την ώρα που οι αναλυτές περί-
μεναν να ανακοινώσει 65 σεντ/μτχ. Σε αυτό το
κλίμα η μετοχή της Coca Cola ενισχύεται κατά
1,2% στις προσυνεδριακές συναλλαγές της Wall
Street μετά την ανακοίνωση των μεγεθών της.

ΣΙΔΜΑ: Αύξηση τζίρου 
και μείωση περιθωρίων 
κέρδους το 2022

Αύξηση κατά 17,2% σημείωσε το 2022 ο ενο-
ποιημένος κύκλος εργασιών του Ομίλου ΣΙΔΜΑ
Μεταλλουργική, ανερχόμενος στα 265,3 εκατ.
ευρώ από 226,4 εκατ. ευρώ το 2021. Συνυπολογί-
ζοντας και τις πωλήσεις αντιπροσωπείας, ανήλθε
στα 314 εκατ. ευρώ έναντι 274,2 εκατ. ευρώ τον
προηγούμενο χρόνο, σημειώνοντας αύξηση κατά
14,5%. Η αύξηση του κύκλου εργασιών οφείλεται
στην αύξηση τόσο της μέσης τιμής πώλησης όσο
και του όγκου των πωλήσεων και αντανακλά την
ισχυρή παρουσία των εταιρειών του ομίλου στις
αγορές όπου δραστηριοποιούνται, σημειώνει η
εισηγμένη στην ανακοίνωσή της.

Τα κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων
(EBITDA) ανήλθαν σε 17,8 εκατ. ευρώ από 27,1
εκατ. ευρώ το 2021, καταγράφοντας μείωση κατά
34,5%, κυρίως λόγω της μείωσης κατά 36,7% του
περιθωρίου μεικτού κέρδους (από 15,3% το 2021
σε 9,7% το 2022) και της επακόλουθης μείωσης
κατά 8,9 εκατ. ευρώ (από 34,7 εκατ. ευρώ το 2021
σε 25,7 εκατ. ευρώ το 2022), ήτοι κατά 25,8%, των
μεικτών κερδών.

Τράπεζα Ηπείρου: 
Χαμηλότοκα δάνεια 
ασ’ κατοικίας σε νέους 

Η FedEx Express, θυγατρική της FedEx, ανακοί-
νωσε την αναβαθμισμένη της υπηρεσία για express
δέματα προς τις ΗΠΑ που είναι πλέον διαθέσιμη από
την Ελλάδα. Όπως αναφέρει η ανακοίνωση, οι τοπι-
κές επιχειρήσεις μπορούν να φτάσουν σε πελάτες
στις πόλεις της Ανατολικής Ακτής των ΗΠΑ μέσα σε
μία μόνο μέρα, για πρώτη φορά, και είναι πλέον σε
θέση να ανταγωνιστούν με αμερικανικές εταιρείες
και να επεκταθούν διεθνώς μέσω του ηλεκτρονικού
εμπορίου. Η FedEx Express συνδέει πλέον το 90%
του ΑΕΠ της Ευρώπης την επόμενη μέρα με τις ΗΠΑ.
Η υπηρεσία επόμενης ημέρας ΕΕ-ΗΠΑ είναι διαθέ-
σιμη με μία πτήση από το αεροδρόμιο Paris-
Charles de Gaulle προς τον κόμβο FedEx στην Ιν-
διανάπολη και προσφέρει στις επιχειρήσεις μία
γκάμα υπηρεσιών παραλαβής. Οι πελάτες μπορούν
να φτάσουν στα επιχειρηματικά κέντρα στην Ανατο-
λική Ακτή των ΗΠΑ έως τις 4.30 μμ την επόμενη
ημέρα με τη νέα υπηρεσία της αγοράς ή να επιλέ-
ξουν παράδοση στο μεγαλύτερο μέρος των ΗΠΑ σε
δύο ημέρες έως τις 10.30 πμ.

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Στους φορητούς υπολογιστές 
της ELO η τεχνολογία 
πληρωμών της Viva Wallet

Η στρατηγική συνεργασία της Viva Wallet, κορυ-
φαίας ευρωπαϊκής cloud-based neobank, και της
Elo, παγκόσμιου ηγέτη στις λύσεις με τεχνολογία
αφής, διαμορφώνει μια νέα εμπειρία πληρωμών
για τις επιχειρήσεις στην Ευρώπη, επισημαίνεται
σε σχετική ανακοίνωση. Ειδικότερα, η πλατφόρμα
πληρωμών για smart συσκευές της Viva Wallet
«ενώνεται» με τα φορητά computers Elo M50 and
M60 Pay σε ένα ολοκληρωμένο mobile σύστημα
διαχείρισης του συνόλου των λειτουργιών μιας επι-
χείρησης. Η σύμπραξη αυτή επιτρέπει πλέον στους
Ευρωπαίους εμπόρους να προσφέρουν μια ολο-
κληρωμένη εμπειρία συναλλαγών, από Chip & PIN
έως και ανέπαφες tap-on-phone πληρωμές.

Στο πρόγραμμα στέγασης νέων «Σπίτι μου» συμ-
μετέχει η Τράπεζα Ηπείρου, προσφέροντας χαμη-
λότοκα δάνεια πρώτης κατοικίας σε νέους ιδιώτες
ή νέα ζευγάρια από 25 έως 39 ετών με εισοδηματι-
κά κριτήρια. Συγκεκριμένα, στο πλαίσιο του εν λό-
γω προγράμματος χορηγείται συγχρηματοδοτού-
μενο δάνειο, σε ποσοστό 75% από κρατικά κεφά-
λαια και είναι άτοκο, ενώ το υπόλοιπο 25% του δα-
νείου προέρχεται από κεφάλαια της Τράπεζας
Ηπείρου. Για τρίτεκνους και πολύτεκνους τα δά-
νεια χορηγούνται άτοκα, με 100% επιδότηση του
επιτοκίου από τη ΔΥΠΑ. Το ανώτατο ποσό δανείου
ανέρχεται σε 90% του ποσού του συμβολαίου αγο-
ραπωλησίας και σε κάθε περίπτωση δεν ξεπερνά
τις 150.000 ευρώ, ενώ η διάρκεια του δανείου είναι
από τρία έως και τριάντα έτη.

Σ
την εξαγορά ποσοστού 15% στο project
«πράσινου» υδρογόνου Rosedale της
CLARA Energy στην Αυστραλία προχώρη-
σε η Mytilineos. Η επένδυση της Mytiline-

os θα υποστηρίξει το πρώτο στάδιο του project για
την κατασκευή μιας μονάδας υδρογόνου που θα
ηλεκτροδοτείται αποκλειστικά από φωτοβολταϊκή
παραγωγή και θα τροφοδοτεί τα βαρέα οχήματα
που διασχίζουν έναν από τους μεγαλύτερους αυτο-
κινητόδρομους της χώρας, τον Sydney - Melbour-
ne Hume Highway. Όπως επισημαίνει η εταιρεία,
ενώ η ηλεκτροκίνηση προχωρά με αποφασιστικό-
τητα, τα βαρέα οχήματα φαίνεται πως τείνουν να
μείνουν πίσω. Συγκεκριμένα από το 2020 οι μετα-
φορές βρίσκονται στην πρώτη θέση των εκπομπών
διοξειδίου του άνθρακα, καθώς ο τομέας των μετα-
φορών παράγει ετησίως περίπου 7,3 δισ. μετρικούς
τόνους εκπομπών CO2. Τα βαρέα οχήματα αντιπρο-
σωπεύουν σημαντικό ποσοστό των παγκόσμιων
αυτών εκπομπών των μεταφορών. Στο μεταξύ, η
Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει προτείνει αυστηρότερα
όρια για τις εκπομπές CO2 των βαρέων οχημάτων
ώστε τα νέα φορτηγά να μειώσουν τις εκπομπές κα-
τά 90% μέχρι το 2040.

FedEx Express: Διαθέσιμη
στην Ελλάδα η υπηρεσία
δεμάτων express στις ΗΠΑ

Mytilineos: Απέκτησε 15%
σε project «πράσινου»
υδρογόνου στην Αυστραλία
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Π
αναθηναϊκός και ΑΕΚ τραβάνε μο-
νάχοι τους τον δρόμο προς τον τίτλο
μετά τις νίκες τους εναντίον του ΠΑ-
ΟΚ (2-1 στην Τούμπα) και του Ολυμ-

πιακού (3-1 στο «Καραϊσκάκης») αντίστοιχα.
Και στα δύο ντέρμπι η έντα-

ση ήταν μεγάλη, οι μονομα-
χίες, οι... λεξομαχίες, η σκλη-
ράδα και η αμφισβήτηση. Ειδι-
κά στο Φάληρο, όπου ο elite
διαιτητής Μάσα καταλόγισε
πέναλτι υπέρ της ΑΕΚ στο τέ-
λος, με συνέπεια την εκ νέου
κάθοδο στον αγωνιστικό χώρο

τού Β. Μαρινάκη, όπως και στο ντέρμπι με τον
Παναθηναϊκό, ενώ έγινε και εισβολή μέρους
των οπαδών του. Με βάση την εικόνα του αγώνα
στον Πειραιά, η ΑΕΚ πήρε δίκαιη νίκη, συνηγό-
ρησε σε αυτό και ο προπονητής του Ολυμπια-
κού Ζοζέ Ανιγκό με τα τεράστια λάθη καθοδή-
γησης. Στην Τούμπα ο Παναθηναϊκός ατσάλωσε
σώμα και μυαλό και πήρε σπουδαία νίκη. Στο
άλλο ματς ο Άρης πέρασε 3-0 από τον Βόλο και
μάλλον κερδίζει ευρωπαϊκό εισιτήριο.

Στα πλέι άουτ έγιναν επίσης ωραία παιχνίδια
με τον ΠΑΣ Γιάννινα και τη Λαμία να είναι οι
κερδισμένοι της μέρας. Τα αποτελέσματα και οι

σκόρερ: Βόλος - Άρης 0-3 (Νταρίντα 27’, Αμπ.
Καμαρά 77’, 80 πέν.), Ολυμπιακός - ΑΕΚ 1-3
(Μπακαμπού 54’ - Γκατσίνοβιτς 7’, Λιβάι Γκαρ-
σία 80’ πέν., 95’ Μάνταλος), ΠΑΟΚ - Παναθη-
ναϊκός 1-2 (Ντόουγκλας Αουγκούστο 85’ -
Μπερνάρντ 39’, Ιωαννίδης 89’ πέν.), Λεβαδει-
ακός - Ιωνικός 2-2 (Γερεμέγεφ 50’, Μεχία 56’ -
Φαντιγκά 26’, Τσιγκρίνσκι 89’), Λαμία - Ατρό-

μητος 1-0 (Βέργος 54’), ΟΦΗ - Αστέρας Τρ. 1-1
(Μοσκέρα 25’ - Μπαρτόλο 40’), ΠΑΣ Γιάννινα -
Παναιτωλικός 3-2 (Παμλίδης 14’, 62’, Εραμού-
σπε 74’ πέν. - Χουάνπι 24, Καρέλης 56’).

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Αποκαλυπτικά ρεπορτάζ, εξαιρετικά άρθρα, σημαντικά σχόλια και παρασκήνια, 
και ΚΑΘΕ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ του ΘΡΥΛΟΥ ΤΗΣ ΚΑΡΔΙΑΣ ΜΑΣ, σε όλα τα σπορ!

Όλα στο ΚΟΚΚΙΝΟ!!!

Στην διεύθυνση

www.kokkinosprotathlitis.eu 
μπορείτε να ΞΕΦΥΛΛΙΣΕΤΕ σελίδα σελίδα τον ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ

και να διαβάσετε τα ΠΑΝΤΑ!!!

Για κάθε φίλο του Ολυμπιακού που ζει στο εξωτερικό, 

για εκείνους που αγαπούν τον ΘΡΥΛΟ, 

και ΕΠΙΛΕΓΟΥΝ την ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ και την ΚΑΘΑΡΟΤΗΤΑ της ΠΟΡΕΙΑΣ 

του ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ, 
υπάρχει η δυνατότητα της αγοράς του από το Διαδίκτυο.

www.kokkinosprotathlitis.eu

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
Πλέι οφ (5 αγ.)
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Ιωνικός.........................................25
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Κιτρινοπράσινος ο τίτλος

Ξεκαθάρισε η κατάσταση μετά το 2-1
του Παναθηναϊκού στην Τούμπα και
το 3-1 της ΑΕΚ στο «Καραϊσκάκης»

Επόμενη αγωνιστική (26/4)

Βόλος - Παναθηναϊκός 
Άρης - Ολυμπιακός 

ΑΕΚ - ΠΑΟΚ



Μ
ε τιμωρία που φτάνει
ακόμη και σε αφαίρε-
ση βαθμών κινδυνεύει
ο Ολυμπιακός, εκτός

από το να παίξει χωρίς θεατές κόν-
τρα στον Παναθηναϊκό, έπειτα απ’
όσα έγιναν στο ντέρμπι με την ΑΕΚ
στο Φάληρο. Στο φύλλο αγώνα ο
Ιταλός διαιτητής Μάσα αναφέρει ότι
στη φυσούνα κάποιος του επιτέθη-
κε και τον χτύπησε και αυτό επισύ-
ρει σίγουρα αφαίρεση βαθμών.
Όσον αφορά τα υπόλοιπα, περί τι-
μωρίας του γηπέδου, ο Ολυμπιακός
είναι υπότροπος για τα καπνογόνα,
καθότι έχει τιμωρηθεί δύο φορές
στο παρελθόν.

Μετά το ματς με την ΑΕΚ η ΠΑΕ
Ολυμπιακός έβγαλε ανακοίνωση με
την οποία επιτίθεται στην ΕΠΟ και

«σε παράνομους». Διαμαρτύρεται
για τον καταλογισμό πέναλτι υπέρ
της ΑΕΚ στις καθυστερήσεις, καθώς
και ότι δεν δόθηκε πέναλτι στον
Μπακαμπού και επίσης ότι δεν απο-
βλήθηκε ο Σιμάνσκι για αντιαθλητι-

κό φάουλ στον Βαλμπουενά. Ρίχνει
την ευθύνη τόσο στον Ιταλό elite δι-
αιτητή Μάσα όσο και στον VARista
Πιτσινίνι, ο οποίος δεν τον κάλεσε
στο VAR για να εξετάσει τις αμφι-
σβητούμενες φάσεις.

Ολυμπιακός: Κινδυνεύει με αφαίρεση βαθμών H ΑΕΚ ξόρκισε
κατάρα 5 χρόνων

Ένα αρνητικό ρεκόρ 16 αγώνων πρωταθλήματος
χωρίς «τρίποντο» κόντρα στους «ερυθρόλευκους»
μετρούσε η ΑΕΚ μέχρι προχτές Κυριακή, όταν νί-
κησε 3-1. Η τελευταία φορά ήταν στο ίδιο γήπεδο
2-1 στις 4 Φεβρουαρίου 2018, όταν πήρε και τον τίτ-
λο. Επίσης, η Ένωση είχε να νικήσει με δύο γκολ
διαφορά εκτός έδρας τον Ολυμπιακό από το μακρι-
νό 1975 με δύο γκολ του αείμνηστου Μίμη Παπαϊ-
ωάννου.

Βρήκε τον μπελά του 
ο Τσιτσιπάς

Ο Στέφανος Τσιτσιπάς βρήκε τον μπελά του με
τον 19χρονο Ισπανό Κάρλος Αλκάραθ και έχασε
2-0 σετ (6-3, 6-4) στον τελικό του Open της Κατα-
λονίας. Ο Έλληνας πρωταθλητής συμπλήρωσε
τέσσερις ήττες σε ισάριθμα ματς με τον «θαυμα-
τουργό» Ισπανό. 

«Δωροδοκήθηκαν Έλληνες
διαιτητές»

Καταγγελία ότι οι Έλληνες διεθνείς διαιτητές
Ζαχαρής και Καρδάρης δωροδοκήθηκαν από
ανθρώπους της Τρέπτσα έκαναν άνθρωποι της
Πρίστινα στο Κόσοβο. Επειδή το σύστημα εκεί
είναι διεφθαρμένο, ζήτησε τους Έλληνες διαιτη-
τές και, όπως ανάρτησαν στο Facebook, μια
Μερσεντές τούς παρέλαβε και τους οδήγησε σε
άγνωστη κατεύθυνση. Οι Έλληνες διαιτητές αρ-
νήθηκαν να σφυρίξουν το ματς. Έρευνα κάνουν
η FIBA και η ΕΟΚ. 

Συγγνώμη για τη συνέντευξη
τεχνητής νοημοσύνης

Το γερμανικό περιοδικό «Actual» απέλυσε την
αρχισυντάκτρια του και ζήτησε συγγνώμη δημο-
σίως που δημοσίευσε προ ημερών «συνέντευξη»
του θρύλου της Formula 1 Μίκαελ Σουμάχερ με τη
βοήθεια τεχνητής νοημοσύνης. Ο επτά φορές παγ-
κόσμιος πρωταθλητής υπέστη σοβαρές κρανιοεγ-
κεφαλικές κακώσεις σε ατύχημα κάνοντας σκι στις
γαλλικές Άλπεις τον Δεκέμβριο του 2013. Έκτοτε
έχει αποσυρθεί από το προσκήνιο, με την πληροφό-
ρηση για την υγεία του από την οικογένειά του να εί-
ναι πολύ περιορισμένη.

«Πράσινο» déjà vu 2004
Η μεγάλη νίκη -μπορεί και τίτλου- του Παναθηναϊ-
κού στην Τούμπα επί του ΠΑΟΚ ήταν déjà vu του
2004. Τότε ο Ολισαντέμπε είχε μπει αλλαγή και
έκανε το 1-2. Έπειτα από 19 ολόκληρα χρόνια ο νε-
αρός φέρελπις επιθετικός του Παναθηναϊκού Φώ-
της Ιωαννίδης μπήκε αλλαγή και ευστόχησε από το
σημείο του πέναλτι που κέρδισε ο ίδιος. Εκείνος ο
Παναθηναϊκός είχε πάρει τον τίτλο. 

Εκρηκτικός μηχανισμός ανατίναξε το κατάστημα ενδυμάτων του υπευθύνου διαιτησίας στο
μπάσκετ Νίκου Πιτσίλκα στη Φιλιππούπολη της Λάρισας προκαλώντας τρόμο. «Δεν πρόκειται
να μας τρομάξουν», η αντίδραση του πρώην διεθνούς διαιτητή. Πριν από μερικά χρόνια στη
Λάρισα είχε πέσει θύμα ξυλοδαρμού ο διαιτητής της Super League 1 Θανάσης Τζήλος. 
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Ανατίναξαν 
το κατάστημα
του Πιτσίλκα
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Γ
ια δεύτερη συνεχόμενη χρονιά επιστρέφει
στο Θέατρο «Δημήτρης Χορν» η γλυκόπι-
κρη κωμωδία του Εντουάρντο ντε Φιλίπο
«Φιλουμένα Μαρτουράνο».

Η Μαρία Ναυπλιώτου ενσαρκώνει μια γυναίκα-
σύμβολο, τη Φιλουμένα, σε έναν ρόλο-ορόσημο που
έχουν ερμηνεύσει κορυφαίες ηθοποιοί (όπως η Σο-
φία Λόρεν) ανά τον κόσμο, ενώ ταίρι της στη σκηνή εί-
ναι ο Μελέτης Ηλίας, ιδανικός στον ρόλο του Ντομένι-
κο Σοριάνο.

Πρόκειται για μια παράσταση που κέρδισε κοινό
και κριτικούς, σε σκηνοθεσία του Οδυσσέα Παπα-
σπηλιόπουλου, και όπως ανακοινώθηκε πρόσφατα
επανέρχεται τον Οκτώβριο, για να αναδείξει τον μονα-
δικό λυρισμό και τη σπουδαία γραφή ενός από τους
σημαντικότερους συγγραφείς του παγκόσμιου θεα-
τρικού ρεπερτορίου.

Αλλά ας θυμηθούμε την ιστορία της Φιλουμένα
Μαρτουράνο, που ξεκίνησε ως πόρνη και κατέληξε
ερωμένη του πλούσιου εμπόρου Ντομένικο Σοριάνο.
Τώρα, έπειτα από αρκετά χρόνια κοινού βίου, διεκδι-
κεί τη θέση που της αξίζει. Ένα απρόσμενο μυστικό
ανατρέπει τις ισορροπίες και αλλάζει τα δεδομένα.

Είναι ένα έργο που βάζει στο μικροσκόπιο τη γυναί-
κα, τις προβληματικές οικογενειακές και κοινωνικές
δομές και τα στερεότυπα φέρνοντας αντιμέτωπους
δύο κόσμους με όχημα τη σπουδαία γλώσσα του συγ-
γραφέα.

Ο Παπασπηλιόπουλος εξιστορεί…
Ο σκηνοθέτης της παράστασης Οδυσσέας Παπα-

σπηλιόπουλος δίνει το στίγμα της ανατρεπτικής αυτής
κομεντί: «Όλα έγιναν κάποτε. Κάποτε της είπαν πως
έγινε γυναίκα. Δεν είναι κορίτσι πια. Κάποτε έφυγε
από το σπίτι της το πατρικό και πήγε σε εκείνο το άλλο
“σπίτι”. Κάποτε γνώρισε κι εκείνον. Κάποτε τη γνώρισε
κι αυτός. Κάποτε έμεινε έγκυος και μετά ξανά και ξα-
νά. Και κάποτε εκείνος της ζήτησε να μείνει μαζί του,
χωρίς να της το ζητήσει και ποτέ αληθινά. Ύστερα το

ξέχασε. Κάποτε γεννήθηκαν και τρία παιδιά. Που δεν
έμαθαν ποτέ ποιανού παιδιά είναι. Και κάποτε… το
κάποτε κουράστηκε. Και θέλησε να γίνει τώρα. Τώ-
ρα… ανάμεσα σε εκείνη και σε εκείνον. Που δεν συ-
ναντήθηκαν ποτέ, μέχρι τώρα. Που δεν έζησαν ποτέ
αληθινά, μέχρι τώρα.

Που δεν έμαθε ποτέ εκείνη ποιος στ’ αλήθεια είναι
εκείνος. Ο Ντομένικο Σοριάνο. Και δεν έμαθε ποτέ
εκείνος ποια στ’ αλήθεια είναι εκείνη. Η Φιλουμένα
Μαρτουράνο. Η γυναίκα που δεν κλαίει ποτέ. Μέχρι
τώρα. Που θα μάθει. Μέχρι τώρα που θα μάθουμε κι
εμείς. Και θα το μάθουν και εκείνα τα παιδιά. Πρέπει
να το μάθουν. Γιατί όπως λέει και μια κρυφή φωνή μες
στο σκοτάδι… “Τα παιδιά είναι παιδιά”. Και σε λίγο χα-
ράζει το πρώτο φως της καινούργιας ζωής».

H «Φιλουμένα 
Μαρτουράνο» 
επιστρέφει

H «Φιλουμένα 
Μαρτουράνο» 
επιστρέφει

H «Φιλουμένα 
Μαρτουράνο» 
επιστρέφει

H «Φιλουμένα 
Μαρτουράνο» 
επιστρέφει
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Ολυμπιακό ιδεώδες με βραβεύσεις

Μ
ια εξαιρετική εκδήλωση με αφορμή την Παγκόσμια Ημέ-
ρα Αθλητισμού για την Ανάπτυξη και την Ειρήνη διοργά-
νωσε η Συμπολιτεία Ολυμπίας στο Πολεμικό Μουσείο με
τίτλο «Μέγα το της θαλάσσης κράτος». Τη λαμπερή γιορ-

τή χαιρέτισαν η πρόεδρος της Συμπολιτείας Ολυμπίας Σοφία Χίντζιου
Κοντογιάννη, ο διευθυντής του Διεθνούς Κέντρου Ολυμπιακής Εκε-
χειρίας, δρ Κωνσταντίνος Φίλης, η υποδιευθύντρια του ΔΚΟΕ Ντόρα
Πάλλη, ενώ μήνυμα απέστειλε ο πρόεδρος του Διεθνούς Συμβουλίου
Στρατιωτικού Αθλητισμού (CISM) Colonel Dirk Schwede.

Τιμώμενο πρόσωπο της βραδιάς ήταν ο κορυφαίος Ολυμπιονίκης
Ιωάννης Μελισανίδης, ο οποίος παρέλαβε το βραβείο Ολυμπιακής
Εκεχειρίας, ενώ ακολούθησαν τιμητικές απονομές σε αθλητές της
ιστιοπλοΐας και της ελληνικής ναυτοσύνης με αφορμή τις διακρίσεις,
το ήθος και την προσφορά τους.

Ο Γιώργος Πατούλης με τους συλλέκτες Μιχαήλ Σκουλλό, Πάνο Προσαλέντη, Κωνσταντίνο 
Κοντογιάννη, Κωνσταντίνο Καλέντη και Αννίτα Πατσουράκη

Ντόρα Πάλλη, Σοφία Χίντζιου Κοντογιάννη, Μαρία Χριστοφορίδη, Κωνσταντίνος Καλέντης

Χάρις Απέργη, Καίτη Τζεδάκη

Ο πρεσβευτής της Κούβας 
Aramis Fuente Hernandez 

με τον Δημήτρη Βαλάση Μιχαήλ Σκουλλός, Εριέττα Βορδώνη

Ο Μένιος Κράγκαρης, ο αρχηγός ΓΕΝ Ιωάννης Δρυμούσης 
και η Αννίτα Πατσουράκη με τους Σπύρο Ανδριόπουλο και Κωνσταντίνο Καλέντη

Ιωάννης Μελισσανίδης, Χάρης Ρώμας
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Η πάντα κομψή Ειρήνη Νταϊφά 
με τον Ισίδωρο Κούβελο Κατερίνα Τζήκα, Αναστασία Ζανή



Η
σύγχρονη γυναίκα προσπαθεί να
αθληθεί και να βρει χρόνο να χωρέσει
τη γυμναστική της στο ήδη φορτωμένο
της πρόγραμμα. Οπότε το Ελληνικό

Ίδρυμα Καρδιολογίας, συμμετέχοντας στο πρό-
γραμμα συνεργασίας Women’s hurdles, έχει
σκοπό να αναπτύξει, να εφαρμόσει και να διαδώ-
σει καινοτόμες πρακτικές σχετιζόμενες με τη φυ-
σική δραστηριότητα σε έναν πληθυσμό δυνητικά
υψηλού κινδύνου και ταυτόχρονα δύσκολα προ-
σεγγίσιμο, δηλαδή τις γυναίκες που έχουν οικο-
γένεια και ταυτόχρονα εργάζονται. Η φυσική δρα-
στηριότητα παίζει βασικό ρόλο στην πρόληψη και
αντιμετώπιση των καρδιομεταβολικών παραγόν-
των κινδύνου, των καρδιαγγειακών νοσημάτων
και μερικών μορφών καρκίνου, ενώ παράλληλα
προάγει την υγεία του νου.

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας εκτιμά ότι το
28% του συνολικού πληθυσμού της Γης δεν έχει
φυσική δραστηριότητα και το ποσοστό αυτό είναι
υψηλότερο στις γυναίκες (33%) συγκριτικά με
τους άνδρες (23%). Το πρόγραμμα στοχεύει στην
αύξηση της επίγνωσης για τους κινδύνους της κα-
θιστικής ζωής στις γυναίκες και τα οφέλη της φυ-
σικής δραστηριότητας. Επιπλέον, στοχεύει σε μια
δημιουργική προσπάθεια βέλτιστης αξιοποίησης
του χρόνου και των ευκαιριών για τις γυναίκες με
δημιουργία κινήτρων για φυσική δραστηριότητα,
εξάλειψη των δυνητικών εμποδίων και άρα συνε-
πή συμμετοχή σε προγράμματα άθλησης και φυ-
σικής δραστηριότητας.

Πρόσφατα στο Ελληνικό Ίδρυμα Καρδιολο-
γίας, στο πλαίσιο της δραστηριότητας «Train the
Trainers», κορυφαίοι αθλητές, γυμναστές, φυ-
σικοθεραπευτές και μάνατζερ αθλητικών εγκα-

ταστάσεων μοιράστηκαν τις σκέψεις τους με
κορυφαίους καρδιολόγους και δημιουργήθηκε
μια συμπαγής και ενθουσιώδης ομάδα που σκο-
πός της θα είναι η διάδοση των μηνυμάτων και
των εργαλείων που τα προηγούμενα δύο χρόνια
αναπτύχθηκαν μέσω του προγράμματος Wo-
men’s hurdles.

Το πρόγραμμα αυτό, που εξελίσσεται σε πέντε
ευρωπαϊκές χώρες, στηρίχτηκε στη χρήση και
μελέτη των αποτελεσμάτων ενός ερωτηματολογί-
ου, ερευνών που έγιναν στο διαδίκτυο και στις μη-
χανές κοινωνικής δικτύωσης σχετικά με τις γυ-
ναίκες και τη φυσική δραστηριότητα αλλά και κα-
λών πρακτικών που εφαρμόζονται σε όλο τον κό-
σμο. Έτσι, η ομάδα αυτή διαμόρφωσε ένα σύνολο
πρακτικών και συναισθηματικών παρεμβάσεων
με στόχο την αλλαγή της υφιστάμενης κατάστα-
σης και την αύξηση της ενασχόλησης των γυναι-
κών με τα σπορ και τη φυσική δραστηριότητα. Αυ-
τοί οι «Χρυσοί Κανόνες» είναι το αποτέλεσμα της
δουλειάς του Ελληνικού Ιδρύματος Καρδιολογίας
τα τελευταία δύο χρόνια με στόχο την αφύπνιση
της εργαζόμενης γυναίκας μέσω της άθλησης.
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Το ΕΛΙΚΑΡ μέσω του προγράμματος
Women’s hurdles έχει σκοπό 
να αναπτύξει, να εφαρμόσει και 
να διαδώσει καινοτόμες πρακτικές 
σχετιζόμενες με τη φυσική
δραστηριότητα σε γυναίκες που έχουν
οικογένεια και ταυτόχρονα εργάζονται

Γυμναστική ως
πρόληψη νοσημάτων
«Θέλουμε να βοηθήσουμε τα γυμνα-

στήρια να γίνουν χώροι πιο φιλικοί για

τις γυναίκες που είναι ταυτόχρονα και

μητέρες, δίνοντάς τους την ευκαιρία

να φέρουν μαζί τα παιδιά τους για γυ-

μναστική, διάβασμα ή οποιαδήποτε

άλλη δημιουργική απασχόληση. Θέ-

λουμε να ενθαρρύνουμε μεγαλύτερες

ή μικρότερες επιχειρήσεις να δημι-

ουργήσουν τις κατάλληλες υποδομές

που θα επιτρέπουν στις εργαζόμενες

γυναίκες, και όχι μόνο, να γυμνάζονται

σε κάποιο διάλειμμα της εργασίας

τους. Θέλουμε να περάσουμε στην

κοινωνία πρότυπα εργαζόμενων γυ-

ναικών που βρίσκουν χρόνο να γυμνα-

στούν και είναι χαρούμενες για αυτό.

Θέλουμε να ενθαρρύνουμε την Πολι-

τεία και τους θεσμούς να ενσωματώ-

σουν γυναίκες σε όλες τις θέσεις της

ιεραρχίας και των αποφάσεων που

σχετίζονται με τα σπορ, την άθληση, τη

φυσική δραστηριότητα», αναφέρουν

οι Γεώργιος Γκουμάς, σύμβουλος ΕΛΙ-

ΚΑΡ, και Δημήτριος Ρίχτερ, αντιπρό-

εδρος ΕΛΙΚΑΡ.

Γεώργιος Γκουμάς, 
σύμβουλος ΕΛΙΚΑΡ 

Δημήτριος Ρίχτερ, 
αντιπρόεδρος ΕΛΙΚΑΡ

Άθληση 
και γυναικεία 

καρδιά
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Oι καθημερινές προβλέψεις
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astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)

Εσωτερική δύναμη σας βοηθά να βάλετε

σε σειρά τα συναισθηματικά αλλά και τα οι-

κονομικά σας. Τα προβλήματα που περά-

σατε σας έχουν κάνει πιο δυνατούς και

έχετε αναπτύξει προστασία σε εχθρικές

καταστάσεις.

Ταύρος
(21/4-20/5)

Έχετε την ανάγκη να νιώσετε την ασφάλεια

μέσα από τις προσωπικές σας επιλογές.

Βέβαια, μην αφεθείτε σε καταστάσεις που

ακόμη δεν σας έχουν δείξει εμπράκτως

την αξία τους και την ταύτιση με εσάς. 

Δίδυμοι
(21/5-21/6)

Η επαγγελματική σας εικόνα βελτιώνεται,

αλλά θα νιώσετε πολύ καλύτερα όταν οι άν-

θρωποι που βρίσκονται στο πλάι σας έχουν

τη διάθεση να στηρίξουν τις αποφάσεις σας.

Καρκίνος
(22/6-22/7)

Είναι μια αρκετά καλή μέρα για να τακτοποι-

ήσετε νομικά θέματα αλλά και να βρείτε λύ-

σεις σε μια υπόθεσή σας. Φίλοι στηρίζουν τα

όνειρά σας.

Λέων
(23/7-22/8)

Η οικονομική ασφάλεια θα σας απασχο-

λήσει και ίσως βρεθεί μια λύση που θα

έχει μακροπρόθεσμα αποτελέσματα. Οι

επιθυμίες σας δεν θα έχουν μεγάλη από-

κλιση από την πραγματικότητα.

Παρθένος
(23/8-22/9)

Οι σχέσεις σας γίνονται πιο ουσιαστικές

γιατί εσείς έχετε δουλέψει πολύ καιρό

προς αυτή την κατεύθυνση. Οι αδέσμευ-

τοι θα έχουν μια νέα προοπτική σε συ-

ναισθηματικό επίπεδο.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Ο χώρος της εργασίας σας θα έχει αρκετή

επιβράβευση για εσάς, ενώ αν περιμένετε

κάποια επαγγελματική απάντηση που αφο-

ρά μια προσωπική σας επιδίωξη, είναι πο-

λύ πιθανό να πετύχετε τους στόχους σας. 

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Οι σχέσεις σας δυναμώνουν και εσείς πρέ-

πει να φροντίσετε εκείνους που σας δεί-

χνουν την αγάπη τους με ανιδιοτέλεια. Μια

δυνατή έλξη μπορεί να νιώσετε με μεγαλύ-

τερο άτομο από εσάς.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Η οικογένεια σας στηρίζει αρκετά σε μια

επιδίωξή σας, ενώ είστε σίγουροι για κά-

ποια υπόθεση που αφορά τα εργασιακά θέ-

ματα. Μην αφήσετε να σας παρασύρουν

καταστάσεις που δεν έχουν βάση και αλή-

θεια. 

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Η καθημερινότητά σας γίνεται σήμερα πιο

ουσιαστική και καλά δομημένη. Επίσης,

μια υπόθεση σφραγίζεται από επιτυχία

και ένα πρόσωπο από το παρελθόν σάς

βοηθά σημαντικά στο να ολοκληρώσετε

ένα σχέδιό σας. 

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Κάποιες οικονομικές συναλλαγές σήμερα

θα σας βοηθήσουν σημαντικά κυρίως να

τακτοποιήσετε οικογενειακές υποθέσεις

σας. Πολύ πιθανόν να φτιάξετε κάτι στον

προσωπικό σας χώρο.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Ευνοούνται οι υποθέσεις για τις οποίες

έχετε αφιερώσει πολύ από τον προσωπι-

κό σας χρόνο. Ένα αγαπημένο σας πρό-

σωπο θα σας μεταφέρει ευχάριστα νέα ή

θα σας δώσει πληροφορίες που θα σας

φανούν πολύ χρήσιμες.
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Σήμερα το εξάγωνο που
σχηματίζεται μεταξύ του Ήλιου
και του Κρόνου δημιουργεί μια
καλή προοπτική στα ζώδια της

Γης και του Νερού, του πρώτου πενθημέρου
αυτών των ζωδίων. Μια υπόθεση που
απαιτεί υπομονή και σεβασμό θα έχει
καλά αποτελέσματα. Κάθε άδικο αυτή την
περίοδο θα εξαλειφθεί και καλό είναι να
μαθαίνουμε από τα λάθη μας. 




